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Раздел содержит официальную статистическую информацию, характеризующую сферу торговли, общественного питания 
и платных услуг населению, разрабатываемую Росстатом, Росалкогольрегулированием и Роспотребнадзором.
Более подробно информация о статистике оптовой, розничной торговли, общественного питания и сферы услуг представлена в статистических сборниках Росстата: «Торговля в России. 2021», «Платное обслуживание населения в России. 2021» (https://rosstat.gov.ru/folder/210).

The section contains official statistical information characterizing trade, catering and paid services to the population, developed by the Federal State Statistics Service, the Federal Service for Regulation of Alcoholic Beverages Market and the Federal Service on Customers' Rights Protection and Human Well-being Surveillance.
More detailed information on the statistics on wholesale and retail trade, catering and services is presented in the statistical handbooks of the Federal State Statistics Service (Rosstat): «Trade in Russia. 2021», «Paid services to population in Russia. 2021» 
(https://rosstat.gov.ru/folder/210).
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