УТВЕРЖДЕНО

Приказом Росстата

от 31.07.2012 № 426
ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО

Уважаемые жители!

Федеральная служба государственной статистики (Росстат) проводит с 20 сентября по 5 октября 2012 года обследование национального масштаба среди жителей вашего региона. 
В этом обследовании будет собрана информация по репродуктивному поведению населения. В опросах будут участвовать женщины в возрасте 18-44 года и мужчины в возрасте 18-60 лет. Ваше домашнее хозяйство было случайным образом выбрано для участия в этом опросе.

Профессиональный местный интервьюер, работающий по контракту с Росстатом, проводит опросы в вашем регионе и расскажет об этом обследовании, а также ответит на любые ваши вопросы. Местный интервьюер задаст несколько предварительных вопросов, а затем может попросить одну женщину (в возрасте 18-44 года) или одного мужчину (в возрасте 18-60 лет), проживающих в вашем домашнем хозяйстве и случайным образом выбранных, принять участие в добровольном опросе.  Вся информация, полученная в вашем домохозяйстве, будет храниться конфиденциально и использоваться исключительно в целях исследования. Результаты этого опроса помогут Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации разработать и принять новые меры по поддержке семей с детьми, повышению рождаемости в целях выполнения Концепции демографической политики Российской Федерации.
Ваша помощь чрезвычайно важна для успеха этого обследования, и мы надеемся, что вы согласитесь принять участие. Заранее благодарим вас за сотрудничество.

Росстат

