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ПОЯСНЕНИЯ
В данном разделе размещены итоги Всероссийской переписи населения 2010 года  по городу Москве и  Московской  области по состоянию на 1 июля 2012 г. в связи с изменением границ субъектов Российской Федерации. Пересчеты итогов переписи осуществлены на основании закона города Москвы от 11 апреля 2012 года № 10 О внесении изменений в Закон города Москвы от 5 июля 1995 года № 13-47 «О территориальном делении города Москвы», в соответствии с приказом Росстата от 23.04.2012 №156 «Об организации  работ по формированию официальной статистической информации по городу федерального значения Москвы и Московской области с учетом изменения границы между указанными субъектами Российской Федерации с 1 июля 2012 года». 

Решение о размещении на официальном сайте Росстата итогов ВПН-2010 по г. Москве и Московской области принято на заседании Рабочей группы по официальному опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года (протокол от 27 марта 2013г. №10-АК). 
При использовании данных о числе сельских населенных пунктов, включенных в город Москву, и группировке их по численности населения следует иметь в виду, что учтены также территориальные преобразования, произошедшие за период после проведения Всероссийской переписи населения 2010 года. 

