[bookmark: _GoBack] Раздел содержит информацию о валовом региональном продукте и фактическом конечном потреблении домашних 
хозяйств на территории субъектов Российской Федерации.
Данные в таблицах, содержащих показатели по отраслям экономики, приводятся за 2019 – 2021 годы в соответствии 
с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014, введенным в действие 
с 1 января 2017 г.
Аналогичные сведения за период до 2016 г., разработанные в соответствии с ранее действовавшим Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД-2007) ОК 029-2007, опубликованы в статистическом сборнике «Регионы России. Социально-экономические показатели. 2018», электронная версия которого размещена на официальном сайте Росстата в рубрике «Публикации».
С более подробной информацией по тематике раздела можно ознакомиться в статистических изданиях Росстата: «Российский статистический ежегодник», «Национальные счета России» (https://rosstat.gov.ru/folder/210).
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Валовой региональный продукт (ВРП) – обобщающий показатель экономической деятельности региона, характеризующий процесс производства товаров и услуг для конечного использования. ВРП рассчитывается в текущих основных ценах (номинальный объем ВРП), а также 
в постоянных ценах (реальный объем ВРП).
Валовой региональный продукт (ВРП) представляет собой валовую добавленную стоимость товаров и услуг, созданную резидентами региона, и определяется как разница между выпуском и промежуточным потреблением. Показатель ВРП является по своему экономическому содержанию весьма близким к показателю валового внутреннего продукта (ВВП). Однако между показателями ВВП (на федеральном уровне) и ВРП (на региональном уровне) есть существенная разница.
Сумма валовых региональных продуктов по России неравнозначна ВВП, поскольку не включает добавленную стоимость по нерыночным коллективным услугам (оборона, государственное управление и т.д.), оказываемым государственными учреждениями обществу в целом. 
Индекс физического объема валового регионального продукта – относительный показатель, характеризующий изменение объема валового регионального продукта 
в текущем периоде по сравнению с базисным. Этот индекс показывает – на сколько  увеличился (уменьшился) физический объем ВРП (т.е. исключается влияние изменения цен). 
Фактическое конечное потребление домашних хозяйств – важнейший показатель, характеризующий конечное использование товаров и услуг на территории субъекта. Домашние хозяйства потребляют товары и услуги за счет собственных доходов, а также, индивидуальные нерыночные услуги здравоохранения, образования, культуры и др. за счет государства и некоммерческих организаций, передаваемые домашним хозяйствам в виде трансфертов в натуральной форме. 
Этот показатель важен не только с точки зрения сопоставления производства и использования валового регионального продукта, но, особенно, с точки зрения изучения уровня благосостояния населения субъекта.
В силу большой открытости региональной экономики показатели потребления рассчитываются не только 
для резидентных единиц данного субъекта домашних хозяйств, а для всех резидентных и нерезидентных единиц, фактически осуществлявших потребление на территории данного субъекта.



