
1. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ 
В разделе представлены основные макроэкономические показатели и социально-экономические индикаторы уровня жизни населения, состояния бюджетной системы России, а также некоторые показатели системы национальных счетов.
Валовой внутренний продукт (ВВП) характеризует конечный результат производственной деятельности экономических единиц – резидентов, который измеряется стоимостью товаров и услуг, произведенных этими единицами для конечного использования.
ВВП при расчете производственным методом получается как сумма валовой  добавленной стоимости всех отраслей или институциональных секторов в основных ценах плюс чистые налоги на продукты.
ВВП, полученный методом формирования по источникам доходов, складывается  из оплаты труда наемных работников, валовой прибыли всех отраслей или институциональных секторов и чистых налогов на производство и импорт. Этот метод  
не является самостоятельным, поскольку в соответствии с принятой методологией не все показатели доходов получаются путем прямого счета, часть из них исчисляется балансовым методом.
ВВП, рассчитанный методом использования доходов, представляет собой сумму расходов всех институциональных секторов на конечное потребление, валовое  накопление и чистый экспорт.
Валовой региональный продукт (ВРП) – обобщающий показатель экономической деятельности региона, характеризующий процесс производства товаров и услуг  для конечного использования. Одновременно представляет собой валовую добавленную стоимость товаров и услуг, созданную резидентами региона и определяется как разница между выпуском и промежуточным потреблением. ВРП рассчитывается в текущих  основных ценах без чистых налогов на продукты, а также 
в постоянных ценах.
Показатель ВРП является по своему экономическому содержанию весьма близким к показателю валового внутреннего продукта (ВВП). Сумма валовых региональных  продуктов по России меньше ВВП, поскольку ВРП охватывает неполный круг экономических операций по производству товаров и услуг, совершаемых на данной территории.  В частности, на уровне региона сложно корректно оценить экономические операции  ненаблюдаемые прямыми статистическими методами, рассчитать добавленную  стоимость по отдельным видам коллективных услуг (например, в области государственного управления и обеспечения военной безопасности) оказываемых государственными учреждениями обществу в целом.
Бюджет – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач 
и функций государства и местного самоуправления.
Консолидированный бюджет Российской Федерации образуют федеральный бюджет и свод консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации  (без учета межбюджетных трансфертов между этими бюджетами).
Федеральный бюджет – предназначен для исполнения расходных обязательств Российской Федерации. 
Бюджет субъекта Российской Федерации (региональный бюджет) – предназначен для исполнения расходных обязательств субъекта Российской Федерации.
Консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации образуют  бюджет субъекта Российской Федерации 
и свод бюджетов муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации (без учета межбюджетных  трансфертов между этими бюджетами).
Доходы бюджета – поступающие в бюджет денежные средства, за исключением средств, являющихся в соответствии 
с Бюджетным кодексом Российской Федерации источниками финансирования дефицита бюджета.
К доходам бюджета относятся налоговые доходы, неналоговые доходы  и безвозмездные поступления.
Расходы бюджета – выплачиваемые из бюджета денежные средства, за исключением средств являющихся в соответствии 
с Бюджетным кодексом Российской Федерации  источниками финансирования дефицита бюджета. 
Дефицит бюджета – превышение расходов бюджета над его доходами.
Профицит бюджета – превышение доходов бюджета над его расходами.
Расходы на общегосударственные вопросы – расходы, направленные  на обеспечение функционирования главы государства – Президента Российской Федерации, высшего должностного лица субъекта Российской Федерации  
и муниципального образования, законодательных (представительных)  и исполнительных органов государственной власти 
и местного самоуправления;  на судебную систему, обеспечение деятельности финансовых, налоговых, таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора, на международные отношения и международное сотрудничество, фундаментальные исследования, прикладные научные исследования в области общегосударственных вопросов и др.
Расходы на национальную оборону – затраты на содержание Вооруженных сил Российской Федерации, мобилизационную и вневойсковую подготовку, на ядерно-оружейный комплекс, реализацию международных обязательств 
в сфере военно-технического сотрудничества, на прикладные научные исследования в области национальной обороны и др.
Расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – средства, направленные 
на содержание органов прокуратуры, внутренних дел, внутренних войск, органов юстиции, системы исполнения наказаний, органов безопасности, пограничной службы, на защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного 
и техногенного характера, гражданскую оборону, обеспечение пожарной безопасности, на миграционную политику, 
на прикладные научные исследования  в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности и др.
Расходы на социально-культурные мероприятия – расходы на развитие образования, культуры, кинематографии, средств массовой информации, здравоохранения, спорта и физической культуры, социальную политику, включая пенсионное обеспечение, социальное обслуживание и социальное обеспечение населения, охрану семьи и детства и др.
Оплата труда наемных работников представляет собой вознаграждение в денежной или натуральной форме, выплачиваемое работодателем наемному работнику  за работу, выполненную в отчетном периоде.
Она учитывается на основе начисленных сумм и включает в себя налоги на доходы и другие выплаты, которые подлежат уплате наемными работниками, даже если они фактически удерживаются нанимателями в административных интересах 
или по иным причинам, и выплачиваются непосредственно органам социального страхования, налоговым службам от лица наемного работника.
Оплата труда наемных работников состоит из двух компонентов:
а) заработной платы;
б) отчислений работодателей в фонды социального страхования.
Отчисления работодателей в фонды социального страхования могут быть фактическими и условно исчисленными.
Фактические отчисления выплачиваются работодателями в государственные или негосударственные фонды социального страхования, чтобы обеспечить своим наемным работникам право на получение социальных пособий в случае наступления определенных событий или при наличии определенных условий, которые могут неблагоприятно повлиять на доходы 
или благосостояние работников – болезнь, несчастные случаи, безработица, уход на пенсию и т.д.
Условно начисленные отчисления на социальное страхование представляют собой эквивалент социальным пособиям, выплачиваемый непосредственно работодателем своим работникам, бывшим работникам или их иждивенцам, имеющим 
на то право,  за счет своих средств без участия фондов социального страхования.
Оплата труда в составе располагаемого дохода домашних хозяйств включает также оплату труда, полученную резидентами за рубежом, и не включает оплату труда  нерезидентов в России.
Особенностью расчета оплаты труда наемных работников в российских национальных счетах является то, что она включает помимо  ненаблюдаемой оплаты труда наемных работников и ненаблюдаемые смешанные доходы. 
Оплата труда наемных работников и смешанные доходы, не наблюдаемые прямыми статистическими методами, определяются балансовым путем как разница между суммарными расходами на все нужды домашних хозяйств, включая прирост  их финансовых активов за минусом обязательств, и формально зарегистрированными доходами.
Расчеты по определению  оплаты труда и смешанных доходов, не наблюдаемых прямыми статистическими методами,  производятся по экономике в целом без разбивки по отраслям, видам деятельности и территориям.
Располагаемый доход домашних хозяйств представляет собой сумму доходов, полученных в результате первичного распределения (оплата труда, смешанные доходы, сальдо доходов от собственности), а также в результате перераспределения доходов  в денежной форме (текущие трансферты).
Фактическое конечное потребление домашних хозяйств – конечное потребление товаров и услуг, осуществляемое 
за счет расходов домашних хозяйств, а также  за счет социальных трансфертов в натуральной форме1), полученных домашними хозяйствами от сектора государственного управления и от некоммерческих организаций,  обслуживающих домашние хозяйства.
Расходы домашних хозяйств на конечное потребление включают расходы  на приобретение потребительских товаров и услуг, а также потребление товаров  и услуг в натуральной форме: произведенных для собственного конечного использования (сельскохозяйственная продукция личных подсобных хозяйств, условно исчисленные услуги по проживанию в собственном жилище) и полученных в качестве оплаты труда  и гуманитарной помощи.
Расходы домашних хозяйств учитываются в ценах покупателей, включая любые налоги на продукты, которые подлежат уплате на момент покупки. Цена покупателя  не включает  никаких  процентов или платы за услуги, которые могут добавляться, если продавец обеспечивает для покупателя кредитование. В эту цену также не входят  никакие дополнительные сборы, которые могут взиматься за не уплату в срок, установленный в момент покупки. Выплаты процентов по кредиту, в национальных счетах рассматриваются как операции по перераспределению доходов  от собственности.
Более подробно информация о состоянии бюджетной, финансовой и денежно-кредитной системы России представлена 
в сборнике Росстата «Финансы России» (https://rosstat.gov.ru/folder/210/document/13237), о системе национальных счетов –  
в сборнике «Национальные счета России» (https://rosstat.gov.ru/folder/210/document/13221).
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