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В разделе представлена информация о числе и посещаемости организаций культуры, выпуске печатных изданий, числе 
религиозных организаций. Приводятся данные о международных туристских поездках, численности лиц, размещенных 
в коллективных средствах размещения, потребительских ценах и индексах на услуги организаций культуры и отдыха и другая информация.
К числу общедоступных (публичных) библиотек отнесены библиотеки, имеющие универсальные книжные фонды 
и удовлетворяющие массовые запросы населения на литературу. Кроме того, на территории Российской Федерации 
осуществляют 
деятельность научные, учебные, технические и другие специальные библиотеки. Учет таких библиотек осуществляется путем проведения переписей, последняя библиотечная перепись проведена в 2011 году.
К числу организаций культурно-досугового типа отнесены клубы, дворцы и дома культуры, центры культуры и досуга; дома интеллегенции, книги, кино, эстетического воспитания детей, женщин, молодежи, пенсионеров; национальные культурные 
центры; центры традиционной культуры; дома ремесел и фольклора; автоклубы, агиткультбригады, плавучие культбазы; культурно-спортивные и социально-культурные комплексы и др. 
Методология по расчету основных показателей статистики культуры размещена на официальном сайте Росстата в разделе «Методология» (https://rosstat.gov.ru/statistics/education/methodology).
Иностранные граждане – лица, посещающие другую страну, не являющуюся страной их постоянного проживания, на срок менее года с любой целью, кроме переезда на постоянное место жительства.
Въездная туристская поездка – путешествие посетителя с момента въезда в страну до момента выезда.
Выездная туристская поездка – путешествие посетителя с момента отъезда из страны постоянного проживания 
до момента возвращения.
Коллективные средства размещения  средства размещения (здания, часть здания, помещения), используемые 
для предоставления услуг средств размещения юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями.
Гостиницы и аналогичные средства размещения – организации, предоставляющие помещение для временного 
проживания (гостиницы, мотели, хостелы и другие организации гостиничного типа). 
Специализированные средства размещения – объекты туристской индустрии, представляющие собой коллективные средства размещения, которые предоставляют услуги размещения и дополнительные  услуги в соответствии с назначением, специализацией,  профилем работы и/или направлением деятельности, а именно туристские, оздоровительные, спортивные, физкультурно-оздоровительные, образовательные и другие.
Санатории – предприятия, расположенные обычно в курортной местности и предоставляющие комплекс санаторно-оздоровительных и рекреационных услуг с использованием преимущественно природных факторов (климат, минеральные воды, грязи) и физиотерапевтических средств, диеты и режима.
Санатории-профилактории – лечебно-профилактические учреждения санаторно-курортного типа, находящиеся на балансе 
и в ведении организации (предприятия), независимо от формы собственности, предназначенные для лечения и предупреждения заболеваний работников предприятия и членов их семей, с учетом условий их труда, быта и особенностей производства.
Дома отдыха, пансионаты, базы отдыха, кемпинги и другие организации отдыха – организации, предназначенные для отдыха, в которых отдыхающим на определенный срок обеспечены размещение и питание или только размещение.
[bookmark: _GoBack]Более подробная информация по тематике раздела представлена на официальном сайте Росстата в разделе «Туризм» (https://rosstat.gov.ru/statistics/turizm). 
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