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3. ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ, ЗАТРАТЫ ТРУДА 
И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

В разделе приведены данные о численности трудовых ресурсов, количестве рабочих мест на всех видах работ 
по производству товаров и услуг, фактически отработанном времени на этих рабочих местах в расчете на год, среднегодовой численности занятых, индексе производительности труда.

Данные за 2010-2015 гг. о количестве рабочих мест на всех видах работ по производству товаров и услуг, фактически отработанном времени на этих рабочих местах в расчете на год (совокупные затраты труда), среднегодовой численности занятых пересчитаны в соответствии с актуализированной методикой расчета баланса трудовых ресурсов и оценки затрат труда 
и в соответствии с ОКВЭД2.

Данные за 2015-2022 гг. о количестве рабочих мест на всех видах работ по производству товаров и услуг, фактически отработанном времени на этих рабочих местах в расчете на год (совокупные затраты труда), среднегодовой численности занятых рассчитаны без учета итогов Всероссийской переписи населения 2020 года. 

Данные за 2015-2021 гг. о численности трудовых ресурсов рассчитаны без учета итогов Всероссийской переписи 
населения 2020 года.

К трудовым ресурсам относится население, занятое экономической деятельностью, а также способное трудиться, 
но не работающее по тем или иным причинам. В состав трудовых ресурсов включается трудоспособное население 
в трудоспособном возрасте (до 2020 г. мужчины – 16-59 лет, женщины – 16-54 года; в  2020 г. трудоспособный возраст 
мужчин – 16-60 лет, женщин – 16-55 лет; с 2021 г. трудоспособный возраст мужчин – 16-61,5 лет, женщин – 16-56,5 лет) 
и работающие лица, находящиеся за пределами трудоспособного возраста (лица пенсионного возраста и подростки), иностранные трудовые мигранты.

К трудоспособному населению в трудоспособном возрасте относится постоянное население в трудоспособном возрасте, кроме неработающих инвалидов и неработающих лиц, получающих пенсию на льготных условиях. 

Численность граждан России, выезжающих на работу за границу, не исключается из численности трудовых ресурсов, 
но не участвует в формировании численности населения, занятого  в экономике России.

Количество рабочих мест (работ) исчисляется путем суммирования всех видов работ наемных работников и работающих 
не по найму, включая дополнительные работы для лиц, имеющих более одной работы, а также производство в домашнем хозяйстве продукции сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства для продажи или обмена. Кроме того, приводится численность лиц, занятых трудовой деятельностью по производству продукции для собственного использования.

Под работой понимается любая деятельность, связанная с выпуском товаров и услуг в рамках сферы производства, границы которой определены в Системе национальных счетов (СНС).

Количество фактически отработанного времени в расчете на год на всех видах работ по производству товаров и услуг (совокупные затраты труда) характеризует количество фактически отработанных человеко-часов по производству товаров 
и услуг (на основной, дополнительной работе, а также в  производстве в домашних хозяйствах продукции сельского, лесного хозяйства, охоты и рыболовства как для реализации, так и для  собственного использования; деятельность, связанную 
со строительством или крупным ремонтом собственного жилья, построек своими силами) на территории страны. Исчисляется путем умножения количества рабочих мест по каждому виду работ на среднее фактическое время работы на одно рабочее место.

Фактически отработанное время включает время работы в течение нормального рабочего времени; время, отработанное сверх нормальной продолжительности рабочего времени; время, проведенное на рабочем месте для его обслуживания 
и подготовки к работе; время, отведенное для коротких перерывов в работе для отдыха. В фактически отработанное время 
не включается оплаченное, но неотработанное время, например, ежегодный отпуск или время болезни.

Данные о среднегодовой численности занятых формируются по основной работе гражданского населения один раз в год 
при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений организаций, материалов выборочного обследования рабочей силы, данных органов исполнительной власти. В среднегодовую численность занятых включаются работающие иностранные граждане, как постоянно проживающие, так и временно находящиеся на территории Российской Федерации.

Понятие «занятые» приведено в разделе 1.

Существуют методологические расхождения при формировании данных о численности занятого населения, представленных 
в разделах 1 и 3. В частности, в среднегодовой численности занятых не учитываются лица, отсутствовавшие на работе в связи 
с отпуском по беременности и родам и по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, и военнослужащие, 
но учитываются лица, находившиеся в длительном неоплачиваемом отпуске по инициативе работодателя, и трудовые мигранты. В отличие от данных раздела 1, информация раздела 3 по субъектам Российской Федерации сформирована не по месту проживания, а по месту работы.

Среднесписочная численность работников организаций за месяц исчисляется путем суммирования списочной численности работников за каждый календарный день месяца и деления полученной суммы на число календарных дней месяца. Женщины, находившиеся в отпусках по беременности и родам, лица, находившиеся в отпусках в связи с усыновлением ребенка со дня рождения усыновленного ребенка, а также в отпусках по уходу за ребенком; работники, обучающиеся в образовательных учреждениях и находившиеся в дополнительном отпуске без сохранения заработной платы, а также поступающие 
в образовательные учреждения, находившиеся в отпуске без сохранения заработной платы для сдачи вступительных экзаменов, 
в среднесписочную численность работников не включаются. Работники, работавшие неполный рабочий день или неполную рабочую неделю, учитываются в среднесписочной численности работников пропорционально отработанному времени.

Среднегодовая численность работников организаций определяется путем суммирования среднесписочной численности работников за все месяцы отчетного года и деления полученной суммы на 12.

В списочную численность работников организаций включаются работники, работавшие по трудовому договору 
и выполнявшие постоянную, временную или сезонную работу один день и более, как фактически работавшие, 
так и отсутствовавшие на работе по каким-либо причинам (находившиеся в ежегодных, дополнительных, учебных отпусках; 
не явившиеся на работу по болезни; женщины, находившиеся в отпусках по беременности, родам, по уходу за ребенком и др.). 

Индекс производительности труда рассчитывается Федеральной службой государственной статистики в целом 
по экономике и отраслям экономики, продукция которых реализуется преимущественно по рыночным ценам.

Индекс производительности труда по экономике в целом рассчитан  как частное от деления индексов физического объема ВВП и индекса совокупных затрат труда.

По отраслям экономики индекс производительности труда рассчитывается как частное от деления индексов физического объема добавленной стоимости и изменения совокупных затрат труда.

Индексы физического объема ВВП и добавленной стоимости рассчитаны исходя из абсолютных значений этих показателей 
в постоянных ценах. 

Индексы совокупных затрат труда определены на основе трудовых затрат на всех видах работ, включая дополнительную работу и производство продукции для собственного потребления.

Классификация  видов экономической деятельности приведена в соответствии  с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС  Ред 2) (ОКВЭД2).
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