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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 9: Создание стойкой инфраструктуры, содействие всеохватной и устойчивой индустриализации и инновациям
0.b. Задача
9.2.  Содействовать всеохватной и устойчивой индустриализации и к 2030 году существенно повысить уровень занятости в промышленности и долю промышленного производства в валовом внутреннем продукте в соответствии с национальными условиями и удвоить соответствующие показатели в наименее развитых странах
0.с. Показатель
Показатель 9.2.1. Добавленная стоимость, создаваемая в обрабатывающей промышленности, в процентном отношении к ВВП и на душу населения
0.d. Ряд
Добавленная стоимость в обрабатывающей промышленности в процентах от ВВП (в постоянных долларах США за 2015 год) 
Добавленная стоимость в обрабатывающей промышленности в процентах от ВВП (в текущих долларах США) 
Добавленная стоимость в обрабатывающей промышленности на душу населения
0.e. Обновление данных 
 2022-03-31
0.f. Связанные показатели 
1.1.1: Доля населения, живущего за международной чертой бедности, в разбивке по полу, возрасту, статусу занятости и месту проживания (городское/сельское)
8.1.1: Ежегодные темпы роста реального ВВП на душу населения
10.2.1: Доля людей с доходом ниже 50 процентов медианного дохода в разбивке по полу, возрасту и признаку инвалидности
10.4.1: Доля ВВП, приходящаяся на оплату труда
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) 
1. Данные представлены 
1.a. Организация
Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) 
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Добавленная стоимость в обрабатывающей промышленности (MVA) как доля валового внутреннего продукта (ВВП) представляет собой соотношение между MVA и ВВП, оба указаны в постоянных долларах США 2015 года.
MVA на душу населения рассчитывается путем деления MVA в постоянных долларах США 2015 год на население страны или района.
Основные понятия
Валовая добавленная стоимость измеряет вклад в экономику каждого отдельного производителя, отрасли или сектора в стране. Валовая добавленная стоимость, созданная любой единицей, занимающейся производственной деятельностью, может быть рассчитана как остаток от общего объема производства единиц за вычетом промежуточного потребления, товаров и услуг, израсходованных в процессе производства продукции, или как сумма факторных доходов, полученных в процессе производства (Система национальных счетов 2008). Обрабатывающая промышленность относится к отраслям, относящимся к разделу C, определяемому Международной стандартной отраслевой классификацией всех видов экономической деятельности (МСОК), Пересмотр 4, или D, определяемому МСОК, Пересмотр 3.
ВВП представляет собой сумму валовой добавленной стоимости всех институциональных единиц в экономике. Для целей сопоставимости во времени и между странами MVA и ВВП оцениваются в постоянных ценах в долларах США. Текущие серии приведены в постоянных ценах 2015 года.
2.b. Единица измерения
МВА как доля ВВП: В процентах (%) 
МВА на душу населения: постоянный показатель 2015 года в долларах США
2.c. Классификации
Система национальных счетов 2008 
Международная стандартная отраслевая классификация всех видов экономической деятельности (МСОК) Пересмотр 4 
Международная стандартная отраслевая классификация всех видов экономической деятельности (МСОК) Пересмотр 3
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
ЮНИДО ведет базу данных MVA. Обновленные данные получены из оценок национальных счетов, подготовленных Статистическим отделом ООН (СОООН), и из официальных публикаций.
3.b. Метод сбора данных
Данные о MVA и ВВП по странам собираются с помощью вопросника по национальным счетам (NAQ), направленного СОООН. Более подробная информация о методологии доступна на сайте https://unstats.un.org/unsd/snaama/methodology.pdf 
Недостающие или противоречивые значения проверяются с помощью национальных источников и мировых показателей развития (WDI). Предпочтение отдается данным из национальных источников. 
Данные о населении получены из Отдела народонаселения ДЭСВ ООН. Более подробная информация о методологии доступна на сайте https://population.un.org/wpp/Publications/Files/WPP2019_Methodology.pdf
3.c. Календарь сбора данных
Сбор данных осуществляется путем получения данных в электронном виде в течение всего года.
3.d. Календарь выпуска данных
База данных ЮНИДО по MVA обновляется каждый год в период с марта по апрель.
3.e. Поставщики данных
Статистический отдел Организации Объединенных Наций (СОООН) и официальные публикации СОООН Национальных статистических управлений (НСУ)
3.f. Составители данных
Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО)
3.g. Институциональный мандат
ЮНИДО, как специализированное учреждение ООН по промышленному развитию, имеет международный мандат на сбор, подготовку и распространение сопоставимой на международном уровне промышленной статистики. Мандат ЮНИДО охватывает (i) ведение и обновление международных баз данных промышленной статистики; (ii) методологические и аналитические продукты, основанные на статистических исследованиях и опыте ведения сопоставимых на международном уровне статистических данных; (iii) вклад в разработку и внедрение международных статистических стандартов и методологии; и (iv) услуги по техническому сотрудничеству для стран в области статистики промышленности. С преобразованием ЮНИДО в координационное учреждение по инклюзивному и устойчивому промышленному развитию (ISID) ее статистический мандат был расширен, чтобы охватить все аспекты промышленного развития, включая его инклюзивность и экологическую устойчивость.
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
MVA является хорошо признанным и широко используемым показателем исследователями и политиками для оценки уровня индустриализации страны. Доля MVA в ВВП отражает роль обрабатывающей промышленности в экономике и национальном развитии страны в целом. MVA на душу населения является основным показателем уровня индустриализации страны с поправкой на размер экономики. Одним из статистических применений MVA на душу населения является классификация групп стран в соответствии со стадией промышленного развития.
4.b. Комментарии и ограничения
Различия могут возникать из-за различных версий Системы национальных счетов (СНС) или пересмотров МСОК, используемых странами.
4.c. Метод расчета 


4.d. Валидация
ЮНИДО проводит со странами регулярные консультации в процессе сбора данных для обеспечения качества данных и международной сопоставимости.
4.e. Корректировки
СОООН собирает данные национальных счетов путем регулярных консультаций со странами и регионами, направляя ВНС ООН для получения важной информации о различиях в концепции, сфере охвата, охвате и используемой классификации. Окончательные оценки приводятся для облегчения международной сопоставимости. Более подробная информация о методах оценки доступна здесь: https://unstats.un.org/unsd/snaama/assets/pdf/methodology.pdf 
Данные MVA в настоящее время публикуются ЮНИДО для улучшения своевременного анализа тенденций в обрабатывающей промышленности.
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Методология для Базы данных основных агрегированных показателей Национальных счетов
Из-за временного разрыва по крайней мере в один год между последним годом ЮНИДО применяет методы прогнозирования текущего времени для заполнения недостающих данных до текущего года (Boudt et al., 2009).
•	На региональном и глобальном уровнях
Вменение не проводится. 
4.g. Региональное агрегирование 
Региональная, глобальная агрегация прямого суммирования значений по странам внутри групп стран.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Международные рекомендации по статистике промышленности (IRIS) 2008 
https://unstats.un.org/unsd/publication/seriesM/seriesm_90e.pdf 
Система национальных счетов 2008 
https://unstats.un.org/unsd/publication/seriesf/SeriesF_2Rev5e.pdf 
Международная стандартная отраслевая классификация всех видов экономической деятельности (МСОК) 
https://unstats.un.org/unsd/classifications/Econ/isic
4.i. Управление качеством
Секция национальных счетов СОООН оказывает поддержку программе внедрения СНС путем разработки и обновления вспомогательных нормативных стандартов, учебных материалов и руководства по составлению для внедрения национальных счетов и поддержки экономической статистики и поддержания базы знаний по экономической статистике. Кроме того, СОООН оказывает основное обслуживание Комитету по взносам Пятого комитета Организации Объединенных Наций по техническим аспектам методологии "Элементы шкалы взносов" для оценки взносов государств-членов в Организацию Объединенных Наций. ЮНИДО собирает и распространяет статистические данные по национальным счетам в консультации с СОООН.
4.j. Гарантия качества
Система обеспечения качества ЮНИДО соблюдается для обеспечения актуальности статистической деятельности ЮНИДО, а собираемые и распространяемые данные являются точными, полными в рамках определенного объема и охвата, своевременными, сопоставимыми с точки зрения рекомендуемых на международном уровне методов и стандартов классификации и внутренне согласованными с переменными, включенными в наборы данных. Хотя эти общепринятые, широкие аспекты качества статистических данных могут быть определены в собственной системе обеспечения качества каждого НСУ. ЮНИДО прилагает максимум усилий для того, чтобы данные, полученные в результате статистической деятельности, осуществляемой в рамках технического сотрудничества ЮНИДО, были точными, сопоставимыми на международном уровне и согласованными.
4.k. Оценка качества 
Секция национальных счетов СОООН и ЮНИДО использует широкий спектр методов обеспечения качества данных и проводит консультации с национальными поставщиками для обеспечения соблюдения принципов качества, подкрепленных Основополагающими принципами официальной статистики.
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
Для более чем 200 стран
Временные ряды:
Данные по этому показателю имеются по состоянию на 2000 год в Глобальной базе данных ООН по ЦУР, но более длинные временные ряды доступны в базе данных ЮНИДО MVA.
Разбивка:
Разбивка отсутствует. 
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений: 
Незначительные различия могут возникнуть из-за 1) обменных курсов для пересчета в доллары США, 2) разных базовых лет, используемых для данных о постоянных ценах, 3) методов оценки за последний период и 4) различных версий СНС и МСОК, используемых странами.
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