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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 10: Сокращение неравенства внутри стран и между ними
0.b. Задача
10.b.  Поощрять выделение официальной помощи в целях развития и финансовые потоки, в том числе прямые иностранные инвестиции, в наиболее нуждающиеся государства, особенно в наименее развитые страны, африканские страны, малые островные развивающиеся государства и развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, в соответствии с их национальными планами и программами.
0.с. Показатель
Показатель 10.b.1. Совокупный объем потоков ресурсов в целях развития в разбивке по странам-получателям и странам-донорам и видам потоков (например, официальная помощь в целях развития, прямые иностранные инвестиции и прочие финансовые потоки)
0.d. Ряд

0.e. Обновление данных 
2016-07-19
0.f. Связанные показатели 
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
1. Данные представлены 
1.a. Организация
Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Общий поток ресурсов на цели развития в разбивке по странам-получателям и странам-донорам, а также тип потока включает официальную помощь в целях развития (ОПР), другие официальные потоки (ДОП) и частные потоки.
Основные понятия
Официальные и частные потоки, как на льготных, так и на нельготных условиях в развивающиеся страны. Что касается официальных потоков, основное различие между официальной помощью в целях развития (ОПР) и другими официальными потоками (ДОП).
ДОП, в то время как частные потоки делятся на потоки на рыночных условиях и благотворительные гранты. Потоки включают взносы в многосторонние агентства по развитию, которые сами являются официальными органами.
См. https://www.oecd.org/development/financing-sustainable-development/development-finance-standards/officialdevelopmentassistancedefinitionandcoverage.htm
2.b. Единица измерения

2.c. Классификации

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Комитет содействия развитию ОЭСР (КСР) собирает данные о потоках официальных и частных ресурсов с 1960 года на агрегированном уровне.
Данные предоставляются донорами в соответствии с теми же стандартами и методологиями (см. здесь: http://www.oecd.org/dac/stats/methodology.htm).
Данные сообщаются на ежегодной основе за календарный год в статистических отчетах в национальных администрациях (агентствах по оказанию помощи, министерствах иностранных дел или финансов и т. д.).
3.b. Метод сбора данных
Статистический репортер отвечает за сбор статистики КСР в каждой стране/учреждении, предоставляющем данные. Этот репортер обычно находится в национальном агентстве по оказанию помощи, Министерстве иностранных дел или финансов и т. д.
3.c. Календарь сбора данных
Данные публикуются ежегодно в декабре по потокам за предыдущий год. Подробные данные о потоках за 2015 год будут опубликованы в декабре 2016 года.
3.d. Календарь выпуска данных
Декабрь 2016
3.e. Поставщики данных
Данные сообщаются на ежегодной основе за календарный год в статистических отчетах в национальных администрациях (агентствах по оказанию помощи, министерствах иностранных дел или финансов и т. д.).
3.f. Составители данных
ОЭСР
3.g. Институциональный мандат
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Общие потоки ресурсов в развивающиеся страны количественно определяют общие расходы, которые доноры предоставляют развивающимся странам.
4.b. Комментарии и ограничения
4.c. Метод расчета 
Сумма официальных и частных потоков от всех доноров в развивающиеся страны.
4.d. Валидация
4.e. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Нет - оценки отсутствующих значений не производятся.
•	На региональном и глобальном уровнях
Не применимо. 
4.g. Региональное агрегирование 
Глобальные и региональные показатели основаны на сумме общих потоков ресурсов в развивающиеся страны.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством
4.j. Гарантия качества
4.k. Оценка качества 
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
На уровне донора для всех стран КСР и многих поставщиков, не входящих в КСР (двусторонних и многосторонних), которые отчитываются перед КСР.
На основе получателя для всех развивающихся стран, имеющих право на ОПР.
Разбивка:
Этот показатель может быть дезагрегирован по типу потока (ОПР, ДОП, частный), по донору, стране-получателю, типу финансирования, типу помощи и т. д.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Статистические данные Комитета содействия развитию (КСР) стандартизированы на основе календарного года для всех доноров и могут отличаться от данных за финансовый год, имеющихся в бюджетных документах для некоторых стран.
7. Ссылки и документы
[bookmark: _GoBack]URL: www.oecd.org/dac/stats 
Использованные документы: 
См. все ссылки здесь: http://www.oecd.org/dac/stats/methodology.htm
