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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 14: Сохранение и рациональное использование океанов, морей и морских ресурсов в интересах устойчивого развития.
0.b. Задача
14.c.  Улучшить работу по сохранению и рациональному использованию океанов и их ресурсов путем соблюдения норм международного права, закрепленных в Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву, которая, как отмечено в пункте 158 документа «Будущее, которого мы хотим», закладывает юридическую базу для сохранения и рационального использования Мирового океана и его ресурсов.
0.с. Показатель
Показатель 14.c.1. Число стран, добившихся прогресса в ратификации, принятии и осуществлении, с использованием правовых, стратегических и институциональных рамок, правовых документов по вопросам Мирового океана, направленных на осуществление закрепленных в Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву норм международного права, касающихся сохранения и рационального использования Мирового океана и его ресурсов.
0.d. Ряд

0.e. Обновление данных 
2021-02-01
0.f. Связанные показатели 
Выполнение задачи 14.c связано с прогрессом в выполнении всех других задач Цели 14 в области устойчивого развития и других Целей Повестки дня на период до 2030 года, связанных с океанами.
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Отдел по вопросам океана и морскому праву, Управление по правовым вопросам, Секретариат Организации Объединенных Наций
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1.a. Организация
Отдел по вопросам океана и морскому праву Управления по правовым вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций (ОВОМП)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Показатель Цели в области устойчивого развития (ЦУР) 14.c.1  определяет количество стран, добившихся прогресса в ратификации, принятии и осуществлении  правовых документов по вопросам Мирового океана, направленных на осуществление закрепленных в Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву (UNCLOS) норм международного права, касающихся сохранения и рационального использования Мирового океана и его ресурсов. 

У этого показателя существуют два аспекта:
· число стран, добившихся прогресса в ратификации  и принятии правовых документов по вопросам Мирового океана, направленных на осуществление закрепленных в Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву норм международного права, касающихся сохранения и рационального использования Мирового океана и его ресурсов, а также 
· число стран, добившихся прогресса в осуществлении подобных документов, по линии правовых, стратегических и институциональных рамок.

Основные понятия

2.b. Единица измерения
Оценка за ратификацию и присоединение к ЮНКЛОС и двум соглашениям об ее осуществлении, а также оценка за выполнение этих инструментов, выраженная в процентах.
2.c. Классификации
Не применимо. 
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Данные будут собираться с помощью вопросника, который был разработан для облегчения измерения числа стран, добившихся прогресса в ратификации, принятии и осуществлении с помощью правовых, политических и институциональных рамок документов, касающихся океана, которые обеспечивают соблюдение международного права, отраженного в ЮНКЛОС, в целях сохранения и устойчивого использования мирового океана и их ресурсов, как это предусмотрено в показателе 14.c.1.
3.b. Метод сбора данных
ОВОМП будет координировать распространение/заполнение вопросника по показателю 14.c.1 через постоянные представительства государств-членов при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и по другим соответствующим каналам в другие государства. Координаторы национальных статистических управлений также будут проинформированы о распространении вопросника. Постоянные представительства будут координировать распространение вопросника среди соответствующих государственных министерств, ведомств и учреждений и при необходимости представлять заполненные вопросники в ОВОМП.
3.c. Календарь сбора данных
Сбор исходных данных осуществлялся в 2020-2021 гг. Сбор данных будет повторяться каждые два-три года.
3.d. Календарь выпуска данных
2021
3.e. Поставщики данных
Данные будут предоставлены соответствующими государственными министерствами, ведомствами и агентствами.
3.f. Составители данных
ОВОМП
3.g. Институциональный мандат
Не применимо.
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Задачей ЦУРа 14.с является содействие сохранению и рациональному использованию Мирового океана и его ресурсов путем соблюдения закрепленных в Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву (ЮНКЛОС)  норм международного права.
ЮНКЛОС устанавливает правовую основу, в соответствии с которой  должна осуществляться вся деятельность в  Мировом океане и морях, включая их сохранение и  рациональное использование. Это  базовый документ, предусматривающий создание дополнительных, соответствующих положениям Конвенции, инструментов по осуществлению проекта. Поэтому прогресс в осуществлении международного права, отраженный в ЮНКЛОС, может быть измерен всесторонне только в том случае, если будет измеряться также прогресс в осуществлении связанных с океаном документов, которые, в свою очередь, реализуют международное право, отраженное в ЮНКЛОС.
В частности, такие документы включают два исполнительных соглашения ЮНКЛОС в дополнение к ряду других международных документов, касающихся Мирового океана, которые были разработаны рядом организаций, а именно: соответствующими международными организациями системы ООН. Показатель 14.c.1 определяет количество стран, добившихся прогресса в ратификации, принятии и осуществлении  этих документов.
После проведения широких консультаций с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами, в том числе с членами ООН-Океаны, была разработана методология показателя 14.c.1, согласно которой он  измеряет число стран, добившихся прогресса в ратификации, принятии  и осуществлении ЮНКЛОС, а также  двух соглашений об осуществлении.
Государствам также предлагается сообщать о ратификации, принятии  и осуществлении любых дополнительных документов, которые, по их мнению,  соответствуют международному праву, согласно ЮНКЛОС, для сохранения и рационального использования Мирового океана и его ресурсов.  Также предлагается обозначить, существует ли  национальная политика в отношении Мирового океана и / или уполномоченное национальное учреждение или иной институт, как например национальный координационный центр, межучрежденческая или межведомственная рабочая группа, ответственная за рассмотрение проблем пространства Мирового океана на основе комплексного, междисциплинарного и межсекторального подхода.
4.b. Комментарии и ограничения
Осуществление ЮНКЛОС и соглашений об осуществлении конвенции посредством правовых рамок (например, посредством национального законодательства или исполнительных актов), а также политических и институциональных рамок будет оцениваться на основе самоанализа странами степени осуществления.  В вопроснике странам будет предложено поделиться информацией об их методах осуществления.
4.c. Метод расчета 
Показатель измеряет количество стран, добившихся прогресса в ратификации, присоединении к ЮНКЛОС и ее двум имплементационным соглашениям, а также в их реализации с помощью правовых, политических и институциональных рамок.
Этот показатель прогресса рассчитывается на основе ответов стран на анкету, которая содержит три вопроса по каждому из трех инструментов.
Странам будет предложено ответить на вопросы, связанные с ратификацией или присоединением к ЮНКЛОС и ее двум исполнительным соглашениям (вопросы 1.1, 2.1 и 3.1). Они кодируются простыми ответами «Да / Нет», с оценкой «1» за «Да» и «0» за «Нет». Таким образом, общий балл каждой страны за ратификацию этих инструментов или присоединение к ним будет составлять от 0 до 3, что будет отражаться в процентах (где «100» означает оценку «3», а «0» означает оценку «0»).
Странам также будет предложено ответить на вопросы, связанные с осуществлением ЮНКЛОС и двух ее имплементирующих соглашений в рамках правовых рамок (вопросы 1.2, 2.2 и 3.2), оценив свое собственное осуществление на национальном уровне и присвоив балл от 1 до 9 - с оценкой «1» означает «совсем не» и «9» означает «полностью» - или указывает на то, что вопрос реализации не применим («н/п»).
Странам также будет предложено указать, есть ли у них национальная политика и / или национальное учреждение или другой механизм, например национальный координационный центр или межучрежденческая или межведомственная рабочая группа, отвечающая за обеспечение того, чтобы проблемы морского пространства, вопросы, связанные с Частью XI Соглашения, и вопросы, связанные с UNFSA, рассматривались в рамках комплексного, междисциплинарного и межсекторального подхода (Вопросы 1.3, 2.3 и 3.3). Эти вопросы кодируются простыми ответами «Да», «Нет» и «Н/Д», с оценкой «1» за «Да» и «0» за «Нет».
Методология оценки реализации - это сумма баллов, сообщенных государствами в отношении реализации ЮНКЛОС и каждого из двух ее исполнительных соглашений (в ответах на вопросы 1.2, 2.2 и 3.2), добавленных к соответствующим баллам, полученным в отношении реализации на национальном уровне политики и / или национальных институтов для ЮНКЛОС и каждого из ее имплементирующих соглашений (в отношении вопросов 1.3, 2.3 и 3.3). В соответствии с этой методологией выставления оценок каждое государство могло набрать максимум 30 баллов за выполнение. Эти баллы будут представлены в процентах (100 - 30 баллов, 80 - 24 балла и т. д.).
Ответы «Н / Д» не будут включены в общий подсчет баллов.
4.d. Валидация
Ожидается, что заполненный вопросник будет представлен через постоянные представительства. Если другие государственные министерства, ведомства и агентства представят данные, постоянные представительства будут проинформированы об этом и им будет предоставлена копия заполненного вопросника. В случае возникновения неясностей или необходимости внесения исправлений постоянным представительствам будет предложено уточнить или подтвердить или иным образом проинформировать о соответствующем запросе.
4.e. Корректировки
Не применимо.
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Вменение не производится.
•	На региональном и глобальном уровнях
Вменение не производится. Данные будут агрегированы только из ответивших стран.
4.g. Региональное агрегирование 
Региональные и глобальные данные о ратификации, присоединении и осуществлении ЮНКЛОС и соглашений об ее осуществлении будут агрегированы путем расчета невзвешенного среднего балла каждой страны в этом регионе (или в глобальном масштабе) в отношении ратификации/присоединения и в отношении осуществления. 
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Анкета с сопровождающими инструкциями по ее заполнению используется для сбора данных на национальном уровне.
4.i. Управление качеством
Имеются данные о ратификации и присоединении к ЮНКЛОС и двум соглашениям об ее осуществлении, и их можно проверить. ОВОМП проверит данные о ратификации и присоединении к ЮНКЛОС и двум соглашениям об ее осуществлении, представленные странами, в свете информации, имеющейся у Генерального секретаря как депозитария этих документов.
ЮНКЛОС и UNFSA не предусматривают наличие секретариата. ОВОМП де-факто выполняет роль секретариата этих документов. Он не получил от Генеральной Ассамблеи мандата на рассмотрение или оценку хода осуществления этих документов.
Странам-респондентам будет предложено оценить уровень осуществления и поделиться соответствующей информацией об осуществлении ЮНКЛОС и соглашений об ее осуществлении в своих ответах на вопросник.
4.j. Гарантия качества
Если упомянутая выше проверка выявит какое-либо несоответствие между представленными данными и информацией, доступной депозитарию, ОВОМП свяжется с соответствующей страной, чтобы обновить полученную информацию, чтобы обеспечить включение точных данных в базу данных показателей ЦУР.
4.k. Оценка качества 
Не применимо.
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
Показатель 14.c.1 является новым показателем. Первоначальное применение вопросника по показателю 14.c.1 позволит установить исходные данные для этого показателя. Единственная общедоступная информация в настоящее время — это количество сторон ЮНКЛОС и соглашений о ее осуществлении, поскольку эти договоры сданы на хранение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций.
Временные ряды:
Не применимо.
Разбивка:
Данные не будут дезагрегированы по каждой стране. Два балла на страну — один балл за ратификацию ЮНКЛОС и соглашений о ее осуществлении или присоединение к ним и один балл за выполнение этих документов — будут суммироваться на региональном или глобальном уровнях.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Не применимо.
7. Ссылки и документы
[bookmark: _GoBack]URL:  
https://www.un.org/Depts/los/convention_agreements/convention_overview_convention.htm
https://www.un.org/Depts/los/convention_agreements/convention_overview_part_xi.htm
https://www.un.org/Depts/los/convention_agreements/convention_overview_fish_stocks.htm
