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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях.
0.b. Задача
16.3.  Содействовать верховенству права на национальном и международном уровнях и обеспечить всем равный доступ к правосудию.
0.с. Показатель
Показатель 16.3.2. Доля лиц, задерживаемых до вынесения приговора, в общей численности заключенных.
0.d. Ряд

0.e. Обновление данных 
2016-07-19
0.f. Связанные показатели 
1.1.1, 5.5.2, 8.2.1, 10.4.1
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]1. Данные представлены 
1.a. Организация
Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Общее количество лиц, содержащихся под стражей, которым еще не был вынесен приговор, в процентах от общего числа лиц, содержащихся под стражей, на указанную дату.
Основные понятия
Под «осужденными» понимаются лица, в отношении которых возбуждено уголовное дело и которые получили решение компетентного органа об их осуждении или оправдании. Для целей показателя лица, которым вынесли «неокончательное» решение (например, в случае обжалования обвинительного приговора), считаются «осужденными».
2.b. Единица измерения

2.c. Классификации

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
УНП ООН собирает данные о тюрьмах в рамках ежегодного сбора данных (UN-CTS). Сбору данных через UN-CTS способствует сеть из более чем 130 национальных координаторов, назначаемых ответственными органами. Данные UN-CTS о лицах без приговора и общем количестве задержанных доступны по 114 странам. Охват стран может улучшиться, если включить другие источники (исследовательские институты и НПО) (имеются данные еще по 60 странам, в результате чего общее количество за период 2012-2014 гг. составляет 174 страны). Данные за два момента времени (средние значения за три года за 2003–2005 и 2012–2014 годы) доступны по 144 странам.
3.b. Метод сбора данных
Существует сводная система ежегодного сбора данных о преступности и уголовном правосудии (Обследование тенденций в области преступности в ООН, UN-CTS), которое представляет собой основу данных о неосужденных задержанных. Сбор данных UN-CTS во многом основывается на сети национальных координационных центров, которые являются учреждениями / должностными лицами, назначенными странами и имеющими технический потенциал в части разработки данных о преступности и уголовном правосудии (около 130 назначенных координаторов по состоянию на 2016 год). Кроме того, в части стран с недостающими данными, данные собираются Институтом исследований уголовной политики (World Prison Brief), который получает данные непосредственно из национальных тюремных администраций или с сайтов министерств юстиции или других официальных учреждений. Для будущих отчетов по ЦУР данные будут отправлены странам для консультаций до публикации.
3.c. Календарь сбора данных
III-VI квартал 2016 г.
3.d. Календарь выпуска данных
II квартал 2017 г. (данные за 2015 г.)
3.e. Поставщики данных
Национальное управление пенитенциарной системы через координатора UN-CTS
3.f. Составители данных
УНП ООН
3.g. Институциональный мандат

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Этот показатель свидетельствует об общем соблюдении принципа, согласно которому лица, ожидающие суда, не должны содержаться под стражей без необходимости. Это, в свою очередь, основано на аспектах права считаться невиновным до тех пор, пока вина не будет доказана. С точки зрения развития, широкое использование содержания под стражей до вынесения приговора, когда это не требуется по таким причинам, как предотвращение побега, защита потерпевших или свидетелей или предотвращение совершения новых преступлений, может отвлекать ресурсы системы уголовного правосудия и приводить к финансовым потерям и безработице для обвиняемого и его семьи. Измерение относительной степени использования содержания под стражей до вынесения приговора может предоставить данные, которые помогут странам снизить такое бремя и обеспечить его пропорциональное использование.
4.b. Комментарии и ограничения
Цель связана с многоаспектными концепциями верховенства закона и доступа к правосудию, и для охвата основных элементов доступа к правосудию и эффективности системы правосудия требуется как минимум два показателя. Предлагаемый показатель 16.3.2 охватывает эффективность системы правосудия.
4.c. Метод расчета
Общее количество лиц без приговора, содержащихся под стражей, разделенное на общее количество лиц, содержащихся под стражей, на указанную дату. 
4.d. Валидация
4.e. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Если все значения для данного периода и страны отсутствуют, отсутствующие значения остаются пустыми. Если в периоде отсутствуют только определенные годы, то недостающие значения для этого года остаются пустыми и не учитываются при расчете среднего значения за три года для этой страны.
•	На региональном и глобальном уровнях
Отсутствующие значения остаются пустыми и не учитываются при расчете средних значений по регионам.
4.g. Региональное агрегирование 
Средневзвешенные значения являются предпочтительным методом расчета региональных и глобальных средних оценок. С этой целью получают средние по региону доли неотбывающих наказание лиц, содержащихся под стражей, путем суммирования числа лиц, не отбывающих наказания, содержащихся в регионе, и деления общего числа на сумму общего числа лиц, содержащихся под стражей в регионе. Аналогичным образом, глобальные средние значения доли лиц, которым не вынесен приговор, получаются путем суммирования числа лиц, не приговоренных к наказанию, содержащихся под стражей во всем мире, и деления общего числа на сумму общего числа лиц, содержащихся под стражей во всем мире.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством
4.j. Гарантия качества
4.k. Оценка качества 
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
Цель связана с многоаспектными концепциями верховенства закона и доступа к правосудию, и для охвата основных элементов доступа к правосудию и эффективности системы правосудия требуется как минимум два показателя. Предлагаемый показатель 16.3.2 охватывает эффективность системы правосудия.
Временные ряды:
2003-2014
Разбивка:
Рекомендуемая дезагрегация для этого показателя:
- возраст и пол
- продолжительность предварительного (до вынесения приговора) содержания под стражей
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
УНП ООН собирает данные только из национальных источников, поэтому различий между значениями быть не должно.
7. Ссылки и документы
URL:
www.unodc.org
Использованные документы:
[bookmark: _GoBack]Определения и другие метаданные содержатся в Обследовании тенденций в области преступности ООН (UN-CTS). Руководство по сбору информации о задержанных лицах, а также примеры листов для сбора данных содержатся в Руководстве Организации Объединенных Наций по разработке системы уголовного Статистика правосудия, а также (для детей) в Руководстве УНП ООН/ЮНИСЕФ по измерению показателей правосудия в отношении несовершеннолетних.
