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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. [bookmark: _GoBack]Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 10: Сокращение неравенства внутри стран и между ними
0.b. Задача
Задача 10.a: Проводить в жизнь принцип особого и дифференцированного режима для развивающихся стран, особенно наименее развитых стран, в соответствии с соглашениями Всемирной торговой организации
0.с. Показатель
Показатель 10.a.1: Доля товарных позиций наименее развитых стран и развивающихся стран, к которым применяются нулевые тарифы
0.d. Ряд данных
0.e. Обновление метаданных 
19 июля 2016
0.f. Связанные показатели 
Связи с показателем 17.12 по обеспечению беспошлинного и неквотируемого доступа на рынки
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Центр международной торговли (ЦМТ)
Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД)
Всемирная торговая организация (ВТО)

1. Данные представлены 
1.a. Организация
Центр международной торговли (ЦМТ)
Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД)
Всемирная торговая организация (ВТО)
2. Определения, понятия и классификации
Определения
Доля от общего числа тарифных позиций (в процентах), применяемых к товарам, импортируемым из наименее развитых и развивающихся стран, соответствует тарифной ставке 0% в главе 01-97 ТН ВЭД.
 
Основные понятия:
Тарифная линия или Национальные тарифные линии (NTL): Коды национальных тарифных линий относятся к классификационным кодам, применяемым к товарам отдельными странами, длина которых превышает шестизначный уровень ТН ВЭД. Страны могут свободно вводить национальные различия для тарифов и многих других целей. Коды национальных тарифных позиций основаны на системе ТН ВЭД, но их длина превышает шесть цифр. Например, шестизначный код ТН ВЭД 010120 относится к живым ослам, мулам и кроликам, в то время как код Национальной тарифной линии США 010120.10 относится к живым чистокровным племенным ослам, 010120.20 относится к живым ослам, отличным от чистокровных племенных ослов, и 010120.30 относится к мулам и кроликам, импортируемым для немедленного убоя.

Тарифы: Тарифы - это таможенные пошлины на импорт товаров, взимаемые либо на адвалорной основе (в процентах от стоимости), либо на конкретной основе (например, 7 долларов США за 100 кг). Тарифы могут быть использованы для создания ценового преимущества для аналогичных товаров местного производства и для увеличения государственных доходов. Меры по исправлению положения в области торговли и налоги не считаются тарифами.

2.b. Единица измерения
2.c. Классификации
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Основной информацией, используемой для расчета показателей 10.a.1, являются данные об импортных тарифах. Информацию об импортных тарифах можно получить, связавшись непосредственно с национальными статистическими управлениями, постоянными представительствами стран при ООН, региональными организациями или координационными центрами в таможне, министерствами, отвечающими за таможенные доходы (Министерство экономики/финансов и соответствующие налоговые органы) или, в качестве альтернативы, с Министерством торговли. Данные о тарифах для расчета этого показателя извлекаются из ITC (MAcMap) - http://www.macmap.org / - ВТО (IDB) - http://tao.wto.org - и базы данных ЮНКТАД (TRAINS). Данные об импортных тарифах, включенные в базу данных ITC (MAcMap), собираются путем прямого контакта с координационными центрами в соответствующих национальных агентствах или региональных организациях (в случае таможенных союзов или региональных экономических сообществ). При наличии возможности данные загружаются с национальных или региональных официальных веб-сайтов. В некоторых случаях данные приобретаются у частных компаний. Данные об импортных тарифах, включенные в базу данных ВТО (IDB), получены из официальных уведомлений членов ВТО. Импортные тарифы, включенные в базу данных ЮНКТАД (TRAINS), собираются из официальных источников, включая официальные веб-сайты стран или региональных организаций.

3.b. Метод сбора данных
3.с. Календарь сбора данных
Постоянно обновляется в течение года

3.d.Календарь выпуска данных
Показательно, что расчеты показателей могут быть готовы к марту каждого года. Однако дата публикации будет зависеть от периода, предусмотренного для запуска отчета о мониторинге ЦУР.

3.e. Поставщики данных
NA

3.f. Составители данных
Название:
ЦМТ, ВТО и ЮНКТАД

Описание:
ЦМТ, ВТО и ЮНКТАД совместно представят отчет по этому показателю
3.g. Институциональный мандат
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Расчет этого показателя позволит наблюдать за тем, сколько товаров из развивающихся стран и НРС получат свободный доступ на рынки развитых стран. При сравнении с тарифными ставками, применяемыми к другим странам, этот показатель позволит оценить, в какой степени был предоставлен особый и дифференцированный режим с точки зрения импортных тарифов. Динамика этого показателя будет свидетельствовать о прогрессе в постепенном снижении тарифных ставок на товары, поступающие из развивающихся стран и НРС.

4.b. Комментарии и ограничения
«При рассмотрении этого показателя следует учитывать следующие предостережения:
Точных оценок особого и дифференцированного режима для развивающихся стран не существует, поэтому расчеты ограничиваются только тарифами. Это лишь часть факторов, ограничивающих торговлю, особенно при рассмотрении экспорта развивающихся или наименее развитых стран в условиях невзаимного преференциального режима, устанавливающего критерии приемлемости.

Для расчета используется полный охват преференциальных схем развитых стран, но преференциальный режим может не в полной мере использоваться экспортерами развивающихся стран по различным причинам, таким как неспособность некоторых экспортеров соответствовать критериям приемлемости (т.е. соблюдать правила происхождения). Поскольку нет точной статистической информации о степени фактического использования каждого из этих предпочтений, предполагается, что они используются в полной мере.

Беспошлинный режим является показателем доступа к рынкам, но не всегда является синонимом преференциального режима для стран-бенефициаров, поскольку ряд тарифов НБН уже находятся на уровне или близки к нулю, особенно на топливо и полезные ископаемые. Международные соглашения по ИТ-продуктам также предусматривают беспошлинный режим для компонентов и оборудования, используемых в производственных целях».

4.c. Метод расчета 
Показатель рассчитывается как средняя доля национальных тарифных позиций, не облагаемых пошлиной.

4.d. Валидация
4.е. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
На уровне страны
Пропущенные значения рассчитываются с использованием самого последнего доступного года.

На региональном и глобальном уровне 
Пропущенные значения рассчитываются с использованием самого последнего доступного года.

4.g. Региональное агрегирование 
Доля беспошлинных тарифных позиций в общем количестве тарифных позиций по странам или группам стран. На уровне тарифной линии в наших расчетах всегда учитывается минимальная ставка между режимом НБН и другими режимами импорта

4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством 
4.j. Обеспечение качества
4.k. Оценка качества

5. Доступность и дезагрегирование данных

Доступность данных:
Азия и Тихий океан: 42
Африка: 49
Латинская Америка и Карибский бассейн: 34
Европа, Северная Америка, Австралия, Новая Зеландия и Япония: 48

Временные ряды: 
Ежегодные данные за период с 2005 года по последний год

Дезагрегация:
Имеется разбивка по секторам продукции (например, Сельское хозяйство, Текстиль, Экологические товары), географическим регионам и уровню дохода страны (например, Развитые, Развивающиеся, НРС).

6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Неприменимо. Одни и те же национальные данные используются на глобальном уровне.

7. Ссылки и документы
Ссылки 
URL: 
http://www.intracen.org/www.wto.org/http://unctad.org/en/Pages/Home.aspx

