Неофициальный перевод 
Последнее обновление: октябрь 2023


Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 17: Укрепление средств осуществления и активизация работы в рамках Глобального партнерства в интересах устойчивого развития.
0.b. Задача
17.3. Мобилизовать дополнительные финансовые ресурсы из самых разных источников для развивающихся стран.
0.с. Показатель
Показатель 17.3.1. Мобилизация дополнительных финансовых ресурсов из самых разных источников для развивающихся стран.
0.d. Ряд
17.3.1a: Валовые поступления развивающихся стран в виде официальных грантов на устойчивое развитие (в миллионах долларов США)
17.3.1b: Валовые поступления развивающихся стран в виде официальных льготных кредитов на устойчивое развитие (в миллионах долларов США)
17.3.1c: Валовые поступления развивающихся стран в виде официальных нельготных кредитов на устойчивое развитие (в миллионах долларов США)
17.3.1d Приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) (в миллионах долларов США)
17.3.1e: Валовые поступления развивающихся стран от мобилизованного частного финансирования (МЧФ) – на экспериментальной основе (в миллионах долларов США)
17.3.1f: Валовые поступления развивающихся стран от частных грантов (в миллионах долларов США)
0.e. Обновление данных 
15 мая 2023
0.f. Связанные показатели 
10.b.1, 17.2.1, 17.3.2, 17.4.1, 17.5.1 17.9.1 (и другие)
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
ОЭСР и ЮНКТАД
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]1. Данные представлены 
1.a. Организация
Директорат ОЭСР по сотрудничеству в целях развития
Отделение ЮНКТАД по статистике развития и информации
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Годовой валовой доход развивающихся стран: a. Официальные гранты на устойчивое развитие, b. Официальные льготные кредиты на устойчивое развитие, c. Официальные нельготные кредиты на устойчивое развитие, d. Прямые иностранные инвестиции, т.е. Мобилизованное частное финансирование (МЧФ) на экспериментальной основе, и f. Частные гранты.
a. Официальные гранты на устойчивое развитие
Гранты представляют собой переводы наличными или в натуральной форме, по которым получатель не несет юридической задолженности.
b. Официальные льготные кредиты на устойчивое развитие
Ссуды - это переводы наличными или в натуральной форме, по которым получатель берет на себя юридическую задолженность. Льготная передача — это передача чего-то ценного. Для целей данного показателя кредит будет считаться льготным, если он включает элемент гранта не менее 35%, когда платежи по его обслуживанию дисконтированы по ставке 5% в год. Этот тест разработан на Основе устойчивости долга Всемирного банка и МВФ для стран с низким уровнем дохода, а также был принят Целевой группой TOSSD.
См.:
· https://www.imf.org/en/Publications/Policy-Papers/Issues/2018/02/14/pp122617guidance-note-on-lic-dsf
· https://www.tossd.org/docs/reporting-instructions.pdf
с. Официальные нельготные кредиты на устойчивое развитие
Это ссуды (см. выше), которые имеют безвозмездный элемент менее 35%, когда платежи по ним дисконтированы по ставке 5% в год.
d. Прямые иностранные инвестиции
Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) - это категория инвестиций, которая отражает цель установления долгосрочного интереса предприятия-резидента в одной экономике (прямого инвестора) к предприятию (предприятию с прямыми инвестициями), которое является резидентом в экономике, отличной от экономики прямого инвестора. Постоянный интерес подразумевает наличие долгосрочных отношений между прямым инвестором и предприятием прямых инвестиций и значительную степень влияния на управление предприятием. Прямое или косвенное владение 10% или более права голоса предприятия-резидента в одной экономике инвестором-резидентом в другой экономике рассматривается как свидетельство таких отношений. Для Базового определения ОЭСР прямых иностранных инвестиций – 4-е издание и работы ЮНКТАД по статистике прямых иностранных инвестиций.
См.:
· https://www.oecd.org/investment/fdibenchmarkdefinition.htm
· https://unctad.org/topic/investment/investment-statistics-and-trends
e. Мобилизация частного финансирования (МЧФ) на экспериментальной основе
Мобилизованное частное финансирование (МЧФ) состоит из потоков частных ресурсов для деятельности в развивающихся странах, которые были мобилизованы в результате вмешательства многосторонних банков развития (МБР), двусторонних институтов финансирования развития или других двусторонних агентств, т.е. там, где может быть продемонстрирована прямая причинно-следственная связь между официальным вмешательством и частными ресурсами. Используется метод ОЭСР для подсчета МЧФ; см. https://www.oecd.org/dac/financing-sustainable-development/development-finance-standards/mobilisation.htm. МЧФ является «пунктом меморандума», поскольку это, вероятно, будет включать и перекрывать некоторые виды финансирования, которые также будут указаны в субиндикаторе ПИИ. Данные МЧФ обычно собираются на основе обязательств, а не с точки зрения поступлений из развивающихся стран. Этот показатель исключает частные потоки, мобилизованные в самих странах-получателях, поскольку они не представляют собой дополнительных ресурсов. Показатель включен на экспериментальной основе, и рекомендуется, чтобы он был пересмотрен в ходе обзора показателей ЦУР 2025 года. 
f. Частные гранты 
Частные гранты здесь понимаются как гранты на цели развития от частных учреждений за пределами страны-получателя, исключая коммерческие потоки и личные транзакции, такие как денежные переводы. В основном они включают гранты от благотворительных фондов и других неправительственных организаций.

Критерии устойчивого развития

На основе обсуждений группы и работы Целевой группы TOSSD будет использоваться следующий каскадный подход для определения потоков, которые можно рассматривать как поддерживающие устойчивое развитие:
1. Потоки в рамках предложенных показателей и подпоказателей, подробно описанных ниже и определенных индивидуально, например, конкретная деятельность в системах отчетности поставщиков, должны быть включены, если они непосредственно поддерживают либо (i) по крайней мере одну из задач ЦУР, либо (ii) цель в плане развития страны-получателя, если она направлена ​​на поддержку или достижение устойчивого развития, за следующими исключениями:
a. Потоки для действий, при которых ожидается существенное вредное воздействие на одну или несколько других целей.
b. Потоки, в которых страна-получатель после обсуждения с ответственным учреждением и/или страной, предоставившей отчетность, возражает против того, чтобы их характеризовали как поддерживающие ее устойчивое развитие.
2. Потоки или части потоков в рамках предложенных показателей и подпоказателей, детализированные ниже, по которым данные доступны только на агрегированном уровне по странам, также считаются поддерживающими устойчивое развитие, с учетом тех же исключений, что и в пункте 1.a и 1.b.
Обратите внимание, что некоторые подпоказатели могут содержать смесь данных о потоках по конкретным видам деятельности и на совокупном уровне и, следовательно, требуют оценки по 1 и 2 соответственно. Также обратите внимание, что предлагаются дополнительные конкретные исключения, как подробно описано ниже, которые в некоторых случаях могут рассматриваться как усиливающие направленность предлагаемых показателей на устойчивое развитие развивающихся стран.
2.b. Единица измерения
Доллар США
2.c. Классификации
Классификации TOSSD доступны по адресу: www.tossd.org/methodology (см. «Списки кодов TOSSD»).
Условия сотрудничества Юг-Юг, определенные в исходной концептуальной основе.
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Существующие базы данных, созданные в ОЭСР и ЮНКТАД, будут служить источником данных. В ОЭСР это включает данные, собранные с помощью отчетов TOSSD, а также традиционных отчетов ОЭСР-КСР-CRS с некоторыми корректировками данных в соответствии с требованиями настоящего предложения. В ЮНКТАД это включает в себя существующие данные о прямых иностранных инвестициях и экспериментальные исследования по отчетности о сотрудничестве Юг-Юг.
3.b. Метод сбора данных
ОЭСР: Представление данных странами в соответствии с согласованным содержанием и форматами. См.:
· Инструкции по отчетности TOSSD, списки кодов и формы данных доступны по адресу: https://www.tossd.org/methodology.
· Унифицированные директивы по статистической отчетности для Системы отчетности кредиторов (CRS) и ежегодного вопросника КСР, Рабочая группа КСР по статистике финансирования развития, 20 апреля 2021 г., доступно по ссылке: https://one.oecd.org/document/DCD/DAC/STAT(2020)44/FINAL/en/pdf
ЮНКТАД:
· Предоставление данных странами в соответствии с форматом отчетности о сотрудничестве Юг-Юг, которое будет опробовано и полностью разработано. См. приложение: Итоговый документ подгруппы по сотрудничеству Юг-Юг, сентябрь 2021 г. (ссылка будет предоставлена позже)
· Учебное пособие ЮНКТАД по статистике ПИИ и операций ТНК – Том I «Потоки и запасы ПИИ», ЮНКТАД, 2009 г., доступно по адресу: https://unctad.org/system/files/official-document/diaeia20091_en.pdf.
3.c. Календарь сбора данных
Сбор данных TOSSD и ОЭСР-КСР-CRS по ГОДУ N начинается в апреле года N+1 и завершается к декабрю года N+1.
3.d. Календарь выпуска данных
Данные TOSSD и ОЭСР-КСР-CRS  за ГОД N публикуются в декабре года N+1.
3.e. Поставщики данных
Национальные агентства по сотрудничеству в целях развития, национальные министерства, национальные статистические управления, учреждения по финансированию развития, многосторонние учреждения, благотворительные фонды и центральные банки.
3.f. Составители данных
Национальные агентства по сотрудничеству в целях развития, национальные министерства, национальные статистические управления, многосторонние учреждения и центральные банки.
3.g. Институциональный мандат
Соглашение о членстве стран с ОЭСР, ЮНКТАД и Организацией Объединенных Наций.
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Показатель  измеряет дополнительные финансовые ресурсы для развивающихся стран из различных источников. Он полностью соответствует Аддис-Абебской программе действий, выделяя потоки разной природы и концессионности, которые по-разному влияют на развитие, тем самым обеспечивая прозрачность. Это соответствует точке зрения получателя, и все данные представляют собой новые потоки финансирования в развивающиеся страны. Он основан на существующей работе, в частности на стандартных наборах данных ОЭСР и ЮНКТАД, а также на работе Целевой группы TOSSD по измерению общей официальной поддержки устойчивого развития (TOSSD). Он опирается на первоначальную концептуальную основу сотрудничества Юг-Юг, позволяющую представлять отчетность странам, практикующим сотрудничество Юг-Юг.
4.b. Комментарии и ограничения
Показатель является выполнимым, приемлемым и релевантным. 
Некоторые поставщики будут отчитываться по субпоказателям 17.3.1.a, 17.3.1.b и 17.3.1.c перед ОЭСР, в то время как некоторые поставщики будут отчитываться по этим субпоказателям перед ЮНКТАД в соответствии с согласованными концептуальными рамками сотрудничества Юг-Юг, разработанными подгруппой по сотрудничеству Юг-Юг.
Подпоказатель 17.3.1.d (ПИИ) представляется ЮНКТАД получателями в соответствии с действующими процедурами отчетности.
Некоторые многосторонние и двусторонние поставщики отчитываются перед ОЭСР по подпоказателю 17.3.1.e о привлечении частного финансирования. Мобилизованное частное финансирование не является частью концептуальных рамок сотрудничества Юг-Юг. Некоторые поставщики, участвующие в этой форме финансирования развития, могут обратиться в ЮНКТАД по поводу экспериментального тестирования и дальнейшей разработки этого показателя для более широкого и глобального применения. 
Некоторые страны представят ОЭСР отчет по пункту 17.3.1.f. Частные гранты не являются частью концептуальных рамок сотрудничества Юг-Юг. Некоторые поставщики могут сообщать о частных грантах ЮНКТАД на добровольной основе в рамках экспериментального мероприятия.
ЮНКТАД и ОЭСР в качестве соучредителей обязались обеспечить отсутствие дублирования в глобальной отчетности по этому показателю в тех случаях, когда страны или многосторонние организации предоставляют свою информацию обеим организациям.
Показатель не включает облегчение долгового бремени, расходы доноров на беженцев, административные расходы, не выделяемые на конкретные мероприятия в области развития, или расходы на поддержание мира и безопасности, отличные от тех, которые учитываются в качестве официальной помощи в целях развития (ОПР). Кроме того, он не включает частные безвозмездные займы; портфельные инвестиции; экспортные кредиты, будь то официальные, с официальной поддержкой или частные; краткосрочные потоки с первоначальным сроком погашения 1 год или менее; или любые другие потоки, которые не входят в сферу предлагаемых подпоказателей.  Эти исключения акцентируют внимание показателя на передаче новых ресурсов развивающимся странам в целях устойчивого развития, исключая при этом потоки, приводящие к возникновению задолженности по коммерческим соображениям. Несмотря на широкую поддержку всех исключений в ходе обсуждений в Рабочей группе и открытых консультаций, и хотя было относительно мало возражений против конкретных исключений, некоторые страны, тем не менее, считают, что все исключения должны быть пересмотрены в контексте обзора 2025 года.
4.c. Метод расчета 
В то время как подпоказатели отражают точку зрения получателя, данные по всем предлагаемым подпоказателям, за исключением прямых иностранных инвестиций, подлежат отчетности поставщиками и впоследствии агрегируются по получателям. Прямые иностранные инвестиции указаны по сообщениям получателей.
4.d. Валидация
В ОЭСР и ЮНКТАД внедрены обширные процедуры проверки и обеспечения качества, которые дорабатываются. Потоки, в которых страна-получатель после обсуждения с депозитарным агентством и/или страной, предоставившей отчетность, возражает против того, чтобы их характеризовали как поддерживающие ее устойчивое развитие, могут быть исключены. Агенствам-кураторам предлагается создать механизмы проверки на основе критериев устойчивого развития, применяемых для этого показателя, которые должным образом поддержат интересы стран-получателей.
4.e. Корректировки
Не применимо.

4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
Не применимо.
4.g. Региональное агрегирование 
Суммирование стоимости долларов США по странам определенного региона, если применимо.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
См.:
· Методология TOSSD, включая инструкции по отчетности, списки кодов и форму для сбора данных: https://www.tossd.org/methodology
· Директивы по сводной статистической отчетности для Системы отчетности кредиторов (CRS) и ежегодного вопросника КСР, Рабочая группа КСР по статистике финансирования развития, 20 апреля 2021 г., доступно по адресу https://one.oecd.org/document/DCD/DAC/STAT(2020)44/FINAL/en/pdf
· Итоговый документ подгруппы по сотрудничеству Юг-Юг, сентябрь 2021 г. (прилагается, ссылка будет предоставлена позже) 
· Учебное пособие ЮНКТАД по статистике ПИИ и операций ТНК – Том I Потоки и запасы ПИИ, ЮНКТАД, 2009 г., доступно по адресу: https://unctad.org/system/files/official-document/diaeia20091_en.pdf.
4.i. Управление качеством
Система обеспечения качества статистики ЮНКТАД (SQAF), см. https://unctad.org/webflyer/statistics-quality-assurance-framework
United Nations Quality Assurance Framework; 
Quality Framework for OECD Statistical Activities

4.j. Гарантия качества
Применяются лучшие практики.
4.k. Оценка качества 
Применяются лучшие практики.
5. Доступность и дезагрегация данных
Существующие базы данных, созданные в ОЭСР и ЮНКТАД, будут служить источником данных. В ОЭСР это включает данные, собранные с помощью отчетов TOSSD, а также традиционных отчетов ОЭСР-КСР-CRS, при условии, что данные будут скорректированы в соответствии с требованиями этого предложения. Проводятся или планируются пилотные учения. При сборе пилотных данных ОЭСР смогла предоставить данные, применимые к подпоказателям a, b, c, e и f, для 140 стран, охватывающих все страны-получатели во всех регионах. В существующих базах данных ЮНКТАД содержатся данные о прямых иностранных инвестициях. Несколько стран, практикующих сотрудничество Юг-Юг, согласились на проведение экспериментальных исследований, а ЮНКТАД намерена оказывать поддержку другим в их отчетности.
Мобилизованное частное финансирование должно охватывать и дезагрегироваться по потокам, происходящим из (i) стран с высоким уровнем дохода, (ii) стран с низким и средним уровнем дохода и (iii) нескольких/неизвестных стран, но должно исключать потоки, о которых известно, что они мобилизованы в странах-получателях.
[bookmark: _GoBack]Следующие страны представили свои данные по подпоказателям 17.3.1a, 17.3.1b, 17.3.1c, 17.3.1e и 17.3.1f: Австралия, Австрия, Бельгия, Канада, Хорватия, Кипр, Дания, Эстония, Финляндия, Франция. Греция, Венгрия, Исландия, Ирландия, Италия, Япония, Корея, Латвия, Лихтенштейн, Литва, Мальта, Монако, Новая Зеландия, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Словацкая Республика, Словения, Испания, Швеция, Швейцария, Великобритания, и Соединенные Штаты. Обратите внимание, что все страны предоставляют поддержку в виде официальных грантов на устойчивое развитие, но лишь немногие предоставляют поддержку во всех упомянутых категориях. Кроме того, данные включают многосторонних поставщиков. Были оценены пробелы в данных, связанные с поставщиками, отчитывающимися в DAC ОЭСР (Система отчетности кредиторов), но не в TOSSD (т.е. для Чешской Республики, Европейского банка реконструкции и развития, Германии, льготных трастовых фондов МВФ, Люксембурга, Нидерландов и Всемирный банк).
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Не применимо.
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