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 (Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)

0. Информация о показателе
0.a. Цель
Цель 17: Укрепление средств осуществления и активизация работы в рамках Глобального партнерства в интересах устойчивого развития
0.b. Задача
Задача  17.16: Укреплять Глобальное партнерство в интересах устойчивого развития, дополняемое партнерствами с участием многих заинтересованных сторон, которые мобилизуют и распространяют знания, опыт, технологии и финансовые ресурсы, с тем чтобы поддерживать достижение целей в области устойчивого развития во всех странах, особенно в развивающихся странах
0.c. Показатель
Показатель 17.16.1: Число стран, сообщающих о прогрессе в деле применения механизмов контроля за эффективностью развития с участием многих заинтересованных сторон, которые служат подспорьем в достижении целей устойчивого развития
0.d. Ряд
Количество стран, сообщивших о прогрессе в многосторонних механизмах мониторинга эффективности развития, которые поддерживают достижение целей в области устойчивого развития – данные по странам-поставщикам (1 = ДА; 0 = НЕТ)
Количество стран, сообщивших о прогрессе в многосторонних механизмах мониторинга эффективности развития, которые поддерживают достижение целей в области устойчивого развития – данные по странам-получателям (1 = ДА; 0 = НЕТ)
0.e. Обновление метаданных
31.01.2024
0.f. Связанные показатели
17.15 и 5.c.1
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН)
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1.a. Организация
Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН)

2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции
Определения:
Индикатор отслеживает количество стран, сообщающих о прогрессе в многосторонних механизмах мониторинга, которые отслеживают выполнение обязательств по эффективности развития, поддерживающих достижение целей в области устойчивого развития (ЦУР).

Основные понятия:
«Системы мониторинга эффективности развития с участием многих заинтересованных сторон», которые отслеживают эффективное сотрудничество в целях развития, представляют собой системы мониторинга:
• 	показателей согласованных на добровольной основе; показателей, которые измеряют силу отношений между субъектами развития;
• 	когда сбор и анализ данных осуществляют сами страны; и когда в сборе и обзоре данных участвуют соответствующие заинтересованные стороны, представляющие, как минимум, государственный сектор, частный сектор и организации гражданского общества.

Показатель учитывает необходимость учета соответствующих ролей и обязанностей всех сторон, участвующих в многосторонних партнерствах в целях развития. Это делается путем рассмотрения рамок эффективности развития, которые возглавляют страны, но включают участие всех соответствующих партнеров по развитию.

Механизм мониторинга Глобального партнерства для эффективного сотрудничества в целях развития (Глобальное партнерство) является примером существующих механизмов мониторинга эффективности развития. Существуют и другие дополнительные усилия, такие как обзор взаимной подотчетности, проводимый Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС) и Форумом по сотрудничеству в целях развития (DCF). Можно также рассмотреть новые и будущие механизмы мониторинга, соответствующие приведенному выше определению, такие как недавние усилия по отслеживанию сотрудничества Юг-Юг, предпринятые Иберо-американским генеральным секретариатом (SEGIB).

2.b. Единица измерения
Количество стран

2.c. Классификации
Для развивающихся стран классификация основана на группировке ЦУР, предоставленной Статистическим управлением ООН (региональная классификация, наименее развитые страны (НРС), развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю (РСНВМ), малые островные развивающиеся государства (МОРАГ)).

Для партнеров по развитию классификация основана на группировке ЦУР (региональной). Кроме того, двусторонних партнеров можно разделить на членов Комитета содействия развитию (КСР) и нечленов.

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Мониторинг является добровольным процессом, осуществляемым под руководством страны. Правительства стран возглавляют и координируют сбор и проверку данных. На страновом уровне данные сообщаются соответствующими государственными органами (например, Министерством финансов/бюджетным управлением для информации о национальном бюджете), а также партнерами по развитию и заинтересованными сторонами. ОЭСР и ПРООН оказывают поддержку развивающимся странам в сборе соответствующих данных в рамках мероприятий по мониторингу Глобального партнерства, и эти организации возглавляют сбор данных и обеспечение качества на глобальном уровне.

Кроме того, Департамент по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций проводит регулярный обзор для Форума по сотрудничеству в целях развития в сотрудничестве с ПРООН для выявления национального прогресса в области взаимной подотчетности и прозрачности. Результаты опроса оцениваются в комплексных исследованиях, информирующих глобальный мониторинг и предоставляющих практические предложения по улучшению результатов развития. Используется синергизм с измерением индикатора 7 системы мониторинга Глобального партнерства. Другие дополнительные источники данных (т. е. дополнительные многосторонние рамки) могут быть включены в будущем, чтобы обеспечить более широкую картину прогресса, достигнутого странами в повышении эффективности развития в поддержку реализации ЦУР.

3.b. Метод сбора данных
(i) Для процесса сбора данных по мониторингу Глобального партнерства назначается национальный координатор от правительства страны, обычно это Министерство финансов, Министерство планирования или Министерство иностранных дел.
(ii) Национальный координатор, в свою очередь, консультируется с другими заинтересованными сторонами (включая страновые офисы поставщиков услуг сотрудничества в целях развития, организаций гражданского общества, частного сектора и профсоюзов) для сбора и проверки данных.
Штаб-квартиры/офисы поставщиков услуг по сотрудничеству в целях развития могут проверять данные до того, как они будут представлены страновым офисом национальному координатору.
(iii) Представленные данные не корректируются, учитывая, что процесс проверки должен оставаться на уровне страны. Однако несоответствия или возможные проблемные значения выявляются и отправляются обратно национальным координаторам для доработки.
3.c. Календарь сбора данных
Календарь сбора данных для глобальной агрегации данных составлял двухгодичный цикл до 2020 года. Данные были представлены на основе данных, собранных в 2016 и 2018 годах. Следующий раунд мониторинга будет проводиться, начиная с 2023 года, при этом сбор данных будет осуществляться на скользящей основе.
3.d. Календарь выпуска данных
Данные по этому показателю публикуются после представления окончательных данных странами и расчетов ОЭСР и ПРООН на скользящей основе.
3.e. Поставщики данных
Ведущее центральное министерство из отчитывающихся стран. Как правило, Министерство финансов, Министерство планирования или Министерство иностранных дел, в зависимости от разделения труда внутри каждого правительства.

Описание:
Представители ведущих министерств в правительствах стран отвечают за управление процессом сбора данных на национальном уровне и их проверку на уровне страны. Эти представители координируют процесс сбора данных на национальном уровне путем консолидации данных и информации от поставщиков сотрудничества в области развития, организаций гражданского общества, частного сектора и профсоюзов. Для расчета показателя 17.16.1 правительства стран представляют данные в Совместную группу поддержки ОЭСР/ПРООН Глобального партнерства.

3.f. Составители данных
Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) совместно собирают и сообщают данные на глобальном уровне.
3.g. Институциональный мандат
В качестве хранителей этого показателя ЦУР ОЭСР и ПРООН несут ответственность за предоставление технических рекомендаций и поддержку стран в сборе данных, компиляции и проверке страновых данных, а также за представление страновых данных и агрегированных данных для этого показателя. Опираясь на свою институциональную поддержку, оказываемую Глобальному партнерству для эффективного сотрудничества в целях развития, ОЭСР и ПРООН используют участие стран в мероприятиях по мониторингу Глобального партнерства, которые с 2013 года отслеживают прогресс в достижении принципов эффективности и являются признанным источником данных и фактических данных о выполняя обязательства по эффективности, чтобы агрегировать глобальные данные по этому показателю. Страны, не участвующие в мониторинге Глобального партнерства, могут представлять данные о своих странах непосредственно в ОЭСР и ПРООН.

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Достижение Целей в области устойчивого развития требует мобилизации и укрепления партнерских отношений с участием многих заинтересованных сторон, которые могут принести и эффективно использовать все имеющиеся знания, опыт, технологии и финансовые ресурсы для устойчивого развития. Качество отношений между всеми соответствующими партнерами определяет силу глобального партнерства в интересах устойчивого развития.

Этот показатель обеспечивает меру усилий стран по расширению этих многосторонних партнерств и, в более широком смысле, Глобального партнерства в интересах устойчивого развития, путем рассмотрения прогресса, достигнутого по набору показателей, которые отслеживают, насколько хорошо правительства стран и партнеры по развитию работают вместе для достижения устойчивого развития.

Отражая дух глобального партнерства в целях устойчивого развития и универсальный характер ЦУР, этот показатель отслеживает вклад и поведение как стран-поставщиков, так и стран-получателей в установлении более эффективных, инклюзивных партнерств с участием многих заинтересованных сторон для поддержки и поддержания реализации ЦУР. Повестка дня до 2030 года. Это достигается путем измерения их соответствующих, но дифференцированных обязательств по повышению качества их партнерских отношений в целях развития.

4.b. Комментарии и ограничения
Показатель имеет практические преимущества:

• 	показатель позволяет обновлять соответствующие механизмы мониторинга в соответствии с меняющимися обязательствами и конкретным контекстом страны, не затрагивая сути индикатора;

• 	показатель не предполагает глобально установленную многостороннюю структуру, признавая разнообразие взаимодополняющих усилий, поддерживающих эффективное сотрудничество в целях развития;

• 	показатель позволяет участвующим странам выбирать, хотят ли они отчитываться в качестве поставщика сотрудничества в целях развития, в качестве получателя или в обоих случаях.

Сбор данных для системы мониторинга Глобального партнерства возглавляют страны, получающие помощь в целях развития. Прогресс стран, обеспечивающих сотрудничество в целях развития, в выполнении обязательств по повышению эффективности развития отражается в их партнерском поведении в этих странах. В зависимости от каждого случая страны, которые в настоящее время являются как получателями, так и поставщиками сотрудничества в целях развития, предпочитают отчитываться в своей роли получателя и/или поставщика сотрудничества в целях развития.

4.c. Метод расчета
Чтобы отразить универсальный характер задачи 17.16, этот показатель представлен как глобальное совокупное число стран, сообщивших о прогрессе. Для любой страны, отчитывающейся в отношении одной (или нескольких) рамок эффективности развития с участием многих заинтересованных сторон, считается, что страна сообщает о прогрессе, если для отчетного года количество показателей в рамках рамок, которые показывают положительное тенденция больше, чем количество индикаторов, которые показывают отрицательную тенденцию.

Страны, предоставляющие финансирование сотрудничества в целях развития и представляющие отчетность в многосторонних рамках мониторинга эффективности развития, оцениваются по следующим элементам: 

· Степень использования страновых матриц результатов и инструментов планирования поставщиками услуг по сотрудничеству в целях развития (ЦУР 17.15.1). Этот элемент представляет собой среднее значение следующих трех подэлементов:
· Использование страновых матриц результатов: Процентная доля показателей результатов, содержащихся в новых вмешательствах в области развития, взятых из страновых матриц результатов.
· Использование национальных систем мониторинга и статистики: Процент показателей результатов в новых вмешательствах в области развития, мониторинг которых будет осуществляться с использованием государственных источников и систем мониторинга.
· Использование национальных систем оценки: процент новых вмешательств, которые планируют окончательную оценку с участием правительства страны.
· Прозрачность сотрудничества в целях развития: общедоступность информации о сотрудничестве в целях развития в соответствии с международными стандартами отчетности.
· Годовая предсказуемость сотрудничества в целях развития: доля средств на сотрудничество в целях развития, выплаченных в соответствии с графиком партнеров по развитию в начале года.
· Среднесрочная предсказуемость сотрудничества в целях развития: перспективные планы расходов предоставляются правительству-партнеру (ориентировочные ежегодные суммы поддержки сотрудничества в целях развития, которые должны быть предоставлены в течение одного-трех лет).
· Сотрудничество в целях развития по бюджетам, подлежащим парламентскому надзору: доля средств на сотрудничество в целях развития, запланированных для/для государственного сектора страны, которые отражены в годовом бюджете, представляемом на утверждение законодательного органа.
· Сотрудничество в целях развития, осуществляемое через страновые системы: доля средств на сотрудничество в целях развития, выделенных данной стране в соответствии с национальными правилами и системами управления государственными финансами (т. е. составление бюджета, финансовая отчетность, аудит) и закупок.
· Необусловленная помощь: Необусловленная доля сотрудничества в целях развития.[footnoteRef:2] [2:  В настоящее время доступны оценки для стран, являющихся членами Комитета содействия развитию ОЭСР. Данные можно найти по адресу https://stats.oecd.org/Index.aspx?DataSetCode=TABLE7B.] 

Страны, получающие финансирование в рамках сотрудничества в целях развития и отчитывающиеся в многосторонних рамках мониторинга эффективности развития, оцениваются по следующим элементам:

1.  Лидерство в установлении национальных приоритетов: страны укрепляют свои национальные рамки результатов.
1. Создание благоприятной среды для организаций гражданского общества: организации гражданского общества работают в среде, которая максимизирует их участие и вклад в развитие.
1. Учет сотрудничества в целях развития в бюджетах, подлежащих парламентскому надзору: доля средств на сотрудничество в целях развития, запланированных для/для государственного сектора страны, которые отражены в годовом бюджете, представляемом на утверждение законодательного органа.
1. Усиление взаимной подотчетности: Взаимная подотчетность между участниками процесса развития укрепляется за счет инклюзивных обзоров.
1. Укрепление гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин: наличие прозрачных государственных систем для отслеживания государственных ассигнований на гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин.
1. Укрепление внутренних институтов: Качество управления бюджетом и государственными финансами страны.
Странам, предоставляющим и получающим финансирование сотрудничества в целях развития, предлагается выбрать, хотят ли они отчитываться по обязательствам, касающимся конкретных поставщиков, по обязательствам, определенным получателем, или по обоим наборам обязательств.

Для стран, представляющих информацию как в качестве поставщиков, так и получателей помощи в целях развития, прогресс рассчитывается отдельно на основе соответствующего набора показателей, описанных выше. Дезагрегированные результаты покажут подробную производительность в каждой категории. Для окончательного подсчета числа стран, добившихся прогресса, двойные страны учитываются как достигшие прогресса, если прогресс достигнут в качестве получателя или поставщика сотрудничества в целях развития.

Исходным уровнем для оценки прогресса является последнее измерение, доступное для каждого конкретного подсчета. Если для страны не существует исходного уровня, первое доступное измерение для индикатора представляет собой исходный уровень для будущих измерений прогресса.

Когда страна достигает и поддерживает все целевые показатели показателей, по которым она отчитывается (т.е. логически невозможно добиться дальнейшего прогресса), это считается «достижением прогресса».

4.d. Валидация
ОЭСР и ПРООН рассматривают данные на уровне проектов, представленные странами-партнерами, в консультации и координации с национальными координаторами стран и поставщиками сотрудничества в целях развития.
Подробную информацию о процессе проверки можно найти по адресу https://www.effectivecooperation.org/content/2018-monitoring-guide-national-co-ordinators. 

4.e. Корректировки
Не применимо.

4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На национальном уровне
Отсутствующие значения не обрабатываются. Однако недостающая информация выделяется в процессе проверки данных, и заинтересованным сторонам предлагается заполнить эти пробелы.
•	На региональном и глобальном уровнях
Вменение пропущенных значений не производится. Однако недостающая информация выделяется в процессе проверки данных, и заинтересованным сторонам предлагается заполнить эти пробелы.



4.g. Региональное агрегирование
Глобальные оценки рассчитываются как простая сумма числа стран в мире, добившихся прогресса в многосторонних механизмах повышения эффективности развития.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Руководство по мониторингу доступно для национальных координаторов на английском, французском и испанском языках. Отдельное руководство на английском языке также доступно поставщикам сотрудничества в области развития. Руководство регулярно обновляется. Руководство для национальных координаторов доступно по адресу:
https://www.effectivecooperation.org/book-page/technical-guide-national-co-ordinators-and-other-participants.

4.i. Управление качеством
Национальный координатор несет основную ответственность за обеспечение качества и полноты данных для этого показателя. ОЭСР и ПРООН предоставляют справочную службу и руководящие материалы для поддержки национального координатора, управляющего качеством данных.
4.j Гарантия качества
Национальный координатор несет основную ответственность за обеспечение качества и полноты данных для этого показателя. ОЭСР и ПРООН поддерживают обеспечение качества данных посредством совместного анализа данных с национальным координатором и путем привлечения партнеров по развитию на уровне штаб-квартиры, системы развития ООН и страновых отделений ПРООН по мере необходимости, а также перекрестной проверки с набором данных, представленным для предыдущих раундов мониторинга.
4.k Оценка качества
ОЭСР и ПРООН поддерживают оценку качества посредством совместного обзора данных с национальным координатором и привлечения партнеров по развитию на уровне штаб-квартиры, системы развития ООН и страновых офисов ПРООН по мере необходимости, а также перекрестной проверки с набором данных, представленных для предыдущих раундов мониторинга.

5. Доступность и дезагрегация данных
Доступность данных:
Глобальные сводные данные доступны для раундов мониторинга Глобального партнерства 2016 и 2018 годов. Новые данные будут доступны после 2023 года.



Временные ряды:
Данные по странам были собраны в 2016 и 2018 годах. С 2023 года данные будут доступны на скользящей основе, при этом всем странам рекомендуется представлять отчеты по крайней мере один раз в течение четырехлетнего цикла.


Дезагрегация:
Показатель, представленный в виде глобального агрегированного показателя, создается с помощью восходящего подхода, при котором данные собираются на уровне страны и, следовательно, могут быть дезагрегированы обратно на уровне стран (как для поставщиков сотрудничества в целях развития, так и для получателей) для национального анализа и взаимного диалога. Данные также могут быть дополнительно дезагрегированы в соответствии с отдельными показателями (т. е. конкретными аспектами эффективного сотрудничества в целях развития), которые включены в рамки с участием многих заинтересованных сторон.

Для содействия региональному политическому диалогу возможна и поощряется дезагрегация на региональном уровне. Некоторые существующие платформы уже используют фактические данные для регионального мониторинга, обучения и политических дискуссий (например, НЕПАД в Африке, Азиатско-Тихоокеанский фонд повышения эффективности развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе, Секретариат Форума тихоокеанских островов, Региональные экономические комиссии ООН).

6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:


7. Ссылки и документы
URL:
http://effectivecooperation.org/ 
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