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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
[bookmark: _GoBack]Цель 8: Содействие поступательному, всеохватному и устойчивому экономическому росту, полной и производительной занятости и достойной работе для всех
0.b. Задача
8.5.  К 2030 году обеспечить полную и производительную занятость и достойную работу для всех женщин и мужчин, в том числе молодых людей и инвалидов, и равную оплату за труд равной ценности
0.с. Показатель
Показатель 8.5.2. Уровень безработицы в разбивке по полу, возрасту и признаку инвалидности
0.d. Ряд
SL_TLF_UEM – Уровень безработицы в разбивке по полу и возрасту – 13-я МКСТ (%) [8.5.2]
SL_TLF_UEM_19ICLS – Уровень безработицы в разбивке по полу и возрасту – 19-я МКСТ (%) [8.5.2]
SL_TLF_UEMDIS – Уровень безработицы в разбивке по полу и инвалидности – 13-я МКСТ (%) [8.5.2]
SL_TLF_UEMDIS_19ICLS – Уровень безработицы в разбивке по полу и инвалидности – 19-я МКСТ (%) [8.5.2]
0.e. Обновление данных 
28.03.2024
0.f. Связанные показатели 
1.1.1, 8.2.1, 8.3.1, 8.6.1, 10.4.1 
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Международная организация труда (МОТ)

[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]1. Данные представлены 
1.a. Организация
Международная организация труда (МОТ)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Уровень безработицы отражает процентную долю безработных в составе рабочей силы.
Основные понятия:
Безработные определяются как все лица трудоспособного возраста (обычно в возрасте 15 лет и старше), которые не были заняты, осуществляли деятельность по поиску работы в течение определенного недавнего периода и в настоящее время были доступны для трудоустройства при наличии возможности трудоустройства, где: (а) «не занят» оценивается в отношении короткого базисного периода для измерения занятости; (b) под «поиском работы» понимается любая деятельность, осуществляемая в течение определенного недавнего периода, включающего последние четыре недели или один месяц, с целью поиска работы или создания бизнеса или сельскохозяйственного предприятия; (c) момент, когда предприятие начинает существовать, следует использовать для проведения различия между поисковыми мероприятиями, направленными на создание бизнеса, и самой рабочей деятельностью, о чем свидетельствует регистрация предприятия для работы или когда становятся доступными финансовые ресурсы, необходимая инфраструктура или материалы на месте или появляется первый клиент или получен заказ, в зависимости от контекста; (d) «доступно в настоящее время» служит проверкой готовности приступить к работе в настоящее время, оцениваемой в отношении короткого контрольного периода, включающего период, используемый для измерения занятости (в зависимости от национальных условий, контрольный период может быть продлен, чтобы включить короткий последующий период, в общей сложности не превышающий двух недель, с тем чтобы обеспечить адекватный охват ситуаций безработицы среди различных групп населения).
Занятые лица определяются как все лица трудоспособного возраста (обычно в возрасте 15 лет и старше), которые в течение короткого отчетного периода, такого как одна неделя или один день, занимались какой-либо деятельностью по производству товаров или предоставлению услуг за плату или прибыль. Разница между 13-й и 19-й версиями МКСТ для конкретной страны заключается в операционных критериях, используемых для определения занятости: две серии основаны на статистических стандартах 13-й Международной конференции статистиков труда (МКСТ), а две другие версии основаны на 19-й МКСТ. стандарты. В 19-й МКСТ занятость определяется более узко как работа, выполняемая ради оплаты или прибыли, тогда как деятельность, не выполняемая в основном в обмен на вознаграждение (т. е. производственная работа для собственного использования, волонтерская работа и неоплачиваемая работа стажеров), признается другими формами работы.
Рабочая сила соответствует сумме занятых и безработных. Для получения дополнительной информации об определениях занятости и безработицы обратитесь к Резолюции, касающейся статистики труда, занятости и недоиспользования рабочей силы, принятой 19-й Международной конференцией статистиков труда.
2.b. Единица измерения
Процент (%)

2.c. Классификации
Статус инвалидности основан на Международной классификации функционирования, инвалидности и здоровья ВОЗ (ICF), в соответствии с которой инвалидность охватывает нарушения (проблемы в функционировании или структуре тела, такие как значительное отклонение или потеря), ограничения активности (трудности в выполнении деятельности) и ограничения участия (проблемы с вовлечением в жизненные ситуации). Для целей измерения ICF определяет инвалида как человека, который ограничен в виде или объеме деятельности, которую он или она может выполнять из-за постоянных трудностей, вызванных длительным физическим состоянием, психическим состоянием или проблемами со здоровьем.

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Предпочтительным официальным национальным источником данных для этого показателя является обследование рабочей силы на базе домашних хозяйств. При отсутствии обследования рабочей силы для получения требуемых данных могут также использоваться перепись населения и/или другие виды обследований домашних хозяйств с соответствующим модулем занятости. Важно отметить, что данные о безработице, полученные из записей бюро занятости или регистров безработицы, будут относиться не к безработице (как определено для целей этого показателя с использованием трех критериев: отсутствие работы, поиск работы и наличие работы), а к зарегистрированной безработице, и, следовательно, они не будут сопоставимыми с показателем 8.5.2.
3.b. Метод сбора данных
Департамент статистики МОТ обрабатывает наборы микроданных национальных обследований домашних хозяйств в соответствии с согласованными на международном уровне концепциями и определениями показателей, установленными Международной конференцией статистиков труда. Для получения данных, которые невозможно было получить с помощью этой обработки или непосредственно с правительственных веб-сайтов, МОТ рассылает ежегодный вопросник ILOSTAT всем соответствующим учреждениям в каждой стране (национальному статистическому управлению, министерству труда и т.д.) с просьбой предоставить последние годовые данные и любые изменения по многочисленным темам и показателям рынка труда, включая многие Показатели достижения ЦУР.
3.c. Календарь сбора данных
Непрерывный.
3.d. Календарь выпуска данных
Непрерывный для данных на уровне страны и ежегодно для глобальных и региональных оценок (ноябрь или декабрь).
3.e. Поставщики данных
Главным образом национальные статистические управления, а в некоторых случаях министерства труда или другие соответствующие ведомства на страновом уровне. В некоторых случаях региональные или международные статистические управления также могут выступать в качестве поставщиков данных.

3.f. Составители данных
Международная организация труда (МОТ).
3.g. Институциональный мандат
МОТ является координационным центром ООН по статистике труда. Он устанавливает международные стандарты статистики труда через Международную конференцию статистиков труда. Он также собирает и выпускает статистику труда с целью распространения сопоставимых на международном уровне наборов данных и предоставляет техническую помощь и обучение государствам-членам МОТ в поддержку их усилий по подготовке высококачественных данных о рынке труда.
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Уровень безработицы является полезным показателем недоиспользования предложения рабочей силы. Это отражает неспособность экономики обеспечить занятость для тех людей, которые хотят работать, но не делают этого, даже несмотря на то, что они доступны для трудоустройства и активно ищут работу. Таким образом, он рассматривается как показатель эффективности и результативности экономики в плане поглощения рабочей силы и функционирования рынка труда. Краткосрочные временные ряды уровня безработицы могут быть использованы для сигнализации изменений в деловом цикле; движения показателя в сторону повышения часто совпадают с периодами спада или, в некоторых случаях, с началом периода роста, поскольку лица, ранее не работавшие на рынке труда, начинают проверять условия путем активного поиска работы.
4.b. Комментарии и ограничения
Несмотря на то, что в большинстве развитых стран уровень безработицы полезен в качестве показателя эффективности рынка труда и, в частности, в качестве ключевого показателя недоиспользования рабочей силы, во многих развивающихся странах значение уровня безработицы может быть поставлено под сомнение. В отсутствие систем страхования по безработице или систем социальной защиты лица трудоспособного возраста должны избегать безработицы, прибегая к участию в той или иной форме экономической деятельности, какой бы незначительной или неадекватной она ни была. Таким образом, в этом контексте другие меры должны дополнять уровень безработицы для всесторонней оценки недоиспользования рабочей силы.
4.c. Метод расчета 
Вычисления идентичны для обоих рядов:



4.d. Валидация
МОТ проводит ежегодные консультации с государствами-членами с помощью вопросника ILOSTAT и соответствующей системы статистической отчетности (StaRS). Национальные поставщики данных получают ссылку на портал, где они могут просмотреть все национальные данные о ЦУР, доступные в ILOSTAT.
4.e. Корректировки
В рамках инициативы МОТ по согласованию микроданных МОТ стремится создавать сопоставимую на международном уровне статистику труда на основе концепций и определений показателей, принятых Международной конференцией статистиков труда.
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
· На страновом уровне:
Методы многомерной регрессии используются для вменения недостающих значений на уровне страны. Однако условные недостающие значения по странам используются только для расчета глобальных и региональных оценок; они не используются МОТ для международной отчетности по показателям ЦУР. Для получения дополнительной информации об оценках, пожалуйста, обратитесь к методологическому обзору смоделированных оценок МОТ, доступному по адресу https://ilostat.ilo.org/resources/concepts-and-definitions/ilo-modelled-estimates/.
· На региональном и глобальном уровнях:
Региональные и глобальные показатели представляют собой совокупные показатели на уровне стран, включая условные значения.
4.g. Региональное агрегирование 
Для решения проблемы отсутствия данных МОТ разработала несколько эконометрических моделей, которые используются для получения оценок показателей рынка труда в странах и по годам, по которым отсутствуют реальные данные. Оценки безработицы, полученные на основе смоделированных МОТ оценок, используются для составления глобальных и региональных оценок уровня безработицы. В этих моделях используются методы многомерной регрессии для вычисления недостающих значений на уровне страны, которые затем агрегируются для получения региональных и глобальных оценок. Для получения дополнительной информации об оценках, пожалуйста, обратитесь к методологическому обзору смоделированных оценок МОТ, доступному по адресу https://ilostat.ilo.org/resources/concepts-and-definitions/ilo-modelled-estimates/.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Для расчета этого показателя (в соответствии с определениями безработицы и уровня безработицы МОТ) необходимы данные как о рабочей силе, так и о безработных в разбивке по полу и возрасту (и, в конечном счете, по статусу инвалидности). Эти данные собираются на национальном уровне главным образом с помощью обследований рабочей силы (или других видов обследований домашних хозяйств с модулем занятости). Для получения информации о методологии каждого национального обследования домашних хозяйств необходимо обратиться к наиболее полному отчету об обследовании или к методологическим публикациям соответствующего национального статистического управления. 
Для получения дополнительной информации см. раздел 7 со ссылками и документами.
4.i. Управление качеством
Процессы сбора, подготовки и публикации данных, включая контроль их качества, осуществляются в соответствии с методологической основой и стандартами, установленными Статистическим департаментом МОТ, в соответствии со стандартами МОТ в области информационных технологий и управления.
4.j. Гарантия качества
Регулярно проводятся проверки согласованности и качества данных для проверки достоверности данных перед их распространением в базе данных ILOSTAT.
4.k. Оценка качества 
Окончательная оценка качества информации проводится Отделом подготовки и анализа данных Департамента МОТ. В случае сомнений в качестве конкретных данных эти значения пересматриваются при участии национальных агентств, ответственных за подготовку данных, если это необходимо. Если возникающие вопросы не могут быть прояснены, соответствующая информация не публикуется.
5. Доступность и дезагрегация данных
Доступность данных:
Данные с разбивкой по полу и возрасту для этого показателя доступны по 218 странам и территориям в 13-й МКСТ и по 128 странам и территориям в 19-й серии МКСТ.
Этот показатель широко доступен и основан на реальных наблюдениях, предоставленных странами и полученных на основе национальных обследований рабочей силы, других типов обследований домашних хозяйств или переписи населения.
Однако дезагрегация по инвалидности не так широко доступна, и эта информация включает только 119 стран и территорий из 13-й МКСТ и 74 страны и территории из 19-й МКСТ.
Временные ряды:
Данные с разбивкой по полу и возрасту для этого показателя доступны по состоянию на 2000 год для стран в Глобальной базе данных по показателям ЦУР, но временные ряды, относящиеся к более раннему периоду, доступны в ILOSTAT. Глобальные и региональные сводные данные с разбивкой по полу и возрасту доступны до 2023 года.
Данные для разбивки по статусу инвалидности имеются за период с 2003 по 2023 год на страновом уровне.
Дезагрегация:
Этот показатель должен быть дезагрегирован по полу, возрастной группе и статусу инвалидности, желательно одновременно.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Различия в вопросниках, используемых в обследованиях домашних хозяйств в качестве основного инструмента измерения, могут повлечь за собой различия в конкретных определениях занятости и безработицы, различия в отношении к конкретным группам или различия в оперативных критериях, используемых для определения статуса человека в рабочей силе.
Статистика труда стран, не использующих один и тот же набор статистических стандартов, несопоставима. Таким образом, каждый ряд основан на одном наборе стандартов (например, 13-я или 19-я МКСТ) и содержит только данные, сопоставимые внутри и между странами, что позволяет пользователям данных продолжать проводить содержательный анализ временных рядов и международные сравнения. Пользователи не должны сравнивать данные разных серий.
Уровень безработицы зависит от географического охвата обследования, поскольку в городских и сельских районах, как правило, наблюдаются значительные различия в уровне безработицы. Важно отметить, что показатели безработицы не дают никакой информации о характеристиках безработных (уровень их образования, этническое происхождение, социально-экономическое положение, опыт работы, продолжительность безработицы и т.д.), Что имеет решающее значение для того, чтобы пролить свет на сбои на рынке труда.
7. Ссылки и документы
· Достойная работа и Цели в области устойчивого развития: Руководство по показателям рынка труда ЦУР, https://www.ilo.org/global/statistics-and-databases/publications/WCMS_647109/lang--en/index.htm
· ILOSTAT (https://ilostat.ilo.org/)
· Описание показателей ILOSTAT (https://ilostat.ilo.org/resources/concepts-and-definitions/description-labour-force-statistics/)
· Руководство по показателям достойного труда: http://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/---stat/documents/publication/wcms_223121.pdf
· Резолюция, касающаяся статистики труда, занятости и недоиспользования рабочей силы, принятая 19-й сессией МКСТ (октябрь 2013 г.) и дополненная 21-й сессией МКСТ (октябрь 2023 г.): https://www.ilo.org/global/statistics-and-databases/standards-and-guidelines/resolutions-adopted-by-international-conferences-of-labour-statisticians/WCMS_230304/lang--en/index.htm 
· Резолюция, касающаяся статистики экономически активного населения, занятости, безработицы и неполной занятости, принятая МКСТ в 1982 году: https://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/---stat/documents/normativeinstrument/wcms_230304.pdf
· Краткое руководство по пониманию влияния новых статистических стандартов на базы данных ILOSTAT (https://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/---stat/documents/publication/wcms_854830.pdf)
· Эконометрические модели тенденций: Обзор методологии: http://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---ed_emp/---emp_elm/---trends/documents/publication/wcms_120382.pdf
