Неофициальный перевод 
Последнее обновление: октябрь 2023


Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях.
0.b. Задача
16.8.  Расширить и активизировать участие развивающихся стран в деятельности органов глобального регулирования.
0.с. Показатель
Показатель 16.8.1. Доля развивающихся стран в членском составе международных организаций и удельный вес их голосов
0.d. Ряд

0.e. Обновление данных 
7 июля 2022
0.f. Связанные показатели 

0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]Управление по финансированию устойчивого развития (FSDO), ДЭСВ
1. Данные представлены 
1.a. Организация
Управление по финансированию устойчивого развития (FSDO), ДЭСВ
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Доля членов и наличие права голоса развивающихся стран в международных организациях состоит из двух компонентов: наличие права голоса развивающихся стран и доля членов развивающихся стран в международных организациях. В некоторых учреждениях эти два компонента идентичны.
Показатель рассчитывается независимо для одиннадцати различных международных организаций: Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций, Международного валютного фонда, Международного банка реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, Африканского банка развития, Азиатского банка развития, Межамериканского банка развития, Всемирной торговой организации и Совета по финансовой стабильности.
Основные понятия:
Не существует установленной конвенции для обозначения «развитых» и «развивающихся» стран или территорий в системе Организации Объединенных Наций. В обычной практике Япония в Азии, Канада и Соединенные Штаты в Северной Америке, Австралия и Новая Зеландия в Океании и Европе считаются «развитыми» регионами или районами. Агрегирование по всем учреждениям в настоящее время осуществляется в соответствии со статистическим стандартом Организации Объединенных Наций M.49, который включает определение «развитых регионов» и «развивающихся регионов», в то время как текущий обзор направлен на достижение согласия относительно того, как определить эти термины для целей Мониторинга ЦУР. Обозначения «развитые» и «развивающиеся» предназначены для статистического удобства и не обязательно отражают суждение о стадии, достигнутой конкретной страной или районом в процессе развития.
2.b. Единица измерения
Процент
2.c. Классификации
Классификация стран на наименее развитые страны (НРС), развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю (РСНВМ), и малые островные развивающиеся государства (МОРГ) в соответствии со стандартом Организации Объединенных Наций M49. Классификация развивающихся стран и развитых стран основана на «исторической» классификации «Развитые регионы» и «Развивающиеся регионы» по состоянию на декабрь 2021 года в статистическом стандарте ООН M49).

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Описание:
В качестве источников данных используются годовые отчеты, представленные на веб-сайте соответствующего учреждения. Источники информации по учреждениям:
Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций: веб-сайт Генеральной Ассамблеи (http://www.un.org/en/member-states/index.html)
Совет Безопасности ООН: Доклад Совета Безопасности за соответствующий год (https://www.un.org/securitycouncil/content/sc_annual_reports)
Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций: Доклад Экономического и Социального Совета за соответствующий год (https://www.un.org/ecosoc/en/documents/reports-general-assembly)
Международный валютный фонд: Годовой отчет за соответствующий год (https://www.imf.org/en/Publications/AREB)
Международный банк реконструкции и развития: 2000: Годовой отчет Всемирного банка. 2000: Финансовый отчет и приложения к годовому отчету; с 2005 года: Обсуждение и анализ Международного банка реконструкции и развития, а также финансовые отчеты за соответствующий год (https://www.worldbank.org/en/about/annual-report/world-bank-group-downloads)
Международная финансовая корпорация: Годовой отчет (том 2) за соответствующий год (https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/2128)
Африканский банк развития: Годовой отчет за соответствующий год (https://www.afdb.org/en/documents-publications/annual-report)
Азиатский банк развития: 2000-2017: Годовой отчет за соответствующий год; с 2018 года: Финансовый отчет за соответствующий год (https://www.adb.org/documents/series/adb-annual-reports)
Межамериканский банк развития: Годовой отчет Межамериканского банка развития за соответствующий год (https://www.iadb.org/en/about-us/annual-reports)
Всемирная торговая организация: Годовой отчет ВТО за соответствующий год
Совет по финансовой стабильности: 2010, 2015: устав Совета по финансовой стабильности; 2016-2018: Финансовый отчет Совета по финансовой стабильности за соответствующий год; с 2019 года: Финансовая отчетность Совета по финансовой стабильности за соответствующий год (https://www.fsb.org/publications/)

Список:
Веб-сайт Генеральной Ассамблеи; Отчет Совета Безопасности за соответствующий год; Доклад Экономического и Социального Совета за соответствующий год; Годовой отчет МВФ за соответствующий год; Обсуждение, анализ и финансовый отчет руководства МБРР за соответствующий год; Годовой отчет IFC (том 2) за соответствующий год; Годовой отчет АФБР за соответствующий год; Годовой отчет группы AFDB за соответствующий год; Финансовый отчет АБР за соответствующий год; Годовой отчет МАБР за соответствующий год; Годовой отчет ВТО за соответствующий год; Финансовая отчетность FSB за соответствующий год
3.b. Метод сбора данных
Настольный обзор, ежегодно, с извлечением данных из вышеупомянутых источников.
3.c. Календарь сбора данных
Ежегодно в марте.
3.d. Календарь выпуска данных
Генеральная Ассамблея ООН: постоянно
Совет Безопасности ООН: ежегодно в сентябре.
Экономический и Социальный Совет ООН: ежегодно в августе.
Международный валютный фонд: ежегодно в октябре.
Международный банк реконструкции и развития: ежегодно в сентябре.
Международная финансовая корпорация: ежегодно в сентябре.
Африканский банк развития: ежегодно в июне.
Азиатский банк развития: ежегодно в апреле
Межамериканский банк развития: ежегодно в марте.
Всемирная торговая организация: ежегодно в мае.
Совет по финансовой стабильности: ежегодно в августе.

Следующий выпуск: ГА ООН, непрерывный; СБ ООН, сентябрь 2022 г.; ЭКОСОС, август 2022 г.; МВФ, октябрь 2022 г.; МБРР, сентябрь 2022 г.; МФК, сентябрь 2022 г.; АФБР, июнь 2022 г.; АБР, апрель 2022 г.; МАБР, март 2022 г.; ВТО, май 2022 г.; FSB, август 2022 года.

3.e. Поставщики данных
Наименование:
ГА ООН, СБ ООН, ЭКОСОС, МВФ, МБРР, МФК, АфБР, АБР, МАБР, ВТО, FSB
Описание:
Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, Совет Безопасности Организации Объединенных Наций, Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций, Международный валютный фонд, Международный банк реконструкции и развития, Международная финансовая корпорация, Африканский банк развития, Азиатский банк развития, Межамериканский банк развития, Всемирная торговая организация и Совет по финансовой стабильности.
3.f. Составители данных
Наименование:
FSDO/ДЭСВ ООН
Описание:
Данные собираются, а пропорции рассчитываются Управлением по финансированию устойчивого развития Департамента ООН по экономическим и социальным вопросам.
3.g. Институциональный мандат
На своем втором заседании в октябре 2015 года Межведомственная экспертная группа по показателям ЦУР (МЭГ-ЦУР) согласовала проект показателя и назначила ООН-ДЭСВ в качестве составляющего органа. Статистическая комиссия на своей 47-й сессии в марте 2016 года утвердила отчет МЭГ-ЦУР, содержащий предложенный набор показателей.

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Организация Объединенных Наций основана на принципе суверенного равенства всех ее государств-членов (статья 2 Устава ООН). Этот показатель предназначен для измерения степени равного представительства государств в различных международных организациях.
4.b. Комментарии и ограничения
При перекрестных институциональных сравнениях необходимо обращать внимание на разный состав институтов. Право голоса и членство в их учреждениях согласовываются самими государствами-членами. В качестве структурного показателя со временем произойдут лишь небольшие изменения, отражающие соглашение о присоединении новых государств в качестве членов, приостановление права голоса, выход из состава членов и согласованные изменения права голоса.
4.c. Метод расчета 
В расчетах используются собственные опубликованные данные о членстве и правах голоса каждого учреждения из соответствующих годовых отчетов. Соотношение прав голоса рассчитывается как количество прав голоса, предоставленных развивающимся странам (согласно «исторической» классификации «Развитые регионы» и «Развивающиеся регионы» по состоянию на декабрь 2021 года в статистическом стандарте Организации Объединенных Наций M49), разделенное по общему количеству прав голоса. Коэффициент членства рассчитывается путем деления количества членов из развивающихся стран (с использованием той же классификации) на общее количество членов. Оба соотношения выражаются в процентах.
4.d. Валидация
Не применимо.

4.e. Корректировки
Не применимо.

4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
· На страновом уровне:
Страны, которые не являются членами конкретной международной организации/органа, не будут иметь значения соответствующего подпоказателя. Они намеренно оставлены пустыми.
· На региональном и глобальном уровнях:

4.g. Региональное агрегирование 
Агрегации являются аддитивными, без взвешивания.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Не применимо. 
4.i. Управление качеством
Внутренний обзор, проведенный составителем данных, FSDO/ ООН-ДЭСВ.
4.j. Гарантия качества

4.k. Оценка качества

[bookmark: _GoBack]5. Доступность и дезагрегация данных
Доступность данных:
Доступно для всех стран.
Временные ряды:
2000, 2005, 2010, 2015 и далее ежегодно
Дезагрегация:
Данные рассчитываются и представляются отдельно по каждой международной организации.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Не применимо.

7. Ссылки и документы
URL:
https://www.un.org/development/desa/en/
Источники данных:
Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций (ГА ООН): http://www.un.org/en/member-states/index.html
Совет Безопасности ООН (СБ ООН): https://www.un.org/securitycouncil/content/sc_annual_reports
Экономический и социальный совет ООН (ЭКОСОС): https://www.un.org/ecosoc/en/documents/reports-general-assembly
Международный валютный фонд (МВФ): https://www.imf.org/en/Publications/AREB
Международный банк реконструкции и развития (МБРР): https://www.worldbank.org/en/about/annual-report/world-bank-group-downloads
Международная финансовая корпорация (IFC): https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/2128
Африканский банк развития (AFDB): https://www.afdb.org/en/documents-publications/annual-report
Азиатский банк развития (АБР): https://www.adb.org/documents/series/adb-annual-reports
Межамериканский банк развития (МАБР): https://www.iadb.org/en/about-us/annual-reports
Всемирная торговая организация (ВТО): https://www.wto.org/english/res_e/reser_e/annual_report_e.htm
Совет по финансовой стабильности (СФС): https://www.fsb.org/publications/
