Неофициальный перевод 
Последнее обновление: декабрь 2024


Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях.
0.b. Задача
[bookmark: _GoBack]16.1.  Значительно сократить распространенность всех форм насилия и уменьшить показатели смертности от этого явления во всем мире.
0.с. Показатель
Показатель 16.1.2. Число связанных с конфликтами смертей на 100 000 человек в разбивке по полу, возрасту и причине.
0.d. Ряд
VC_DTH_TOCVN – Число связанных с конфликтами смертей (гражданских), в разбивке по полу, возрасту и причине [16.1.2]
VC_DTH_TOTR – Число связанных с конфликтами совокупных смертей на 100 000 человек [16.1.2]
VC_DTH_TOTN – Число связанных с конфликтами смертей на 100 000 человек в разбивке по полу, возрасту и причине [16.1.2]
VC_DTH_TOUNN – Число связанных с конфликтами смертей (неизвестных), в разбивке по полу, возрасту и причине [16.1.2]
VC_DTH_TONCVN  – Число связанных с конфликтами смертей (неизвестных), в разбивке по полу, возрасту и причине [16.1.2]
VC_DTH_TOTPT – Число связанных с конфликтами совокупных смертей в разбивке по полу, возрасту и причине [16.1.2]
0.e. Обновление данных 
19.12.2024
0.f. Связанные показатели 
· 16.1.1 Число жертв умышленных убийств на 100 000 человек в разбивке по полу и возрасту;
· 16.1.3 Доля населения, подвергшегося a) физическому, b) пси-хологическому и/или c) сексуальному насилию в последние 12 месяцев;
· 16.1.4 Доля лиц, считающих, что в их районе находиться на улице в одиночестве после захода солнца безопасно;
· 16.4.2 Доля изъятого, обнаруженного или сданного оружия, незаконное происхождение или обстоятельства приобретения которого было отслежено или установлено компетентным органом в соответствии с международными документами;
· 16.a.1 Наличие независимых национальных правозащитных институтов, действующих в соответствии с Парижскими принципами;
· 10.3.1 и 16.b.1: Доля лиц, сообщивших о том, что в последние 12 месяцев они лично подвергались дискриминации или преследованиям на основаниях, дискриминация по которым запрещена в соответствии с международными стандартами в области прав человека;
· 5.2.2: Доля женщин и девочек в возрасте 15 лет и старше, подвергавшихся сексуальному насилию со стороны кого-либо, кроме интимных партнеров, в последние 12 месяцев, в разбивке по возрасту и месту происшествия.
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ)
[bookmark: _Toc37932744][bookmark: _Toc36813072][bookmark: _Toc36812685][bookmark: _Toc36812572][bookmark: _Toc36655609]1. Данные представлены 
1.a. Организация
Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Данный показатель определяется как отношение общего числа связанных с конфликтами смертей к числу населения, на 100 000 человек.
«Конфликт» определяется как «вооруженный конфликт» в соответствии с терминологией, закрепленной в Международном Гуманитароном Праве (МГП), и применяется к ситуациям, основанным на оценке Организации Объедененных Наций (ООН) и других уполномоченных на международном уровне организаций. Под термином «Связанная с конфликтом смерть» подразумевается прямая и косвенная смерть, связанная с вооруженным конфликтом. Под термином «Население» понимается общее число постоянного населения в ситуации вооруженного конфликта, включенное в показатель, в данный год. Данные о населении получены из ежегодных оценок, проведенных Отделом народонаселения ООН.
Основные понятия
«Конфликт»
Согласно МГП, ветви международного права, которая специализируется на вооруженных конфликтах, существует два вида вооруженных конфликтов: международный вооруженный конфликт (МВК) и немеждународный вооруженный конфликт (НВК).
МВК имеют место всякий раз, когда прибегают к вооруженной силе между двумя или более государствами. МВК не возникают в тех случаях, когда применение силы является результатом ошибки (например, при недобровольном вторжении на чужую территорию, ошибочном определении цели); и когда территориальное государство дало согласие на вмешательство.
НВК это длительные вооруженные столкновения, возникающие между правительственными вооруженными силами и силами одной или нескольких вооруженных групп или между такими группами, возникающими на территории государства. Вооруженное противостояние должно достигать «минимального уровня интенсивности», а стороны, вовлеченные в конфликт, должны демонстрировать «минимум организации».
«Связанные с конфликтами смертельные случаи»
Прямые смертельные случаи это случаи гибели людей, для которых есть разумные основания полагать, что они явились результатом военных действий и что действия, решения и/или цели, которые привели к этим смертям, были вызваны вооруженным конфликтом или под его предлогом.
Эти смерти могли быть вызваны (i) применением оружия или (ii) другими средствами и методами. Смертельные случаи, вызванные применением оружия, включают, помимо прочего, смертельные случаи, вызванные огнестрельным оружием, ракетами, минами и холодным оружием. Это может также включать гибель людей в результате воздушных атак и бомбардировок (например, военных баз, городов и деревень), перекрестного огня, взрывоопасных пережитков войны, целенаправленных убийств или заказных убийств, инцидентов, связанных с защитой сил. Смертность, вызванная другими средствами и методами, может включать смерть от пыток или сексуального и гендерного насилия, преднамеренное убийство методом голодной смерти, лишение заключенных доступа к медицинскому обслуживанию или отказ в доступе к основным товарам и услугам (например, машина скорой помощи, остановленная на контрольно-пропускном пункте).
Косвенные смертельные случаи - это случаи гибели людей, вызванные потерей доступа к основным товарам и услугам (например, замедление экономического роста, нехватка лекарств или снижение потенциала сельского хозяйства, что приводит к отсутствию доступа к достаточному питанию, водоснабжению, санитарии, здравоохранению и безопасным условиям труда), которые вызваны или усугублены ситуацией вооруженного конфликта. 
По определению, эти смерти должны быть отделены от других насильственных смертей, которые, в принципе, не связаны с ситуацией вооруженного конфликта (например, умышленные и неумышленные убийства, самооборона, самоубийства), но все же имеют отношение к осуществлению и измерению Задачи 16.1 ЦУР. Международная классификация преступлений для статистических целей (ICCS) предусматривает определения и классификацию насильственных смертей, как связанных, так и не связанных с вооруженным конфликтом. ICCS предоставляет признаки, указывающие на то, как проводить различие между умышленными убийствами, убийствами, непосредственно связанными с войной / вооруженным конфликтом, и убийствами, которые равносильны военным преступлениям.
 «Причина» относится к оружию, средствам и методам, которые привели к гибели людей в результате конфликта. Категории для разбивки «причин смерти» по прямым смертельным случаям основаны на Международной классификации болезней ВОЗ (ICD-11), ICCS, обзоре оружия, регулируемого МГП, Международным комитетом Красного Креста (МККК), практике ООН и записях жертв УВКПЧ. 
2.b. Единица измерения
Число
На 100 000 населения для ряда данных VC_DTH_TOTR
Процент (%) для ряда данных VC_DTH_TOTPT

2.c. Классификации
Международная классификация преступлений для статистических целей (МКПС); Международная классификация болезней (МКБ-11).

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Примеры источников включают очевидцев; больничные записи; общинные старейшины, религиозные и гражданские лидеры; силы безопасности и конфликтующие стороны; местные органы власти; прокуратура, полиция и другие правоохранительные органы, органы здравоохранения; правительственные ведомства и должностные лица; ООН и другие международные организации; подробные отчеты СМИ и других соответствующих организаций гражданского общества.
3.b. Метод сбора данных
Данные будут собираться от поставщиков данных, которые систематически оценивались Управление ООН по правам человека (УВКПЧ) на предмет применения их методологии для показателя, включая их способность предоставлять достоверные и надежные данные и применять стандарт проверки, основанный на техническом руководстве.
Механизмы, органы и учреждения, обладающие мандатом, возможностями и независимостью для документирования и расследования предполагаемых убийств, связанных с конфликтом, будут иметь приоритетное значение. С этой точки зрения организации ООН, занимающиеся регистрацией жертв в рамках своих операций (например, операции по поддержанию мира, комиссии по расследованию, гуманитарные операции и управления по правам человека), национальные правозащитные учреждения и национальные статистические организации, как правило, получают приоритет. УВКПЧ будет проводить мероприятия по наращиванию потенциала и сотрудничать, в том числе в проверке данных, с соответствующими заинтересованными сторонами на национальном, региональном и международном уровнях.


3.c. Календарь сбора данных
Ежедневно
3.d. Календарь выпуска данных
Ежегодно (глобальные агрегаты)
3.e. Поставщики данных
Национальные и международные поставщики данных, которые были оценены УВКПЧ на предмет применения связанной с показателем методологии, включая организации ООН, занимающиеся регистрацией несчастных случаев в рамках своих операций (например, операции по поддержанию мира, комиссии по расследованию, гуманитарные операции и отделения по правам человека), национальные правозащитные учреждения, национальные статистические управления и соответствующие организации гражданского общества.
3.f. Составители данных
Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ).
3.g. Институциональный мандат
В рамках своего глобального мандата по поощрению и защите прав человека УВКПЧ осуществляет регистрацию потерь в ситуациях вооруженного конфликта.

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Данный показатель измеряет уровень распространенности вооруженных конфликтов и их влияние с точки зрения гибели людей. Вместе с показателем 16.1.1 умышленных убийств, они измеряют насильственные смерти, которые происходят во всех странах мира (умышленные убийства) и в ситуациях вооруженного конфликта (смертельные случаи, связанные с конфликтом). 
Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года направлена на укрепление всеобщего мира и обязуется удвоить усилия по разрешению или предотвращению конфликтов. Признается, что не может быть устойчивого развития без мира и мира без устойчивого развития. Поэтому подсчет смертей, происходящих в ситуациях вооруженного конфликта, имеет важное значение для измерения Повестки дня, в том числе и после достижения Цели 16. Мониторинг смертей, связанных с конфликтом, также необходим чтобы помочь защитить гражданских лиц и других потенциальных жертв, обеспечить соблюдение гуманитарных стандартов и стандартов в области прав человека и понять закономерности и последствия вооруженных конфликтов, чтобы предотвратить будущие вооруженные конфликты.

4.b. Комментарии и ограничения
В ситуациях вооруженного конфликта о большей части смертей может не сообщаться. Зачастую наличие вооруженного конфликта в значительной степени влияет на обычные системы регистрации. Кроме того, субъекты на обеих сторонах вооруженного конфликта могут иметь стимулы для предоставления недостоверной информации, снижения или завышения числа жертв. В большинстве случаев число зарегистрированных случаев будет зависеть от доступа к зонам конфликта, доступа к информации, мотивации и настойчивости как международных, так и национальных субъектов, таких как миротворческие миссии ООН и другие уполномоченные на международном уровне структуры, национальные учреждения (например, национальные статистические управления, национальные правозащитные учреждения) и соответствующие организации гражданского общества.
4.c. Метод расчета 
Показатель рассчитывается как отношение общего числа смертей, связанных с конфликтом, к общему количеству постоянного населения в данной ситуации вооруженного конфликта за год, на 100 000 человек населения, произошедших за последние 12 месяцев.



Общее число связанных с конфликтами смертей включает, в первую очередь, общее число зарегистрированных прямых смертей с использованием всех потенциально важных источников данных (например, миротворческие миссии ООН, национальные статистические управления, национальные правозащитные учреждения, организации гражданского общества). Документально подтвержденные случаи предоставляют информацию о каждой смерти, связанной с прямым конфликтом. 
В зависимости от масштабов связанных с конфликтом смертей, возможностей поставщиков данных и других контекстуальных и практических соображений, методология будет стремиться к получению статистических оценок незарегистрированных смертей, непосредственно связанных с вооруженным конфликтом. Дальнейшая работа будет необходима для охвата смертей, косвенно связанных с вооруженным конфликтом, например, с потерей доступа к основным товарам и услугам. Существующие данные должны регулярно и ретроспективно обновляться, отражая появление новых данных с течением времени.
4.d. Валидация
Проверка основана на оценке полноты записей (например, имени умершего, даты и места смерти) и дальнейшего соответствия методологии регистрации потерь УВКПЧ (см. Руководство).

4.e. Корректировки
Категории для разбивки «причины смерти» для прямых смертей были специально разработаны для целей этого показателя (см. Инструкцию УВКПЧ).
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
· На уровне страны
В качестве отправной точки показатель включает только документально подтвержденные случаи прямой смерти, связанные с конфликтом. Если для конкретной ситуации вооруженного конфликта не задокументированы случаи прямой смерти, связанные с конфликтом, оценка недостающих значений не производится. Стоит отметить, что в связи со спецификой этого показателя, в зависимости от наличия и качества данных в ходе вооруженного конфликта, статистические обследования и методы могут использоваться для оценки недокументированных случаев смерти, связанных с непосредственными конфликтами, добавляя статистических оценок к документированным случаям.
Национальные базы данных с достаточно хорошо документированными прямыми смертельными случаями составляют существенный источник для дальнейшего статистического анализа и оценки недокументированных прямых смертельных случаев. Поскольку косвенные причины смерти, как правило, выходят за рамки обычной практики регистрации несчастных случаев (которая скорее фокусируется на прямых смертях), они могут регистрироваться с использованием дополнительных административных записей и / или статистических обследований, позволяющих измерить избыточную смертность, а именно всех смертей (прямых и косвенных), что не произошли бы в мирное время, как это определено и измерено эпидемиологами.
· На региональном и глобальном уровнях
Так же, ка к и на уровне страны.
4.g. Региональное агрегирование 
Агрегированные данные по регионам рассчитываются как общее количество документально подтвержденных смертей, непосредственно связанных с конфликтом, деленное на общую численность постоянного населения в результате вооруженного конфликта в регионе, выраженное в 100 000 человек населения. Глобальный агрегат рассчитывается как общее число задокументированных смертей, непосредственно связанных с конфликтом, для всех ситуаций вооруженного конфликта, разделенное на общую численность постоянного населения во всех ситуациях вооруженного конфликта, включенного в показатель, выраженный в 100 000 человек населения.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
· Инструкция УВКПЧ
4.i. Управление качеством
Не доступно

4.j. Гарантия качества
· Инструкция УВКПЧ
· УВКПЧ будет проводить процесс проверки списка ситуаций вооруженного конфликта, которые необходимо учитывать для определения показателя каждый год. УВКПЧ будет систематически оценивать каждого потенциально релевантного поставщика данных на предмет применения им методологии для показателя, включая его способность предоставлять достоверные и надежные данные и применять стандарты проверки. Это будет осуществляться посредством обмена метаданными, наращивания потенциала и постоянного обмена с поставщиками данных.
4.k. Оценка качества 
Не доступно

5. Доступность и дезагрегация данных
Доступность данных:
Данные формируются по документально подтвержденным гибелям гражданских лиц, непосредственно связанным с конфликтом, для большинства наиболее смертоносных ситуаций вооруженного конфликта в регионах ЦУР Южной Азии, Западной Азии, Африка к югу от Сахары, Северная Африка, Латинская Америка и Европа.
Временные ряды:
Глобальные данные доступны с 2015 года
Дезагрегация:
· Пол убитого человека (Мужчина, Женщина, Неизвестно)
· Возрастная группа убитого (Взрослый (18 лет и старше), Ребенок (младше 18 лет), Неизвестно)
· Причина смерти (Тяжелое оружие и взрывчатые боеприпасы; Заложенные взрывчатые вещества и неразорвавшиеся боеприпасы (НРБ); Стрелковое оружие и легкое оружие; Зажигательное оружие; Химическое, Биологическое, Радиологическое, Ядерное оружие (CBRN); Электромагнитное оружие; Менее смертоносное оружие; Отказ в доступе / уничтожение объектов, необходимых для выживания; Несчастные случаи, связанные с конфликтом; Использование объектов и других средств; Неизвестно)
· Статус убитого (Гражданское лицо, Другое защищаемое лицо, Военнослужащий, Лицо, непосредственно участвующее в боевых действиях, Неизвестно)


6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Могут существовать расхождения между национальными определениями, международными статистическими и правовыми стандартами, охватом и качеством данных в зависимости от мандата, методов и возможностей поставщиков данных. Наращивание потенциала для внедрения методологии для этого показателя поставщиками данных способствует улучшению качеств и согласованности наборов данных.
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