Управление разработки таблиц «затраты-выпуск» и статистики групп предприятий 

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	старшая


	1) знания:
- знания в сфере законодательства Российской Федерации в части касающейся официального статистического учета и системы государственной статистики в Российской Федерации;
- понятие источников статистической информации и их видов, единиц статистического наблюдения, разработка статистических форм и методологических материалов для проведения федеральных статистических наблюдений;
-методы профилирования групп предприятий;
- принципы составления национальных счетов, базовых таблиц «затраты-выпуск», их информационное обеспечение с учетом деятельности групп предприятий, расчет на основе итогов федеральных статистических наблюдений и данных других субъектов официального статистического учета макроэкономических показателей.

2) умения: 
- выполнение статистических расчетов на основе соответствующих математических и технических средств;
- работа со статистическими информационными ресурсами, системами, информационно-коммуникационными сетями;
- расчет на основе итогов федеральных статистических наблюдений и данных других субъектов официального статистического учета макроэкономических показателей;
- умение контролировать согласованность методологии расчета статистических показателей.

3) направления подготовки (специальности): 
«Статистика», «Бухгалтерский учет и аудит», «Государственное и муниципальное управление», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем», «Менеджмент», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Финансы и кредит», «Экономика».
	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.

- разработка, анализ и согласование показателей базовых таблиц «затраты-выпуск» и ежегодных таблиц ресурсов и использования товаров и услуг по отраслям и продуктам;
- подготовка предложений по совершенствованию форм и методологии проведения федеральных статистических наблюдений;
[bookmark: _GoBack]- формирование и актуализация перечня групп предприятий и периметра групп предприятий с использованием всех источников информации, включая информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
- формирование базы данных предприятий, входящих в группы, на основе итогов федеральных статистических наблюдений, обеспечение полноты сбора данных;
- обеспечение согласованности статистических данных по значимым с экономической точки зрения статистическим единицам в рамках закрепленных групп предприятий.



