Управление координации и развития статистического учета

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	старшая 

	1) знания:
- Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420 «О Федеральной службе государственной статистики»;
2) умения:
 - в области информационно-коммуникационных технологий (пакет прикладных программ Microsoft Office, SPSS);
- работать с законодательством Российской Федерации;
- подготовка аналитических, информационных и других материалов;
- осуществление исполнения решений и других распорядительных документов;
- умение контролировать качество и согласованность полученных результатов;
- подготовка отчетов, тезисов, презентаций.
3) направления подготовки (специальности): «Статистика», «Экономика»,  «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Организация механизированной обработки экономической информации», «Бухгалтерский учет
в промышленности», «Мировая  экономика», «Автоматизированные системы обработки  информации и управления», «Юриспруденция», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Финансы и кредит», «Экономика труда», «Политическая экономия» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки; или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.

	[bookmark: _GoBack]Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.

-контроль проектов форм федерального статистического наблюдения с учетом типовых требований к их построению в части применения общероссийских классификаторов;
- контроль экономических описаний задач по сбору и обработке статистических данных, разрабатываемых Федеральной службой государственной статистики, в части применения общероссийских классификаторов;
- обеспечение информационно-справочного обслуживания органов исполнительной власти, территориальных органов государственной статистики, других заинтересованных пользователей по общероссийским классификаторам, в том числе с использованием средств телекоммуникаций на базе информационно-вычислительной сети Росстата.





