Росстат представляет первую оценку ВВП за I квартал 2023 года

Абсолютный объем ВВП в текущих ценах в I квартале 2023 года составил 35 трлн 999,1 млрд руб. Индекс физического объема ВВП к соответствующему периоду 2022 года – 98,2%, индекс-дефлятор – 100,7%.

На снижение ВВП на (‑)1,8% к аналогичному периоду 2022 года оказало влияние сокращение индекса физического объема добавленной стоимости в следующих отраслях:
· водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – (‑)10,8%;
· оптовая и розничная торговля – (‑)10,1%;
· информация и связь – (‑)5,4%;
· добыча полезных ископаемых – (‑)4,9%.

Вместе с тем часть отраслей показали рост индекса физического объема добавленной стоимости:
· гостиницы и рестораны – (+)9,1%;
· строительство – (+)7,0%;
· банковские услуги в сфере финансов и страхования – (+)6,2%;
· сельское хозяйство – (+)3,4%;
· транспортировка и хранение – (+)2,0%.

Справочно.
Увеличение индекса физического объема ВВП (+0,1%) по сравнению с предварительной оценкой обусловлено использованием дополнительно полученных данных из отчета об исполнении консолидированного бюджета Российской Федерации и государственных внебюджетных фондов за январь-март 2023 года, составленного Казначейством России.
Расчет ВВП выполнен производственным методом, который предполагает оценку валовой добавленной стоимости по всем отраслям экономики и чистым налогам на продукты (разница между налогами и субсидиями на продукты). Валовая добавленная стоимость представляет собой разницу между выпуском продукции и промежуточным потреблением.
Первая оценка ВВП основана на оперативной статистической отчетности предприятий, расчетных данных отраслевой статистики, данных Банка России и других министерств и ведомств.
Более подробная информация о ВВП представлена на официальном сайте Росстата в разделе «Национальные счета» https://rosstat.gov.ru/statistics/accounts. 









