Росстат представляет предварительную оценку ВВП
за I квартал 2023 года

Индекс физического объема валового внутреннего продукта в I квартале 2023 года относительно I квартала 2022 года по предварительной оценке составил 98,1%.

При расчете использованы индикаторы отраслевой статистики, часть из которых повлияла на снижение индекса физического объема ВВП (далее – ИФО ВВП):
· оптовый товарооборот – (‑)10,8%;
· водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (‑)10,2%;
· розничный товарооборот (‑)7,3%;
· добыча полезных ископаемых (‑)3,3%;
· грузооборот (‑)2,1%.

Рост продемонстрировали:
· обрабатывающие производства – (+)1,1%;
· сельское хозяйство – (+)2,9%;
· строительство – (+)8,8%;
· пассажирооборот – (+)15,7%.

Более подробная информация об индикаторах отраслевой статистики представлена в ежемесячном докладе «Социально-экономическое положение России» данным за январь-март 2023 года

Справочно:
Предварительная оценка ВВП за I квартал 2023 года выполнена на основе производственного метода.
ВВП, рассчитываемый производственным методом, представляет собой сумму валовой добавленной стоимости всех отраслей или институциональных секторов в основных ценах и чистых налогов на продукты.
[bookmark: _GoBack]Предварительная оценка ВВП за I квартал 2023 года основана на оперативной статистической отчетности крупных и средних предприятий нефинансового сектора экономики.
Первая оценка I квартала 2023 года будет опубликована 15 июня 2023 года. В ней будут учтены поступившие от респондентов уточнения данных и дополнительная информация из Банка России и от министерств и ведомств.
Оценка будет включать номинальные объемы, индексы физического объема, индексы-дефляторы ВВП, а также объемы валовой добавленной стоимости по отраслям экономики.
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