Росстат осуществил вторую оценку ВВП за 2022 год, актуализировал оценки ВВП за 1-3 кварталы 2022 года и выполнил первую оценку ВВП 
за 4 квартал 2022 года.
Вторая оценка ВВП за 2022 год в абсолютном выражении составила 153435,2 млрд руб., индекс физического объема ВВП относительно 2021 года – 97,9%, индекс-дефлятор по отношению 
к ценам 2021 года – 115,8%.
Производство ВВП
На снижении ВВП (- 2,1%) сказалось сокращение индекса физического объема добавленной стоимости в следующих отраслях:
· оптовая и розничная торговля (-) 12,7%;
· водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (-) 6,8%;
· обрабатывающие производства (-) 2,5%;
· транспортировка и хранение (-) 1,8%.
Вместе с тем рост индекса физического объема добавленной стоимости наблюдался в следующих отраслях:
· сельское хозяйство (+) 6,7%;
· строительство (+) 5,0%;
· гостиницы и рестораны (+) 4,3%;
· государственное управление (+) 4,1%;
· информация и связь (+) 0,5%;
· добыча полезных ископаемых (+) 0,4%.

Рост индекса-дефлятора ВВП (+15,8%) обусловлен:
· ростом мировых цен на энергоресурсы, в частности: увеличением индексов-дефляторов валовой добавленной стоимости в добывающих производствах (+22,1%), обрабатывающих производствах (+16,0%);
· ростом цен на жилую недвижимость на вторичном рынке (+17,6%), что привело к увеличению индекса-дефлятора валовой добавленной стоимости отрасли «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом» (+18,0%);
· увеличением индекса-дефлятора валовой добавленной стоимости отрасли «Оптовая и розничная торговля» (+28,1%) – сложилось преимущественно за счет роста цен оптовой торговли (+32,7%), в частности торговли твердым, жидким и газообразным топливом;
· ростом цен на строительные материалы (+13,9%);
· [bookmark: _GoBack]ростом средней заработной платы на одного работника, в частности: увеличением индексов-дефляторов валовой добавленной стоимости в здравоохранении (+11,4%) и образовании (+11,0%);
· ростом тарифов на грузовые и пассажирские перевозки.
Во внутригодовой динамике самое глубокое падение индекса физического объема добавленной стоимости наблюдалось во II квартале преимущественно 
за счет отраслей: оптовая и розничная торговля (85,6%); обрабатывающие производства (94,9%); транспортировка и хранение (96,6%); гостиницы 
и рестораны (95,5%); добыча полезных ископаемых (98,4%).

Использование ВВП и ВВП по источникам доходов
Динамика ВВП в 2022 г. по сравнению с 2021г. характеризовалась сокращением физического объема основных компонентов ВВП.
Расходы на конечное потребление снизились на 0,3% за счет расходов домашних хозяйств (-1,4%) в результате сокращения спроса на непродовольственные товары. Расходы на конечное потребление сектора государственного управления выросли на 2,8% за счет коллективных услуг.
Валовое накопление сократилось на 4,9% за счет снижения прироста материальных оборотных средств.  Валовое накопление основного капитала и ценностей выросло на 3,3%.
В условиях санкционного давления существенно сократились объемы экспорта (-13,9%) и импорта (-15,0%) товаров и услуг.
Структура основных компонентов ВВП в 2022 году относительно 2021 года сместилась  в сторону увеличения доли чистого экспорта (с 9,3% до 12,5%) за счет существенного роста цен экспортируемых топливно-энергетических продуктов по сравнению с ценами импорта. Доля внутреннего конечного спроса сократилась: расходов на конечное потребление - с 67,3% до 65,4%, валового накопления - с 23,4% до 22,1%.




В структуре ВВП по источникам доходов в 2022 г. относительно 2021 г. доля оплаты труда снизилась с 40,1% до 39,1%, доля чистых налогов на производство и импорт сократилась с 10,0% до 8,0% за счет  сокращения налогов на продукты и импорт и роста других субсидий на производство (в части компенсации затрат на нефтяное сырье нефтеперерабатывающим компаниям), доля валовой прибыли увеличилась с 49,9% до 52,9%.
          Динамика элементов ВВП по  источникам доходов (в текущих ценах), начиная со 2-го квартала 2022г., показывает опережающий рост субсидий на производство относительно налогов на производство, а также замедление роста валовой прибыли в 4 квартале 2022 года.
Ретроспективный пересчет
Годовые и квартальные данные за 2020, 2021 годы актуализированы 
с учетом уточнения статистической отчетности респондентами и получением административных данных.

Справочно:
В публикации представлены согласованные годовые и квартальные данные по ВВП и его компонентам за 2020-2022 годы.
Оценка ВВП за 1-3 кварталы 2022 года пересмотрена в связи 
с разработкой оперативных годовых итогов и соответствующего 
их распределения по кварталам 2022 года.
Для уточнения оценки ВВП за 2022 год использовались:
· уточненные данные отраслевой статистики за январь-декабрь 2022 года;
· информация крупных и средних предприятий о наличии запасов материальных оборотных средств на конец 2022 года;
· сведения Банка России о стоимости косвенно измеряемых услуг финансового посредничества за 2022 год;
· актуализированные данные платежного баланса Банка России за 2022 год;
· отчет об исполнении консолидированного бюджета Российской Федерации и внебюджетных фондов за январь-декабрь 2022 года, составленный Казначейством России.
Следует отметить, что изменения в оценках ВВП за 2021 и 2022 годы связаны  также с уточнением порядка отражения в СНС положений пункта 27 статьи 200 Налогового кодекса в части налогового вычета на нефтяное сырье, направленное на переработку (демпфирующий механизм).
Налоговый вычет по налогу на нефтяное сырье, направленное на переработку учтен в составе других субсидий на производство (в предыдущих оценках ВВП включался в состав налогов на продукты (отрицательное значение акциза в соответствии с бюджетной классификацией). Одновременно, промежуточное потребление нефтеперерабатывающих компаний увеличено на величину данного акциза в целях приведения затрат на сырье к ценам приобретения (в предыдущих оценках ВВП отрицательный акциз уменьшал значение промежуточного потребления в соответствии с учетной политикой компаний).
Внесенные методологические изменения не повлияли на общую величину ВВП за 2021г., поскольку они представляют собой равновеликие разнонаправленные корректировки. Вместе с тем, они оказали влияние на изменение общей величины ВВП за 2022г., поскольку во вторую оценку ВВП включены годовые данные федерального бюджета об акцизе на нефтяное сырье, направленное на переработку, а также данные о промежуточном потребления нефтеперерабатывающих компаний, рассчитанные по соотношениям, сложившимся в 2021г. с учетом вышеописанных методологических изменений (для первой оценки ВВП использовались предварительные данные).
Внесенные методологические изменения в большей степени соответствуют рекомендациям СНС, обеспечивая сбалансированность ресурсов и использования  нефтяного сырья, а также соответствие статистике государственных финансов в части учета налогов и субсидий.
