Управление статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	ведущая

	1) знания:
основы законодательства об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации (часть вторая), законодательства Российской Федерации об инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, порядке проведения выборочных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, общей теории статистики.

2) умения: 
- применение статистических пакетов прикладных программ;
- выполнение статистических расчетов на основе соответствующих математических и технических средств;
- работа с различными источниками статистической информации;
- разработка проекта формы федерального статистического наблюдения с учетом типовых требований к ее построению, устанавливаемых формуляром-образцом;
- сбор, обработка, хранение, распространение, предоставление официальной статистической информации;
- подготовка экономических описаний задач по сбору и обработке статистических данных;
- разработка, рассмотрение проектов нормативных правовых актов и других документов и подготовка заключений по ним.

3) направления подготовки (специальности): 
«Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Прикладная математика», «Экономика» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки, или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.

- формирование официальной статистической информации;
- участие в подготовке предложений по совершенствованию форм федерального статистического наблюдения и введению их в действие, а также форм и программ единовременных учетов, обследований;
- участие в разработке и представлении на утверждение официальной статистической методологии;
- подготовка материалов в официальные доклады о социально-экономическом положении Российской Федерации, официальные статистические материалы и информационно-статистические издания, информационные фонды Росстата;
[bookmark: _GoBack]- подготовка формализованных экономических описаний электронной обработки данных по формам федерального статистического наблюдения;
- участие в формировании и актуализации состава статистических показателей, подлежащих размещению на официальном Интернет-сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС).



