Управление статистики рыночных услуг

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	ведущая

	1) знания:
Конституции Российской Федерации и основ конституционного устройства Российской Федерации, законодательства о государственной и гражданской службе, основы законодательства о противодействии коррупции, официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации, порядке проведения выборочного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, общей теории статистики;

2) умения: 
- применение статистических пакетов прикладных программ;
- выполнение статистических расчетов на основе соответствующих математических и технических средств;
- работа с различными источниками статистической информации;
- подготовка экономических описаний задач по сбору и обработке статистических данных;
- разработка проекта формы федерального статистического наблюдения с учетом типовых требований к ее построению, устанавливаемых формуляром-образцом;
- сбор, обработка, хранение, распространение, предоставление официальной  статистической информации;
- разработка, рассмотрение проектов нормативных правовых актов и других документов и подготовка заключений по ним

3) направления подготовки (специальности): 
«Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем»,  «Менеджмент», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Коммерция (торговое дело)»,  «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет и аудит», «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)», «Экономика» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки, или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.

- формирование официальной статистической информации;
- участвует в разработке методологических подходов к использованию альтернативных источников информации в официальной статистике;
- участие в разработке и актуализации форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению;
- участие в разработке и представлении на утверждение официальной статистической методологии;
- подготовка формализованных Экономических описаний электронной обработки данных по формам федерального статистического наблюдения и участие в их апробации;
[bookmark: _GoBack]- актуализация состава показателей, подлежащих загрузке в Единую межведомственную информационно-статистическую систему (ЕМИСС)




