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Рабочая сила – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) считаются занятыми или безработными.
Лица, не входящие в состав рабочей силы – лица  в возрасте 15 лет и старше, которые не являются занятыми или безработными в течение рассматриваемого периода (обследуемой недели).
Потенциальная рабочая сила – незанятые лица, которые выражают заинтересованность в получении работы за оплату или прибыль, однако сложившиеся условия ограничивают их активные поиски работы или их готовность приступить к работе.
Потенциальная рабочая сила определяется как все лица обследуемого возраста, которые в течение короткого учетного периода (неделя) не были ни занятыми, ни безработными, и при этом:
– предпринимали действия «в поисках работы», были «не готовы приступить к работе в настоящий момент», однако 
будут готовы приступить к работе в течение двух недель после обследуемой недели или их готовность приступить к работе.
– не предпринимали действий "в поисках работы", однако хотели работать и были «готовы приступить к работе 
в настоящий момент» (т.е. не находящиеся в поисках работы лица, потенциально готовые приступить к работе).
Уровень участия в составе рабочей силы – отношение численности рабочей силы определенной возрастной группы 
к общей численности населения соответствующей возрастной группы, в процентах.
Уровень занятости – отношение численности занятого населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, в процентах.
Уровень безработицы – отношение численности безработных определенной возрастной группы к численности рабочей силы (занятых и безработных) соответствующей возрастной группы, в процентах.
[bookmark: _GoBack]Трудоспособным считается возраст: до 2020 г. мужчины в возрасте 16-59 лет, женщины – 16-54; в 2020 г. мужчины – 16-60 лет, женщины – 16-55 лет; в 2021 г. мужчины – 16-61,5 лет, женщины – 16-56,5 лет.
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