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При проведении опроса населения вопросы занятости изучаются по отношению к обследуемой неделе.
К занятым относятся лица в возрасте 15 лет и старше, которые в обследуемую неделю выполняли любую деятельность (хотя бы один час в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за оплату или прибыль. В численность занятых включаются также лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени 
и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия.
В соответствии с классификацией статуса в занятости занятые распределяются:
 по типу властных полномочий;
 по типу экономических рисков.
Тип властных полномочий – степень контроля работника над организацией своей работы, над экономической единицей, для которой выполняется работа, а также степень зависимости работника от другого лица или экономической единицы, в которой он работает, и/или от доступа на рынок. Тип властных полномочий используется для классификации работников как зависимых или независимых.
Независимые работники владеют экономической единицей, в которой они работают, и контролируют ее деятельность. Они принимают важные стратегические и оперативные решения относительно экономической единицы, для которой выполняется их работа, и организации своей работы, они не подотчетны другим лицам и не контролируются ими, а также не зависят от какой-либо другой экономической единицы или лица в плане доступа к рынку, сырью или основным средствам. Они могут работать самостоятельно или в партнерстве с другими независимыми работниками, а также могут предоставлять 
или не предоставлять работу другим.
К независимым работникам относятся следующие группы:
 работодатели (работодатели в компаниях (корпорациях); работодатели на семейных предприятиях, ориентированных 
на рынок);
 самозанятые, не использующие наемный труд (владельцы – управляющие компаниями без наемных работников; 
самозанятые на семейных предприятиях, ориентированных на рынок, без наемных работников).
Зависимые работники – это работники, которые не имеют полной власти или контроля над экономической единицей, 
в которой они работают. Если они работают с целью получения прибыли, то у них нет наемных работников и они не принимают наиболее важные решения относительно деятельности экономической единицы, в которой они работают.
Зависимые работники делятся на следующие группы:
 зависимые подрядчики;
 наемные работники (постоянные наемные работники; работники, нанятые на ограниченный срок; работники с краткосрочными контрактами и случайные работники; оплачиваемые стажеры, ученики и интерны);
 помогающие на семейных предприятиях.
Тип экономического риска означает степень, в которой работник может быть подвержен потере финансовых или других ресурсов при осуществлении деятельности, а также степень, в которой работник может не получить вознаграждение в денежном или натуральном выражении за проделанную работу.
Тип экономического риска позволяет разделить работников на работающих за прибыль и работающих за заработную плату.
Работающие за прибыль – это занятые работники, вознаграждение которых напрямую и полностью зависит от прибыли или убытков, полученных экономической единицей, в которой они работают, включая вознаграждение в денежной или натуральной форме в результате коммерческих сделок за произведенные товары или предоставляемые услуги. Они не получают зарплату в привязке к отработанному времени.
Работники, занятые с целью получения прибыли, делятся на следующие группы:
 независимые работники на семейных предприятиях, ориентированных на рынок (работодатели на семейных предприятиях, ориентированных на рынок; самозанятые на семейных предприятиях, ориентированных на рынок, без наемных работников);
 зависимые подрядчики;
 помогающие на семейных предприятиях.
Работники, работающие за заработную плату, – наемные работники, которые получают или ожидают получить вознаграждение в денежной или натуральной форме за отработанное время или за каждую произведенную единицу или услугу. В их число входят как сотрудники, так и владельцы – управляющие компаниями, которые работают на зарегистрированных предприятиях, которыми они владеют.
Работники, работающие за заработную плату, делятся на следующие группы: 
владельцы – управляющие компаниями (работодатели в компаниях (корпорациях); владельцы – управляющие компаниями без наемных работников; 
наемные работники (постоянные наемные работники; работники, нанятые на ограниченный срок; работники с краткосрочными контрактами и случайные работники; оплачиваемые стажеры, ученики и интерны).
Платформенная занятость – это деятельность в интересах других лиц, осуществляемая человеком через цифровую платформу или на ней с целью получения заработной платы или прибыли (не менее одного часа в течение обследуемой недели). Обязательным условием является то, что цифровая платформа или приложение для телефона контролирует и/или организует основные аспекты деятельности: доступ к клиентам, оценку выполненной деятельности, инструменты, 
необходимые для выполнения работы, платежей, распределение и установление приоритетов выполняемой работы. 
К имеющим дополнительную работу относятся те, кто на обследуемой неделе выполнял другую работу или имел 
другое доходное занятие (или временно отсутствовал на другой работе), кроме той, которую считает для себя основной. 
Под дополнительной работой следует понимать совместительство любого рода, как внутреннее, так и внешнее, случайные, разовые работы, работу на индивидуальной основе, предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, работу по найму у физических лиц, индивидуальных предпринимателей, оказание различных услуг частным лицам, производство в домашнем хозяйстве продукции сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства, предназначенной 
для продажи или обмена.
Распределение численности занятых по видам  экономической деятельности, группам занятий, статусу в занятости 
приведено по основной (или единственной) работе.
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