МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ
В табл. 1.1 приведены данные по показателям, характеризующим вид экономической деятельности «Строительство» в соответствии с классификатором ОКВЭД (с 2017 года – ОКВЭД 2).
Данные о среднегодовой численности занятых в строительстве формируются по основной работе гражданского населения один раз в год при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений организаций, материалов выборочного обследования рабочей силы, данных органов исполнительной власти.
Данные рассчитываются в соответствии с Методикой расчета баланса трудовых  ресурсов  и  оценки  затрат  труда,  утвержденной  Приказом  Росстата от 29 сентября 2017 г. № 647.
В табл. 1.2 приведены экономические показатели, характеризующие деятельность строительных организаций, как хозяйствующих субъектов.
Валовой внутренний продукт (ВВП) – обобщающий показатель экономической деятельности страны. Представляет собой на стадии производства сумму добавленной стоимости отраслей экономики в основных ценах и чистых налогов на продукты; ВВП рассчитывается в текущих основных и рыночных ценах и в постоянных ценах.
Валовая добавленная стоимость отрасли экономики «Строительство» – представляет собой разницу между выпуском и промежуточным потреблением 
по отрасли «Строительство».
Затраты на один рубль работ, выполненных строительными организациями, – отношение общей суммы затрат организаций к выпуску товаров    и    услуг   (без   изменения   остатков   незавершенного   производства и  субсидий)  (без  внутреннего  оборота),  в  фактических ценах (без НДС, акцизов и других аналогичных платежей).
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