7. ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ И ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ
В разделе приведены показатели, характеризующие наличие основных фондов, их видовую структуру, структуру по видам экономической деятельности, состояние 
и обновление основных фондов. Представлены статистические материалы, характеризующие темпы роста (снижения) и структуру инвестиций в основной капитал по Российской Федерации в целом, по видам экономической деятельности.
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Данные приведены по материалам выборочных обследований инвестиционной активности организаций, проводимых ежегодно по состоянию на 10 октября. В 2021 г. 
в обследовании приняли участие 23,2 тыс. организаций, основным видом экономической деятельности которых является добыча полезных ископаемых, обрабатывающая промышленность, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений. В рамках обследования проводилось взвешивание ответов респондентов по числу занятых и распространение итогов на всю совокупность единиц статистического наблюдения.
Деятельность организаций в сфере финансового лизинга
Данные приведены по материалам обследований деловой активности организаций, осуществляющих деятельность в сфере финансового лизинга.

