1. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ТРАНСПОРТА

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций. Представляет сумму прибыли (убытка) 
от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и прочих доходов, уменьшенных на сумму прочих расходов. Данные 
по сальдированному финансовому результату приводятся по кругу крупных и средних организаций, в фактически действовавших ценах, структуре и методологии соответствующих лет.
Информация о финансовой деятельности организаций размещена в Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС) по адресу: www.fedstat.ru/ Ведомства/ 1. Федеральная служба государственной статистики/ 
1.32. Финансы, финансовая деятельность и информационное статистическое обеспечение оценки эффективности бюджетных расходов/ 1.32.3. Показатели, характеризующие имущественное и финансовое положение организаций.
Индекс тарифов на грузовые перевозки характеризует изменение фактически действующих тарифов на грузовые перевозки за отчетный период без учета изменения за этот период структуры перевезенных грузов по виду и размеру отправки груза, скорости доставки, расстоянию перевозки, территории перевозки, типу подвижного состава, степени использования его грузоподъемности и другим признакам.
По каждому виду транспорта регистрируются тарифы на услуги-представители. 
За услугу-представитель принимается перевозка одной тонны массового груза определенным видом транспорта на фиксированное расстояние. Регистрация тарифов осуществляется в выборочной совокупности транспортных организаций.
Сводный индекс тарифов на грузовые перевозки всеми видами транспорта рассчитывается, исходя из индексов тарифов на перевозку грузов отдельными видами транспорта (железнодорожным, трубопроводным, морским, внутренним водным, автомобильным, воздушным), взвешенных на объемы доходов от перевозки грузов соответствующим видом транспорта за базисный период. 
Информация об индексах тарифов на грузовые перевозки размещена: 
– на официальном сайте Росстата по адресу https://rosstat.gov.ru/ Главная страница/ Витрина данных/ Инфляция/ Индекс цен производителей/ Индексы тарифов на грузовые перевозки/ 11522140300010200001 Индексы тарифов на грузовые перевозки/ Конструктор отчета;
– в Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС) 
по адресу: www.fedstat.ru/ Ведомства/ 1. Федеральная служба государственной статистики/ 1.29. Цены и тарифы/ 1.29.19. Индексы тарифов на грузовые перевозки/ Индексы тарифов на грузовые перевозки.
Индекс тарифов на услуги пассажирского транспорта является одним 
из субиндексов, рассчитанных в рамках индекса потребительских цен на товары 
и услуги (ИПЦ). Он характеризует изменение во времени общего уровня тарифов 
на услуги пассажирского транспорта для населения.
Информация об индексах тарифов на услуги размещена:
[bookmark: _GoBack]– в Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС) по адресу: www.fedstat.ru/ Главная страница/ Ведомства/ 1. Федеральная служба государственной статистики/ 1.29. Цены и тарифы/ 1.29.3. Индексы потребительских цен (тарифов) на продовольственные, непродовольственные товары и услуги/ Индексы потребительских цен на товары и услуги.
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