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Федеральная служба государственной статистики представляет результаты международных сопоставлений валового внутреннего продукта, полученные Всемирным банком в рамках проведения Глобального раунда Программы международных сопоставлений ВВП по данным за 2021 год[footnoteRef:1]. [1:  Данные Всемирного Банка: https://www.worldbank.org/en/programs/icp/data ] 

Российская Федерация занимает 4 место по объему ВВП по ППС в рейтинге 176 стран мира-участников Глобального раунда; ВВП на душу населения ППС составляет 38 938 долларов США, индекс физического объема ВВП на душу населения по ППС - 55% от уровня США и 192% от среднемирового уровня.
На уровне ВВП между Россией и США в 2021 г. ППС составляет 23,69 рубля за 1 доллар США.
Для информации
Совокупный объем мирового ВВП составил 152,4 трлн долларов США по паритету покупательной способности (далее - ППС). 
В первую десятку крупнейших стран по объему ВВП по ППС входят: Китай (28,8 трлн долларов США, 18,9% мирового ВВП) США (23,6 трлн долларов США, 15,5% мирового ВВП), Индия (11,0 трлн долларов США, 7,2% мирового ВВП), Российская Федерация (5,7 трлн долларов США, 3,8% мирового ВВП), Япония (5,6 трлн долларов США, 3,7% мирового ВВП), Германия (5,2 трлн долларов США, 3,4% мирового ВВП), Бразилия (3,7 трлн долларов США, 2,4% мирового ВВП), Франция (3,6 трлн долларов США, 2,4% мирового ВВП), Соединенное Королевство (Великобритания) (3,5 трлн долларов США, 2,3% мирового ВВП), Индонезия (3,5 трлн долларов США, 2,3% мирового ВВП). 
Методологические пояснения
Международные сопоставления ВВП проводятся международными организациями на основе информации, предоставляемой национальными статистическими службами.
Для обеспечения сопоставимости национальных статистических данных и получения надежных оценок уровней экономической деятельности разных стран в единой валюте международные организации рассчитывают для каждой страны ППС. Получаемая международными организациями оценка ВВП по ППС используется в различных аналитических и административных целях, включая определение размера национальных экономик, эффективности экономического развития стран, построения агрегированных статистических показателей целей устойчивого развития, расчета уровня бедности, размера квот и взносов стран в международные организации.
ППС представляет собой соотношение цен на товары и услуги, показывающее, какое количество денежных единиц необходимо потратить для покупки одинакового количества товаров и услуг в разных странах. Например, если на уровне ВВП между Россией и США в 2021 г. ППС составляет 23,69 рубля за 1 доллар США, это означает, что нужно потратить 23,69 рубля в России или 1 доллар США в США, чтобы купить одинаковое количество товаров и услуг.
Значение индекса физического объема ВВП на душу населения по ППС (отношение ВВП на душу населения по ППС сопоставляемой страны к ВВП на душу населения по ППС базовой страны (например, США)) по результатам сопоставлений за 2021 г. среди 10 крупнейших стран год колеблется от 11% в Индии (8019 долларов США) до 87% в Германии (61 940 долларов США). 
Результаты Глобального раунда по данным за 2021 г. размещены на официальном Интернет-портале Росстата в разделе «Международные сопоставления ВВП России и других стран мира» по адресу: https://rosstat.gov.ru/statistics/accounts.



