Управление статистики труда

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	старшая


	1) знания:
- Федеральный закон от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации до 2030 года»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2006 г. № 670 «О порядке предоставления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования».
- основы общей теории статистики;
- понятие источников статистической информации, видов источников статистической информации;
- виды статистических наблюдений;
- основные принципы официального статистического учета;
- понятие классификаторов, используемых для формирования официальной статистической информации;
- обеспечение сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных.

2) умения: 
- работа с различными источниками административной и статистической информации;
-	применение статистических пакетов прикладных программ;
- в области информационно-коммуникационных технологий (пакет прикладных программ Microsoft Office).
- работа со статистическими информационными ресурсами, системами, информационно-коммуникационными сетями, в том числе с Единой межведомственной  информационно-статистической системой (ЕМИСС).

3) направления подготовки (специальности): 
«Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем», «Менеджмент», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Финансы и кредит», «Экономика» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки; или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.

- участие в подготовке предложений по системе показателей в формах федерального статистического наблюдения, указаний по заполнению соответствующих показателей и указаний по проведению наблюдений в сфере статистики труда;
- подготовка для последующего предоставления Росстатом пользователям официальной статистической информации по статистике труда, включая ее размещение на официальном Интернет-портале Росстата;
- подготовка информации в статистические бюллетени, сборники, международные вопросники по вопросам статистики труда;
- формирование и актуализация состава показателей, относящихся к статистике труда, подлежащих загрузке в Единую межведомственную информационно-статистическую систему (ЕМИСС), а также осуществление контроля за их составом в ЕМИСС;
- участие в подготовке экономических описаний для электронной обработки статистической информации; 
[bookmark: _GoBack]- участие в подготовке методологического обеспечения проведения федеральных статистических наблюдений и обработки данных, полученных в результате этих наблюдений, в целях формирования официальной статистической информации в сфере статистики труда.



