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Методологические пояснения

Среднесписочная численность работников всех организаций моногорода исчисляется путем суммирования среднесписочной численности работников коммерческих предприятий, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, средних предприятий, некоммерческих организаций, малых предприятий и микропредприятий. 
Перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов) утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р.
Данные за 2017 год подготовлены на основе нового источника информации: Федеральная налоговая служба в соответствии с приказом от 30 мая 2018 г. № ММВ-7-14/361@ на официальном сайте в формате открытых данных разместила сведения о среднесписочной численности работников организаций за предшествующий календарный год. Была разработана методика расчета показателя «среднесписочная численность работников организаций монопрофильного муниципального образования (моногорода)», которая утверждена приказом Росстата от 31 августа 2018 г. № 535 (взамен Временной методики, утвержденной приказом Росстата от 28 августа 2017 г. № 548).


[bookmark: _GoBack]Периодичность – ежегодная 

Сроки обновления на сайте – 1 сентября

Контакты – Флоря Е.В., т. 8 (495) 607-41-41 доб. 99128


