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Методологические пояснения

Среднесписочная численность работников всех организаций моногорода исчисляется путем суммирования среднесписочной численности работников коммерческих организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, некоммерческих организаций, малых и микропредприятий. 
Перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов) утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р.
Информация сформирована в соответствии с методикой расчета показателя «среднесписочная численность работников организаций монопрофильного муниципального образования (моногорода)», утвержденной приказом Росстата от 31 августа 2018 г. № 535 (взамен Временной методики, утвержденной приказом Росстата от 28 августа 2017 г. № 548) на основе данных, предоставленных организациями по формам федерального статистического наблюдения № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников» и № 1-Т ««Сведения о численности и заработной плате работников», и данных Федеральной налоговой службы о среднесписочной численности работников организаций за предшествующий календарный год, размещенных на официальном сайте ФНС России в формате открытых данных.


Периодичность – ежегодная 
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