Управление координации и развития статистического учета

	Группа должностей
	Предъявляемые требования к:
1. Знаниям;
2. Умениям;
3. Направлению подготовки/
специальности
	Должностные обязанности применительно к группе должностей по направлению деятельности управления

	главная

	1) знания:
- Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420 «О Федеральной службе государственной статистики»;
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
- методология обработки статистической информации;
- организация статистического учета хозяйствующих субъектов;
- порядок обеспечения сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных.
2) умения: 
- подготовка аналитических, информационных и других материалов;
- работа с различными источниками административной и статистической информации;
- в области информационно-коммуникационных технологий (пакет прикладных программ Microsoft Office, SPSS).
3) направления подготовки (специальности): 
[bookmark: _GoBack]высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры по направлениям подготовки (специальностям) профессионального образования  «Статистика»,  «Экономика», «Государственное и муниципальное управление», «Бухгалтерский  учет  в промышленности», «Мировая  экономика», «Автоматизированные системы обработки  информации и управления», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Финансы и кредит», «Экономика труда», «Политическая экономика» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки; или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.

	- рассмотрение предложений субъектов официального статистического учета и координация их деятельности при формировании и актуализации федерального плана статистических работ;
- координация работ по подготовке в установленном порядке предложений по формированию программ развития государственной статистики Российской Федерации, их концепций и подпрограмм  государственных программ Российской Федерации по вопросам развития государственной статистики, 
и по внесению в них изменений;
- выполнение комплекса работ по подготовке планов реализации подпрограммы «Официальная статистика» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» на очередной год и плановый период, отчетов о ходе ее реализации и информации, необходимой для оценки ее эффективности;
- организация процессов внедрения информационно-аналитических систем;
- организация и координация работ по исполнению поручений Правительства Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации по вопросам реализации национальных и федеральных проектов, Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204  «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в части статистического обеспечения.



