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	Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах
	Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах (ВНДН) проводится выборочным методом во всех субъектах Российской Федерации ежегодно с охватом 60 тысяч домашних хозяйств (начиная с 2017 года 1 раз в 5 лет увеличение выборки до 160 тысяч домашних хозяйств). Опросы респондентов проводятся на условиях добровольного согласия принять участие в наблюдении.
Наблюдение организуется в целях получения официальной статистической информации, отражающей роль оплаты труда, доходов от самостоятельной занятости и от собственности, пенсий и социальных пособий в обеспечении материального благосостояния семей, тенденции в изменении  уровня дифференциации доходов и уровня бедности среди различных социально-экономических слоев населения, участие семей в социальных программах, пенсионном и медицинском страховании, материальное и социальное обеспечение малоимущих семей и влияние мер социальной поддержки на уровень их благосостояния.
Основой для формирования выборки служит территориальная выборка многоцелевого назначения на базе информационного массива Всероссийской переписи населения 2010 года. Единицей отбора является счетный участок (первая ступень отбора). Конечной единицей отбора (вторая ступень) является жилое помещение (адрес домохозяйства) – индивидуальный дом, квартира, комната в коммунальной квартире, общежитии или в другом жилом строении.

Единицей наблюдения при проведении наблюдения является частное домашнее хозяйство и  члены домохозяйства.
Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах осуществляется на основе личного опроса членов домохозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства.
При формировании итогов наблюдения его результаты распространяются на все частные домохозяйства и на все население, проживающее в них, с применением весовых коэффициентов, рассчитываемых как обратно пропорциональные вероятностям отбора.


