		Система природно-экономического учета (СПЭУ)


Основные понятия

Формирование счетов СПЭУ осуществляется в рамках поэтапного внедрения приоритетных счетов международного статистического стандарта «Центральная основа Системы природно-экономического учета» в Российской Федерации.

Счет водных ресурсов (таблицы ресурсов и использования водных ресурсов) характеризует потоки водных ресурсов в физическом выражении, позволяет осуществлять комплексный анализ вклада водных ресурсов в функционирование экономики и влияния экономических процессов на количество и качество водных ресурсов в стране. Таблицы ресурсов и использования водных ресурсов включают пять секций:
забор воды из окружающей среды, 
распределение и использование забранной воды, 
сточные воды в очистных сооружениях, 
возвратные потоки воды в окружающую среду, 
испарение забранной воды, транспирация и вода в продуктах.

Счет выбросов в атмосферный воздух в физическом выражении учитывает образование выбросов ряда загрязняющих веществ в атмосферный воздух по видам экономической деятельности и видам загрязняющих веществ в результате процессов производства, потребления и накопления. Счет выбросов в атмосферный воздух включает в себя физические таблицы ресурсов и использования, которые применяются для оценки образования и использования выбросов в атмосферный воздух в экономике, а также для отражения и анализа изменений в моделях производства и потребления во временной динамике.

Счет отходов производства и потребления в физическом выражении учитывает образование твердых отходов в результате процессов производства, потребления и накопления по видам экономической деятельности, а также управление потоками таких отходов с помощью различных видов деятельности в рамках отрасли по сбору, переработке, утилизации отходов и смежных видов деятельности в других отраслях.

Счет экологических налогов и платежей включает статистическую информацию об осуществляемых выплатах, связанных с использованием и воздействием на окружающую среду, со стороны экономических единиц в пользу органов государственного управления и является составной частью учета общего объема национальных расходов на охрану окружающей среды. Экологический налог – это налог, исчисляемый на базе показателя (измеряемого в натуральных или заменяющих их единицах), отражающего явление, имеющее доказанное специфическое негативное влияние на окружающую среду. Прочие экологические платежи являются дополнительными категориями к экологическим налогам и включаются в счет экологических налогов и платежей в связи с их актуальностью для определения национальной природоохранной политики, а также обеспечения сопоставимости между странами, формирующими статистическую информацию. Прочие экологические платежи включают доходы бюджета, которые не считаются налогами в соответствии с определениями СНС, такие как рента, регулярные платежи, штрафы и пени, исчисляемые на базе показателя, имеющего доказанное специфическое негативное влияние на окружающую среду.

Счет экологических субсидий и подобных им трансфертов учитывает статистическую информацию о трансфертах, предназначенных для поддержки видов деятельности, обеспечивающих защиту окружающей среды или снижение использования и добычи природных ресурсов со стороны единиц сектора государственного управления предприятиям, исходя из объема их производственной деятельности, количества или стоимости товаров и услуг, которые они производят, продают или импортируют.

Счет природоохранных и природосберегающих товаров и услуг осуществляет учет продуктов, которые производятся, разрабатываются и изготовляются для целей охраны окружающей среды и рационального использования ресурсов.

Счет расходов на охрану окружающей среды представляет информацию по объему специализированных услуг по охране окружающей среды, представленных во всех отраслях экономики, и по расходам единиц резидентов на все товары и услуги для целей охраны окружающей среды.

Счет активов для ресурсов древесины включает в себя информацию о запасах в физическом и стоимостном выражении и их изменении за отчетный год. Формирование счета активов для ресурсов древесины осуществляется в целях принятия управленческих решений для устойчивого управления лесами, обеспечения охраны, защиты и использования лесов при разработке документов стратегического планирования, в том числе отраслевых планов и стратегий экономического развития, а также получения информации о запасах древесины в физическом и стоимостном выражениях.
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