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ПРЕСС-РЕЛИЗ
16 ДЕКАБРЯ 2014 г.


РОССТАТОМ ПОДВЕДЕНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 
ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ КРЫМСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА 


Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 17 июля 2014 г. № 1330-р   Федеральная служба государственной статистики  с 14 по 25  октября 2014 г. провела федеральное статистическое наблюдение «Перепись населения в Крымском федеральном округе» со 100-процентным охватом населения.
 На пресс-конференции руководителем Росстата А.Е.Суриновым будут представлены предварительные итоги, полученные до обработки переписных материалов на основе ручного подсчета переписных листов, заполненных временными переписными работниками, с учетом присоединения итогов переписи специальных контингентов населения. 
По предварительным данным всего при проведении переписи населения  в Крымском федеральном округе учтено 2293,3 тыс. человек,  численность постоянного населения, проживающего на территории Крымского федерального округа, составила 2284,4  тыс. человек, из них в Республике Крым проживает 1889,4 тыс. человек (82,7% постоянного населения округа), в городе Севастополе – 395 тыс. человек (17,3%).
В настоящее время завершена автоматизированная обработка материалов переписи населения на региональном уровне, включающая сканирование переписных листов и экранное кодирование.  В ближайшее время электронные массивы первичной информации будут переданы в центр обработки данных федерального уровня с целью создания базы данных и формирования итогов Переписи населения в Крымском федеральном округе. 
В мае 2015 года будут подведены окончательные итоги переписи населения в территориальном разрезе о численности и размещении населения, его демографических, социально-экономических, этно-лингвистических характеристиках,  жилищных условиях, числе и составе  домохозяйств и семейных ячеек.
Полные итоги Переписи населения в Крымском федеральном округе до конца 2015 года будут опубликованы на официальном сайте Росстата http://www.gks.ru и сайтах территориальных органов Росстата по Республике Крым и г. Севастополю. 
