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«Об итогах выборочного наблюдения состояния здоровья населения  
в 2019 году»

Выборочное наблюдение состояние здоровья населения проводится во исполнение постановления Правительства Российской Федерации 
от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» и п. 1.8.15 Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р.
Результаты Выборочного наблюдения состояния здоровья населения предназначены для мониторинга достижения показателей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г.  № 204, реализации федеральных проектов «Старшее поколение» и «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография», использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности.
Выборочное наблюдение состояние здоровья населения проводится с периодичностью один раз в год, выборочная совокупность составляет 60 тысяч домохозяйств распределенных по всем субъектам Российской Федерации. Опросу подлежат все респонденты, проживающие в домашних хозяйствах, попавших в выборочную совокупность.
Вопросники выборочного наблюдения состоят: вопросник для домохозяйства, индивидуальный вопросник для детей (0-2 года, 3-6 лет, 7-14 лет) и индивидуальный вопросник для взрослого (15 лет и более).
Программа выборочного наблюдения состоит из блоков вопросов: состав домохозяйств, условия проживания, финансовое положение, общие сведения о респонденте, состояние здоровья, питание, занятия физкультурой и спортом, жизнедеятельность взрослого человека, социальное самочувствие, повседневная физическая активность, поведенческие факторы риска, знания и ВИЧ/СПИД, антропометрические измерения (рост и вес).
В 2019 году по программе выборочного наблюдения было опрошено 60018домохозяйств, в которых проживало 131,3 тыс. человек,  из них 55, 9 % женщин и 44,1% мужчин. Респонденты  в возрасте 15 лет и более 108,9 тыс., детей до 15 лет – 22,4 тыс. человек. 
Для целей мониторинга достижения показателей, обозначенных в Указе Президента России от 7 мая 2018 г № 204 были рассчитаны по итогам выборочного наблюдения следующие показатели национального проекта «Демография»: ожидаемая продолжительность здоровой жизни, доля граждан, ведущих здоровый образ жизни, доля граждан систематически занимающихся физкультурой и спортом по России в целом и субъектам Российской Федерации. 
Ожидаемая продолжительность здоровой жизни населения (ОПЗЖ) Российской Федерации составила 60,3 лет. Самый высокий уровень ОПЗЖ в республиках Северного Кавказа (67-66 лет): республики Ингушетия и Дагестан, Чеченская Республика. Самый низкий – Чукотский авт. округ (49 лет).
Показатель доля граждан, ведущих здоровый образ жизни. При его расчете рассматриваются две составляющие характеризующие степень  приверженности здоровому образу жизни (ЗОЖ): высокая и удовлетворительная.
высокая - отсутствие курения, при наличии всех компонентов здорового образа жизни;
удовлетворительная - отсутствие курения, при этом может отсутствовать один любой другой компонент здорового образа жизни.
Доля населения России в возрасте 15 лет и более, с высоким уровнем приверженности ЗОЖ составила 12,0%. 50 субъектов Российской Федерации имеют значение показателя высокой приверженности ЗОЖ ниже среднероссийского. Самый высокий показатель в Республике Ингушетия -
48,8 %, самый низкий в Республике Бурятия и Чукотском авт. округе (1% и менее).
Доля граждан систематически занимающихся физкультурой и спортом.
К числу систематически занимающихся физической культурой и спортом, относятся физические лица, занимающиеся избранным видом спорта или общей физической подготовкой, в форме организованных или самостоятельных занятий, при соблюдении установленного двигательного режима в неделю. Доля, систематически занимающихся физкультурой и спортом в целом по стране 27,5 %. В республиках Мордовия и Чувашия этот показатель составил около 50%, самый низкий показатель  в Магаданской области -19,3%. 

