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Тезисы
доклада на заседании секции статистики ЦДУ РАН 18 октября 2018 г.
по теме: «О результатах внедрения в статистическую практику Резолюции о статистике трудовой деятельности, занятости и недоиспользования рабочей силы» 

Международные стандарты в различных областях статистики труда рассматривает и принимает Международная конференция статистиков труда (далее - МКСТ), проводимая под эгидой Международной организации труда (МОТ) 1 раз в 5 лет.
На последней 19-ой МКСТ в октябре 2013 г. была принята Резолюция о статистике трудовой деятельности, занятости и недоиспользования рабочей силы, которая коренным образом поменяла концептуальные основы статистики занятости и безработицы.
Важно понять, почему и зачем изменились эти подходы.  Начнем с самого простого, отменена Резолюция, принятая на 13-ой МКСТ в 1982 г., а сами термины «экономически активное население» и «экономически неактивное население» вышли из употребления. С 2016 года Росстат в своих публикациях заменил эти термины на «рабочую силу» и «лица, не входящие в рабочую силу». 
Главное, что изменились концептуальные подходы к статистическому измерению статуса человека. Если прежде главенствовала концепция экономической активности населения, т.е. наиболее значимыми считались занятые лица, а также безработные, т.е. лица, которые активно стремятся стать занятыми, а остальные лица были не особенно интересны и именовались «экономически неактивные», то сейчас концепция иная. Называется она концепцией трудовой деятельности.
Самое важное, что привело МОТ к идее предложить концепцию трудовой деятельности странам – это возрастающая роль других форм трудовой деятельности, помимо занятости. Особо отмечается необходимость отражения участия женщин в экономической деятельности. Новая концепция признает любую производительную деятельность как трудовую деятельность.
Кроме того, занятость стала трактоваться слишком широко, отдельные страны включали в число занятых лиц, занятых производством продукции сельского хозяйства для собственного использования, другие – волонтеров, т.е. тех, кто работал безвозмездно.
А безработица стала составной частью концепции недоиспользования рабочей силы. Достаточное число лиц не имеют работы, но не включены в численность безработных, потому что не соответствуют трем установленным критериям. Вместе с тем, они стоят на границе безработицы. Естественно, что правильным является подход статистически измерять таких лиц. 
Среди занятого населения существует определенная доля лиц, которые не удовлетворены продолжительностью времени своей работы, т.е. работающие на условиях неполного рабочего времени, но желающие работать больше. 
Таким образом, категория безработных дополнена двумя другими:
- потенциальная рабочая сила;
- лица, находящиеся в условиях неполной занятости с точки зрения продолжительности рабочего времени. 
Начиная с 2017 года, Росстат внедрил рекомендации 19-ой МКСТ об отсутствии верхней возрастной границы при проведении выборочного обследования рабочей силы и отменил это ограничение (72 года). В выступление включены статистические данные о занятости и безработице лиц в возрасте старше 72 лет.
С целью отражения новых концептуальных подходов Росстат включил в Анкету выборочного обследования рабочей силы, начиная с 2016 г., дополнительные разделы и дополнительные вопросы. 
В выступлении приводятся статистические данные, характеризующие формы трудовой деятельности, за 2017 г. и 1 полугодие 2018 г.:
- трудовая деятельность по производству товаров для собственного использования;
-  занятость;
-  неоплачиваемый труд стажеров или лиц, проходящих профессионально- техническую подготовку;
- трудовая деятельность волонтеров.
Вопросы, касающиеся трудовой деятельности по производству услуг для собственного использования, не включены Росстатом в анкету выборочного обследования рабочей силы, о чем говорится в выступлении.
Приводится статистическая информация, характеризующая недоиспользование рабочей силы, за 2017 г. и 1 полугодие 2018 г.
Вся статистическая информация, характеризующая формы трудовой деятельности и показатели недоиспользования рабочей силы, размещается на сайте Росстата в рубрике: Официальная статистика/Рынок труда, занятость и заработная плата /Трудовые ресурсы в тематическом издании Статистический бюллетень «Обследование рабочей силы» с квартальной периодичностью.
