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ТЕЗИСЫ
Доклада по теме: 
«Об итогах статистического наблюдения за 9месяцев 2013 г. по численности и оплате труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки»

Одна из приоритетных задач в работе Росстата на 2013 год – это организация мониторинга реализации предвыборных Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 г.  № 761 "О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы".
Во исполнение поручения, содержащегося в пункте 10 Перечня Поручений  Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № Пр-1798, поручения Правительства Российской Федерации от 19 сентября  2012 года 
№ ОГ-П12-5559 Росстатом организовано ежеквартальное статистическое наблюдение показателей заработной платы отдельных (целевых) категорий работников, занятых в сферах образования, здравоохранения, науки, культуры, социального обслуживания, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы.
Бланки форм федерального статистического наблюдения (5 форм) для сбора сведений, начиная с итогов за 1 квартал 2013 года, утверждены приказом Росстата от 30 октября 2012г. № 574.
В 2013 году обследование отдельных категорий работников социальной сферы и науки проводится с квартальной периодичностью. Статистическим наблюдением охвачены организации – юридические лица (и их обособленные подразделения) государственной и муниципальной форм собственности.Отчетным периодом установлен  период с начала года, т.е. 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев, год.
Число респондентов, подлежащих обследованию, составило более 160 тысяч.
По итогам обследованияпредусмотрено формирование сводных (агрегированных) данных по следующим показателям:
· Уровень средней заработной платы работников соответствующей категории в организациях государственной и муниципальной форм собственности;
· Отношение средней заработной платы работников соответствующей категории в организациях государственной и муниципальной форм собственности к средней заработной плате в субъекте Российской Федерации;
· Численность работников соответствующей категории в организациях государственной и муниципальной форм собственности;
· Фонд начисленной заработной платы работников соответствующей категории в организациях государственной и муниципальной форм собственности;
· Состав фонда начисленной заработной платы работников соответствующей категории в организациях государственной и муниципальной форм собственности по источникам финансирования (средства бюджетов всех уровней, ОМС, средства от приносящей доход деятельности).
Данные формируются по следующим категориям работников, утвержденным Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы»: 
· преподаватели образовательных учреждений высшего профессионального образования;
· научные сотрудники;
· врачи и работники медицинских организаций, имеющие высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющие медицинские услуги (обеспечивающие предоставление медицинских услуг); 
· средний медицинский (фармацевтический) персонал (персонал, обеспечивающий условия для предоставления медицинских услуг);
· младший медицинский персонал (персонал, обеспечивающий условия для предоставления медицинских услуг); 
· работники учреждений культуры; 
· социальные работники;
· педагогические работники учреждений дополнительного образования детей;
· преподаватели и мастера производственного обучения образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования;
· педагогические работники образовательных учреждений общего образования;
· педагогические работники дошкольных образовательных учреждений.

Итоги наблюдения размещаются на официальном сайте Росстата в сети «Интернет» на главной странице в интерактивном режиме, а также в рубрике официальная статистики/ рынок труда и заработная плата.
По итогам наблюдения Росстат предоставляет федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим реализацию государственной политики в соответствующей сфере деятельности, а также другим заинтересованным федеральным органам исполнительной власти агрегированную информацию по субъектам Российской Федерации по формам собственности, видам экономической деятельности, типам учреждений в форме регламентных таблиц в электронном виде: об уровне средней заработной платы работников соответствующей категории и отношении средней заработной платы работников соответствующей категории к средней заработной плате в субъекте Российской Федерации, о численности работников по категориям и фонде начисленной заработной платы; составе фонда начисленной заработной платы работников соответствующей категории по источникам финансирования.Аналогичная информация рассылается главам субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления в разрезе муниципальных образований.
Итоги федерального статистического наблюдения являются одним из основных источников информации федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления для принятия решений по повышению оплаты труда отдельных категорий работников в соответствии с указами Президента Российской Федерации. 
