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Современные международные сопоставления разработаны в конце 60-х годов, чтобы заполнить пробел в мировой статистической системе. Предыдущие этапы Программы международных сопоставлений ООН (ПМС) проводились за базисные 1970, 1973, 1975, 1980, 1985, 1993 гг. С 1980 г. международные сопоставления проводятся по региональному принципу 1 раз в 3- 5 лет. 
Сопоставления стран СНГ осуществлялись за 1996, 2000, 2004, 2005, 2008, 2011, 2014 гг., в которых принимало участие разное число стран.
Европейская программа сопоставлений (ЕПС) осуществлялась за 1980, 1985, 1993, 1996 и 1999 гг. Расширение Европейского союза привело к тому, что ЕПС прекратило свое существование, и взамен осуществляется программа международных сопоставлений ВВП ОЭСР-Евростата. Ранее европейские сопоставления проводились с трехлетней периодичностью, однако в связи с расширением использования результатов сопоставлений, в частности, с установлением размера взносов и распределения бюджетных ассигнований, страны Евросоюза перешли на годовые сопоставления.
Таким образом, европейские страны при координации сопоставлений Евростатом осуществляют годовые сопоставления, неевропейские страны-члены ОЭСР координируются ОЭСР и сопоставления проводятся каждые три года. Начиная с 1996 г., в этих сопоставлениях принимает участие Российская Федерация (1996, 1999, 2002, 2005, 2008, 2011, 2014 гг.).
В соответствии с решением Статистической комиссии ООН осуществлено проведение крупнейшего международного статистического проекта - Глобального раунда Программы международных сопоставлений на основе паритетов покупательной способности по данным за 2005 и 2011 гг., в которых приняли участие около 150 стран мира. Общая координация работ по подготовке и проведению Глобального раунда ПМС была возложена на Всемирный банк при поддержке других международных организаций (МВФ, ОЭСР, ЕС). Таким образом, число участвующих стран выросло с 1970 по 2011 гг. более, чем в 15 раз – с 10 до 150. В настоящее время осуществляется Глобальный раунд ПМС по данным за 2017 г.
Сопоставления в рамках Глобального раунда проводились по региональному принципу: для стран Азиатско-Тихоокеанского региона, Западной Азии, Африки, Южной Америки, ОЭСР - Евростата и СНГ. Результаты региональных сопоставлений с помощью специальных процедур были увязаны друг с другом для получения общих данных для мировой экономики в целом.
Расширение направлений использования результатов международных сопоставлений ВВП, в первую очередь, для административных целей приводит к необходимости к большей регулярности проведения международных сопоставлений ВВП и необходимости наличия годовых данных.
Результаты международных сопоставлений ВВП с сентября 2016 г. учитываются для определения квот и числа голосов в МВФ.
Результаты международных сопоставлений ВВП публикуются с лагом времени 3 года. В этой связи возникает проблема экстраполяции результатов сопоставлений за базисный год. Для ежегодной актуализации базисных результатов международных сопоставлений используются два метода: первый, более сложный, позволяет проводить актуализацию результатов сопоставлений (ППС, индекса физического объема и т.д.) по каждому уровню агрегирования, вплоть до уровня ВВП, другой только для оценки ППС и ВВП на душу населения только на уровне ВВП. 
Второй метод получил наименование метода глобальной экстраполяции. Экстраполяция результатов может приводить к существенным расхождениям в результатах, так как опирается на предположение о неизменности структуры цен и объемов. Недостатками метода глобальной экстраполяции является использование дефляторов ВВП и индекса физического объема, рассчитываемых на разных базах, что приводит к накоплению ошибки прогноза. Это не дает возможность экстраполировать результаты сопоставлений в течение длительного срока, обычно только в промежуточные годы между раундами сопоставлений (максимум 2-3 года). Метод глобальной экстраполяции не учитывает изменения в ассортименте товаров на национальных рынках и в структуре ВВП.
Результаты сопоставлений отражают экономическую ситуацию в соответствующие годы в участвующих странах. Поэтому изменение экономической ситуации в странах приводит к изменению результатов сопоставлений.
Первый метод экстраполяции является методом проведения годовых сопоставлений ВВП.
В ЕС каждый год в декабре публикуются результаты сопоставлений за 3 года: каждый год публикуется три набора результатов сопоставлений по каждой стране: предварительный, промежуточный и окончательный. В силу уточнений данных, получения результатов переписей населения и другим причинам могут быть существенные различия между тремя наборами результатов в течение трех лет.
В ОЭСР начато внедрение метода годовых сопоставлений, начиная с 2016 года за период 2013, 2014 и 2015 годов. Россия принимает участие в годовых сопоставлениях ОЭСР за этот период на экспериментальной основе. До 2015 г. данные за 2011-2014 гг. уже рассчитывались с учетом внедренных отдельных элементов годовых сопоставлений и были опубликованы на сайтах ОЭСР, Всемирного банка и Росстата. 
Для проведения годовых сопоставлений предусматривается ежегодное предоставление в ОЭСР данных о среднегодовых ценах на потребительские товары и услуги в соответствии с графиком работ (1/3 общего списка потребительских товаров-представителей), индексов потребительских цен по первичным группам классификации расходов ВВП, заполнение ежегодных вопросников по нерыночным услугам и данных о дезагрегации ВВП в соответствии с классификацией расходов за три последних года. 
В результате будут публиковаться полные результаты сопоставлений с разным уровнем точности за три последних года. 
Внедрение годовых сопоставлений сопровождается сокращением времени на получение результатов сопоставлений. В частности, если раньше результаты сопоставлений ОЭСР за год сопоставлений публиковались в декабре через 24 месяца, то сейчас через 12 месяцев за три последних года.
В перспективе развития международных сопоставлений ВВП выделяется несколько направлений:
1. Дальнейшее совершенствование методологии сопоставлений.
2. Регулярность работ и постоянный охват большинства стран мира.
3. Расширение областей применения результатов международных сопоставлений международными организациями и правительственными органами.
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