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по теме: Выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и реализацию товаров (работ, услуг)                за 2011 год: особенности проведения и итоги. Использование данных выборочного наблюдения при построении базовых таблиц «затраты-выпуск»
В целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009г. №201-р Росстатом в 2012 году было проведено выборочное наблюдение затрат на производство хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность во всех отраслях экономики.  

Последнее аналогичное обследование проводилось 16 лет назад в целях информационного обеспечения построения базовых ТЗВ за 1995 год. За этот период экономика России претерпела существенные изменения, стала другой:

•
изменилось правовое пространство функционирования экономики,

•
произошли значительные институциональные изменения в экономике (появились ИП, малый бизнес стал играть значительную роль в производстве отдельных видов товаров и услуг),

•
усложнились хозяйственные связи между экономическими агентами в результате создания крупных холдинговых компаний и вертикально-интегрированных многотерриториальных предприятий и т.д.

Все эти изменения  усложнили проведение этого обследования, тем не менее обследование проведено, получена уникальная информация о структуре затрат на производство и видовом составе ОФ.  

Объектами выборочного наблюдения являлись все категории хозяйствующих субъектов: 

•
юридические лица (коммерческие и некоммерческие организации); 

•
физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица; 

•
нотариусы, занимающиеся частной практикой, и адвокаты, учредившие адвокатский кабинет.

 Всего было обследовано 475 тысяч хозяйствующих субъектов, 82,4 % от перечня респондентов, подлежащих обследованию. 

Наименьшее количество неответов наблюдалось среди бюджетных и казенных организаций (2%), наибольшее - среди НКООДХ (52%). Основными причинами неответов являлись:

•
ликвидация предприятия, 

•
смена места осуществления деятельности (не найден по адресу), 

•
отсутствие деятельности в 2011 году.

Среди проблем,  возникших в ходе выборочного наблюдения, можно выделить организационные, методологические и программно-технологические.
В ходе обследования получены сведения о расходах на приобретение сырья, материалов, топлива, покупных полуфабрикатов и комплектующих изделий, расходах на оплату отдельных видов работ и услуг сторонних организаций и некоторых других видах услуг.  При этом было выявлено, что структура расходов на производство по крупным элементам затрат у крупных и средних предприятий и субъектов малого бизнеса схожа. 

Успешному проведению выборочного наблюдения в немалой степени способствовала информационно-разъяснительная работа не только на федеральном, но и на региональном уровнях.

Итоги выборочного наблюдения являются одним из источников информации, необходимым для расчета показателей базовых таблиц «затраты-выпуск». Сводные итоги обследования будут использованы в расчетах промежуточного потребления различных типов хозяйствующих субъектов, а также для  построения матрицы валового накопления основного капитала, классифицированной по продуктам и инвестируемым отраслям, лежащей в основе оценки валового накопления основного капитала, как в таблицах «затраты - выпуск», так и в СНС в целом.

Благодаря полученной в результате выборочного наблюдения информации, можно будет осуществить заполнение первого квадранта таблицы использования товаров и услуг в ценах покупателей, то есть рассчитать промежуточный спрос по каждой отрасли в разрезе всех видов продуктов и услуг, а также получить валовое накопление основного капитала во втором квадранте этой же таблицы. 
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