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Сабельникова Марина Анатольевна -  начальник Управления статистики торговли и услуг Федеральной службы государственной статистики

Тезисы 
доклада на заседании секции статистики ЦДУ РАН 19 мая 2016 г.

по теме: «О совершенствовании федерального статистического наблюдения 
в сфере туризма»
Федеральная служба государственной статистики на регулярной основе осуществляет деятельность по совершенствованию федерального статистического наблюдения в сфере туризма.

С утверждением распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 31 мая 2014 г. № 941-р Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года значительно возросла актуальность официальной статистической информации, позволяющей оценить эффективность мероприятий по ее реализации. В соответствии со Стратегией намечен целый ряд мероприятий, которые Росстатом выполняются. План мероприятий по совершенствованию статистического учета в сфере туризма на период до 2020 года утвержден приказом Росстата от 22 декабря 2014 года №714.

Российская статистика туризма является относительно молодой отраслью статистики, формирование которой началось в 1998 г. с преобразования для ее потребностей рассредоточенных в различных отраслевых статистиках показателей и их систематизации. Современная российская статистика туризма ведется в рамках российского законодательства и основывается на международных рекомендациях и стандартах по статистике туризма. Это соответствует общему принципу российской статистики – быть международно сопоставимой. 

Федеральное статистическое наблюдение в сфере туризма базируется на Международных рекомендациях по статистике туризма 2008 года (далее МРСТ 2008) с учетом требований российского законодательства: федеральных законов об официальном статистическом учете (№282-ФЗ от 29.11.2007г.) и об основах туристской деятельности (№132-ФЗ от 24.11.1996г.), а также статей 4 и 5 федерального закона от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Российская статистика туризма охватывает целый ряд работ и является комплексной. Эти работы выполняются в рамках федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. №671-р (с изменениями). Планом предусмотрено формирование статистической информации: 

о деятельности гостиниц и других коллективных средств размещения,

о деятельности туристских фирм, 

об объемах услуг, оказанных населению в сфере туризма,

о числе въездных и выездных туристских поездок, 

об индексах цен на отдельные виды услуг в области туризма,

о вводе в действие объектов туризма, о других показателях, характеризующих инфраструктуру в сфере туристской индустрии (междугородний и международный транспорт, объекты культуры).

Значительный объем указанной информации формируется Федеральной службой государственной статистики, как правило, по субъектам Российской Федерации. 

В целях объективной оценки туристских потоков в соответствии с международными рекомендациями разработана «Официальная статистическая методология оценки числа въездных и выездных туристских поездок» (приказ Росстата от 12 августа 2014 № 510). С 2014 года  ежеквартально формируется официальная статистическая информация о числе туристских поездок иностранных граждан в Россию и граждан России в зарубежные страны, которая размещается на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Основу для расчета числа внутренних и въездных туристов по субъектам Российской Федерации составляют данные о численности лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, полученные на основе формы федерального статистического наблюдения № 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения». Формирование официальной статистической информации осуществляется на основе единой для всех территориальных органов Росстата «Официальной статистической методологии формирования отдельных показателей деятельности коллективных средств размещения по полному кругу хозяйствующих субъектов», утвержденной приказом Росстата от 12 декабря 2014 г. № 700. 

Сбор сведений по форме федерального статистического наблюдения №1-КСР осуществляется с квартальной периодичностью по всем зарегистрированным коллективным средствам размещения (за исключением микропредприятий). Для объективной оценки данных по кругу микропредприятий используются сведения о числе коллективных средств размещения на основе годовой формы №1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования», предоставляемой органами местного самоуправления муниципальных образований.

Официальная статистическая информация обеспечивает оценку всех индикаторов и показателей, содержащихся в государственных программах и федеральной целевой программе по внутреннему туризму. 

В соответствии с вышеназванной методологией в целях мониторинга показателей государственных программ «Развитие культуры и туризма на 2013 - 2020 годы», «Развитие Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года», «Социально-экономическое развитие Калининградской области до 2020 года», федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» Росстатом осуществляется формирование показателей о численности лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, в том числе российских и иностранных граждан, о числе ночевок и количестве койко-мест в коллективных средствах размещения, а также других показателей. 

В целях мониторинга реализации Стратегии развития туризма на основе  Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) разработана собирательная группировка «Туризм», на основе которой обеспечивается формирование основных экономических показателей (о занятости, финансовых результатах, инвестициях), характеризующих деятельность организаций туристской индустрии.

В 2016 году Росстатом будет осуществлена разработка методологии и проведение расчета добавленной стоимости туристской индустрии и оценка ее доли в валовом внутреннем продукте страны.

Тем не менее, остаются и проблемы. И самая, наверное, сложная проблема, если говорить о генеральном направлении совершенствования российской статистики туризма – регулярное проведение выборочных туристских обследований. Их проведение предусмотрено Стратегией развития туризма. Существует три таких классических обследования, которые во многих странах мира проводятся. Это опросы граждан, которые воспользовались коллективными средствами размещения, которые посетили туристические объекты, и которые пересекли границу. Важность проведения указанных обследований заключается в получении информации, которую невозможно получить из других источников.

В 2008-2010 гг. были разработаны программы и проведены пилоты рекомендованных Всемирной туристской организацией туристских обследований: обследование  постояльцев коллективных средств размещения; обследование посетителей туристских объектов; пограничное обследование иностранных туристов. В 2012 году разработаны и утверждены приказом Росстата от 24 августа 2012 г.  №465 «Методологические положения о проведении статистических туристских обследований». 

Однако, учитывая высокую стоимость вышеназванных работ, их проведение в настоящее время не представляется возможным. Сегодня в бюджете Росстата в рамках госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика», где статистика является подпрограммой, денег на эти работы не предусмотрено. 

Кроме того, формируемые в настоящее время данные о внутренних туристских потоках, не учитывают туристов, остановившихся в индивидуальных средствах размещения (в арендованных комнатах, квартирах, домах или у родственников).

В соответствии с МРСТ 2008 для статистического наблюдения за внутренними туристскими потоками предусматривается помимо данных статистики размещения туристов в коллективных средствах размещения использовать данные обследований домашних хозяйств, получаемые путем опроса людей о предпринятых ими за определенный период времени поездках. 

В пункте 2.72 МРСТ 2008 отмечается, что «обследования домашних хозяйств на основе стратифицированной выборки с применением пространственных, демографических и социально-экономических критериев могут стать эффективным и подходящим инструментом для измерения видов деятельности в сфере внутреннего туризма и связанных с ним расходов». Вместе с тем финансирование для проведения указанных обследований в условиях оптимизации бюджетных расходов также отсутствует. 
Внедрение вышеназванных обследований в статистическую практику планируется к 2020 году, при условии дополнительного финансирования их проведения.

Росстат в рамках своих полномочий ежегодно проводит работу по актуализации форм федерального статистического наблюдения.

В форму № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» с итогов за 2014 год включены показатели о числе коллективных средств размещения  и  мест в них. Это позволило обеспечить формирование официальной статистической информации о туристской инфраструктуре не только по Российской Федерации в целом и субъектам Российской Федерации, но и по муниципальным образованиям. 

Для удовлетворения потребностей пользователей в актуальной статистической информации в форму федерального статистического наблюдения № 1-КСР с итогов за 2015 год включен новый показатель «Число номеров, приспособленных для проживания людей с ограниченными возможностями», характеризующий  формирование в Российской Федерации безбарьерной среды, позволяющей обеспечить беспрепятственный доступ к объектам и услугам инвалидов и других маломобильных групп населения. 

В настоящее время перед Росстатом остро стоит проблема оптимизации баланса между информационными потребностями органов государственной власти с одной стороны, и практической значимостью информации, отсутствием ее дублирования ведомствами и издержками бизнеса – с другой. 

Сегодня, говоря о совершенствовании статистики туризма, мы должны прекрасно понимать о наличии бюджетных ограничений. При этом предстоит снижать отчетную нагрузку на бизнес, и не только на малый, но и на крупный.
В текущем году ежегодный пересмотр форм федерального статистического наблюдения будет осуществляться с учетом поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина и Правительства Российской Федерации по вопросу о введении временного запрета на увеличение объема отчетности, представляемой организациями и индивидуальными предпринимателями субъектам официального статистического учета.

Политика, которую проводит государство, и, соответственно, Росстат – снижение отчетной нагрузки на бизнес, в первую очередь – на малый бизнес.

В этой связи приходится выбирать приоритеты и, сокращая объемы информации, получаемой от респондентов, на базе имеющихся данных углублять разработку, совершенствовать статистические расчеты и досчеты, в полном объеме использовать научный аппарат статистики, который основывается на теории вероятности и математической статистике, чтобы получать представительные репрезентативные результаты. 

Официальная статистическая информация по показателям статистики туризма в открытом доступе размещена на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://www.gks.ru/) по адресу: 

Официальная статистика / Базы данных / ЕМИСС / Ведомства / Федеральная служба государственной статистики: Здравоохранение и социальные услуги → Санаторно-курортные организации; Гостиницы, рестораны (общественное питание)→ Деятельность коллективных средств размещения; Туризм→ Основные показатели деятельности туристских фирм. 

Официальная статистика / Предпринимательство / Розничная торговля, услуги населению, туризм / Туризм.
