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В докладе представлен обзор основных направлений и результатов работы в области государственной статистики бедности в России.

В соответствии с действующей методологией Росстат осуществляет публикацию показателей бедности, начиная с 1992 года. В то же время публикуемая система оценок  основана на использовании ограниченного состава показателей, за рамками которого остается более широкий набор индикаторов для отражения процессов социально-экономической дифференциации и бедности, стандартизированных для сравнительного анализа на глобальном международном уровне.

Обеспечение статистической базы в рамках присоединения России к ОЭСР и необходимость расширения системы  оценок показателей распределения доходов и бедности в свете принятых правительственных программ по повышению уровня жизни населения ставит перед Росстатом задачу перехода к более широкой системе показателей, отвечающей в своей основе более прогрессивным методам статистического измерения этих процессов.

Действуя в этом направлении, в течение последних трех лет Росстатом выполняются расчеты показателей относительной бедности с использованием имеющихся  источников информации. Полученные результаты отображают иные составляющие профиля бедности и, тем самым,  раскрывают новые аналитические возможности для исследования процессов социально-экономической дифференциации.  

Для продолжения работ в этом направлении Росстату необходимо определить более точно состав и методы расчета показателей относительной бедности применительно к данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств (ОБДХ) и выборочного обследования доходов населения и участия в социальных программах (ОДН), а также обеспечить понятное для пользователей встраивание новой системы оценок  в состав действующего комплекса публикуемой информации. Особую значимость здесь приобретает наличие систематизированных методологических рекомендаций, определяющих методы расчета показателей на основе методологии ОЭСР с учетом особенностей формирования имеющейся информационной базы.
Наряду с этим, в  российскую статистическую практику, начиная с 2011 года,  внедряется система дополнительных выборочных обследований домашних хозяйств по социально-демографическим проблемам. Это создает новую информационную платформу как для более точного измерения абсолютной и относительной бедности, так и для расширения самой системы измерителей бедности. 
Вместе с  тем, на пути такого прогресса стоят хорошо известные практические сложности. Данные о доходах домашних хозяйств по итогам выборочных наблюдений (и ОБДХ и ОДН) демонстрируют довольно существенный разрыв с макроэкономическим показателем денежных доходов населения, учитывающим дооценку на неформальный сектор экономики. В этом аспекте необходимо продолжать работу по поиску подходящих практических решений для сокращения этого разрыва и повышения качества микроданных данных на основе обследований домашних хозяйств.
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