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Материалы к вопросу №5
«Обзор обращений граждан, направленных в Федеральную  службу государственной статистики в 2016 году»
Как следует из справки Административного управления, за 2016 год в центральном  аппарате Росстата рассмотрено около 1400 обращений граждан.  

Большая часть обращений – это запросы, так или иначе касающиеся предоставления статистической информации. Понятно, что в основном запрашивается информация, необходимая для разрешения тех или иных жизненных ситуаций – сведения о заработной плате и пенсиях, прожиточном минимуме, индексе потребительских цен. На такие запросы в основном отвечают профильные отраслевые управления Росстата в рамках своей компетенции.  

Довольно много запросов приходит от студентов и аспирантов, которым необходимы данные для курсовых работ, дипломов, диссертаций. Причем запросы студентов имеют ярко выраженный сезонный характер и, как правило, начинаются со слов «Мне очень срочно необходимы данные……». 

Как вы знаете, законом  « О порядке рассмотрения обращений граждан» установлен 30-дневный срок подготовки ответа. В Росстате, так сказать, в добровольном порядке установлен более сжатый срок – не более 20 дней.  Фактически по данным нашей системы электронного документооборота средний срок направления ответа на запросы граждан (средняя температура по больнице)  - 12 дней.  Ответы на небольшие стандартные запросы  готовятся и направляются весьма оперативно, подготовка развернутых ответов может занять все отведенные регламентом 20 календарных дней.

Необходимо отметить, что в последнее время с вводом в действие Единой межведомственной информационно-статистической системы и с размещением на сайте Росстата электронных версий всех официальных публикаций работа по подготовке ответов на запросы несколько упростилась. Пользователям (особенно если статистические данные нужны для написания научной работы) направляется подробное описание путей поиска информации на сайте Росстат или в ЕМИСС. Собственно статданные направляются в тех случаях, когда они по той или иной причине не опубликованы на общедоступных информационных ресурсах, или заявитель просит предоставить информацию для представления в суд, в Пенсионный фонд и т.п.  

В соответствии с Административным регламентом государственной услуги Росстата по предоставлению официальной статистической информации и по действующему распределению функций между управлениями в Сводное управление поступают так называемые «комплексные запросы», в которых идет речь о нескольких отраслях статистики или о разных аспектах социально-экономического развития страны. Такого рода запросов не очень много  - из года в год около 5% общего количества – но эти обращения настолько разнообразны, что подготовка каждого ответа требует нового подхода.  

В качестве примеров мы распечатали несколько запросов, над которыми Сводное управление работало в 2016 году. Здесь и запросы научных работников с четко сформулированными перечнями информации,  и эмоциональные реплики рассерженных граждан, твердо знающих, что «все врут», а статистика врет по определению. 

Но самыми сложными для ответа являются письма людей, для которых обращение «в статистику» – последний шанс на установление справедливости:  восстановления трудового стажа, перерасчета пенсии или просто подтверждения собственной правоты в затянувшейся борьбе с местной бюрократией. За каждым таким письмом – судьба конкретного человека, часто очень пожилого. Работа над подготовкой ответов на такие обращения является хорошей школой для специалистов, особенно молодых. Требуется и работа с отраслевой статистикой, и с архивными данными, и изучение нормативно-правовой базы.  Мы считаем, что ответы на любые запросы и граждан, и организаций не должны быть формальными отписками, которые только вызывают раздражение  и, мягко говоря, не способствуют повышению доверия к официальной статистической информации.

Поступающие от граждан и различных организаций запросы на предоставление официальной статистической информации – важнейший канал «обратной связи» с пользователями. В том числе и для определения пробелов в составе информации, которая размещается на общедоступных информационных ресурсах.

В 2016 году на интернет-портале Росстата опубликована подборка наиболее часто задаваемых вопросов с подробными разъяснениями: что такое официальная статистическая информация, где опубликованы наиболее востребованные данные, как пользоваться ЕМИСС.  Тем не менее большинство пользователей по-прежнему предпочитают воспользоваться кнопкой «Обратная связь» и направить запрос. 

А это значит, что в следующем году в Росстат поступит еще полторы тысячи обращений граждан, и мы будем готовить на них ответы.

