Материалы к вопросу №6

«О рассмотрении проекта Доклада о результатах деятельности Федеральной службы государственной статистики в 2016 году и  основных направлениях на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»
Разработка проекта Доклада о результатах деятельности Федеральной службы государственной статистики в 2016 году и основных направлениях на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 год» (далее – Доклад) осуществляется с целью повышения эффективности внутриведомственного планирования, результативности бюджетных расходов, открытости деятельности, а также ответственности за результаты принимаемых Службой решений и отражает результаты и основные направления деятельности Росстата по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации.

В соответствии с требованиями Методических рекомендаций по реализации принципов открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденных протоколом Правительственной комиссии по координации деятельности открытого правительства от 26 декабря 2013 г.  № АМ-П36-89пр, приказом Росстата от 18 ноября 2016 г. № 735 утверждена структура Доклада.
По сравнению с Докладом предшествующего периода в раздел II «Основные результаты деятельности Федеральной службы государственной статистики в 2016 году» настоящего Доклада включены подразделы «Совершенствование статистического инструментария. Снижение статистической нагрузки на респондентов» и «Качество статистического процесса. Полнота охвата респондентов. Качество первичных данных».

В составе основных задач на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов приоритетное внимание уделено внедрению системы национальных счетов (СНС-2008), разработке таблиц «затраты-выпуск», проведению Всероссийской переписи населения 2020 года и Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. 
Кроме того, данный раздел дополнен новыми подразделами «Централизация статистических работ», «Административная статистика и большие данные» и «Информационная открытость официальной статистики».

