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Предлагаемая к обсуждению Методика разработана в целях совершенствования «Методики расчета среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности)», утверждённой приказом Федеральной службы государственной статистики от 16 сентября 2015 г. № 427, и направлена на обеспечение внедрения обновлённых международных стандартов в области статистики труда и заработной платы  в практическую деятельность Росстата. 
Разработанная Методика содержит ряд новых решений по интегрированию разнотипных источников информации (данных сплошной статистической отчётности и выборочных обследований) с целью расчёта среднемесячной начисленной заработной платы наёмных работников в формальном и неформальном секторах экономики, а также в целом по экономике Российской Федерации и субъектам Российской Федерации.
В предложенном варианте реализуются алгоритмы расчёта среднемесячной заработной платы, основанные на использовании в качестве базовых  показателей среднечасовой заработной платы и фактически отработанного времени по категориям наёмных работников. 
Для повышения достоверности получаемых показателей среднемесячной заработной платы по субъектам Российской Федерации по категориям наёмных работников малых и микропредприятий, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, а также работающих по договорам гражданско-правового характера (для которых работа является основной) предложены методы верификации показателей среднечасовой  заработной платы и количества часов, отработанных в среднем за неделю.
