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О некоторых дополнительных мерах по выработке и обеспечению реализации государственной политики в сфере государственной

статистической деятельности в связи с вступлением 
Российской Федерации в ОЭСР
С начала 1990-х гг. основной задачей российской статистики становится приведение отечественной статистической методологии и практики в соответствие с международными стандартами. За истекший двадцатилетний период проделана огромная работа по адаптации официальной статистики России к современным требованиям. В настоящее время наша статистика в целом соответствует требованиям международных организаций системы ООН. Вместе с тем, процесс вступления в ОЭСР ставит перед нами новые вызовы, связанные с обеспечением этой организации своевременными и гармонизированными данными. 

Основным проблемным вопросом является то, что отдельные положения нормативно-правовой базы российской статистики и правоприменительной практики отличаются от принятых в странах ОЭСР. 

1. В соответствии с международными стандартами основой всей макроэкономической статистики являются национальные счета. Однако, в настоящее время в Российской Федерации нет ни одного действующего законодательного акта, устанавливающего систему национальных счетов (СНС) в качестве принятой в стране методологии статистического описания национальной экономики. 
Действующий Закон о статистике регулирует процессы сбора, контроля, редактирования, сводки и группировки первичных статистических данных и административных данных.

Состав и характер работ по составлению национальных счетов отличается от "традиционных" статистических работ и включает в себя анализ данных, проведение научно-обоснованных экономических расчетов и математико-статистическое моделирование. Таким образом, работы, перечисленные в Законе о статистике, охватывают статистическую деятельность не в полном объеме.

Вместе с тем, в ряде законодательных актов органов государственной власти Российской Федерации используются категории СНС, такие, например, как валовой внутренний продукт - ВВП, институциональный сектор экономики (Федеральный закон № 371-ФЗ "О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов", постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009 г. N 596 "О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации") и другие.

В условиях присоединения Российской Федерации к ОЭСР встает задача законодательного закрепления национальных стандартов системы национальных счетов и гармонизации методологии макроэкономической статистики нашей страны с принятой в этой международной организации.

Необходимо учитывать, что национальные счета строятся на основе информационных ресурсов, разрабатываемых различными субъектами официального статистического учета: Центральным Банком Российской Федерации, Министерством финансов Российской Федерации, Федеральной таможенной службой и другими министерствами и ведомствами. При этом для разработки национальных счетов требуются согласование форм статистического наблюдения, гармонизация данных по содержанию, единицам и срокам.

Вместе с тем, в действующем российском законодательстве не закреплено, что составление национальных счетов и координация участия в этой работе других субъектов официального статистического учета поручены уполномоченному Правительством Российской Федерации федеральному органу исполнительной власти (Росстату).

В настоящее время Росстатом разработана поправка к Закону о статистике, определяющая Росстат координатором составления статистики национальных счетов и ответственным за разработку методологии национальных счетов. Минэкономразвития России поддержало проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации, содержащий указанные изменения: письмом Минэкономразвития России от 3 февраля 2012 года № 1615-АК/Д03 указанный законопроект разослан в соответствующие ведомства на согласование.

Внесение в законодательство изменений, регулирующих стандарты и процессы разработки макроэкономической статистики в России, позволит значительно повысить качество и оперативность разработки макроэкономических показателей, транспарентность финансовых потоков, необходимость чего следует из заявления глав государств «Группы двадцати», принятом на Питтсбургском саммите 26 сентября 2009 года. 

2. Основные претензии, высказанные ОЭСР по оценке российской статистической системы на предмет ее соответствия стандартам и рекомендациям ОЭСР, относятся к ненадлежащему взаимодействию федеральных министерств и ведомств в вопросах официальной статистики. 

Деятельность Росстата по формированию официальной статистической информации осуществляется в целом в рамках действующего федерального законодательства об официальном статистическом учете, одним из основных положений которого является использование административных источников данных для статистических целей.

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» федеральные органы государственной власти и иные федеральные государственные органы обязаны безвозмездно предоставлять Росстату административные данные, необходимые для формирования официальной статистической информации, в том числе содержащие сведения о налогоплательщиках, доступ к которым ограничен федеральными законами (т.е. сведения, отнесенные к налоговой тайне).   

Аналогичная норма в отношении административных данных о субъектах малого и среднего предпринимательства содержится в Федеральном законе от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства».

Однако, как показывает практика, в т.ч. проведения сплошного статистического обследования субъектов малого и среднего предпринимательства, правовые основы применения административных данных для целей статистики не реализуются, доступ к ним для органов государственной статистики серьезно ограничивается.

Росстат не может использовать данные ФНС России в той же степени, как это осуществляется в других странах ОЭСР. Это связано с отказом ФНС России (источник, рекомендуемый международными стандартами) предоставлять пообъектные данные о результатах деятельности налогоплательщиков, что не позволяет формировать статистические показатели в соответствии с требованиями ОЭСР. 

Ряд министерств и ведомств, располагающих информационными ресурсами, необходимыми для построения национальных счетов, а также баланса активов и пассивов отказываются от ее представления в Росстат, ссылаясь на обеспечение конфиденциальности или отсутствие поручений Правительства Российской Федерации. 
Сложившаяся ситуация отражается на надежности расчетов отдельных показателей национальных счетов и серьезно тормозит внедрение национальных счетов в полном объеме. Особенно это касается информационного обеспечения финансового счета, баланса активов и пассивов, 

В соответствии с решениями международных статистических организаций (Статкомиссии ООН, Евростатата, ОЭСР) национальным статистическим службам при составлении национальных счетов рекомендуется перейти на новую методологию, изложенную в руководстве СНС 2008, которая учитывает современные реалии экономической жизни и новую трактовку понятий экономических активов, а также существенно расширить набор квартальных оценок национальных счетов для внутригодового мониторинга. Реализация методологических рекомендаций по построению СНС и, особенно, СНС-2008 возможна только при условии межведомственного взаимодействия, основанного на понимании общей задачи, распределении обязанностей и ответственности за их выполнение. Квартальные оценки полной последовательности счетов вообще невозможно построить без радикальной перестройки межведомственных информационных потоков как с точки зрения, методологии представляемых данных, так и технологии их передачи.

В целях повышения качества официальной статистической информации, снижения нагрузки на респондентов, экономии бюджетных средств требуется радикальное расширение доступа органов государственной статистики к пообъектным и сводным данным, имеющимся, прежде всего, в ФНС России, Пенсионном фонде Российской Федерации, Фонде социального страхования Российской Федерации.

Росстатом направлены в ФНС России предложения об организации доступа органов государственной статистики к административным базам данных, которыми располагают ФНС России.

3. В странах-членах ОЭСР законодательно закреплена норма об обязательном участии населения в переписи. 
В Российской Федерации Федеральным  законом от 25 февраля 2002 г. № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» определен принцип, что участие в переписи населения является общественной обязанностью человека и гражданина. 
Опыт двух Всероссийских переписей показал слабую действенность такого правового регулирования участия населения в этом важнейшем общегосударственном мероприятии.

Всероссийская перепись населения  2010 года по сравнению с переписью  2002 года зафиксировала значительное увеличение количества лиц, не ответивших по различным причинам на те или иные вопросы переписного листа. Перепись показала, что это связано с отсутствием обязанности предоставления о себе сведений лицами, подлежащих Всероссийской переписи населения:
	Показатели
	Численность лиц, которые не предоставили сведения о себе по отдельным вопросам переписного листа,  млн. человек

	
	перепись населения 2002 г.
	перепись населения 2010 г.

	возраст
	0,12
	0,034

	национальная принадлежность
	1,46
	5,63

	гражданство
	1,3
	4,1

	уровень образования
	1,4
	3,5

	источник средств к существованию
	1,5
	4,0

	экономическая  активность
	1,8
	4,6


Росстатом подготовлены предложения о внесении изменений в Федеральный закон «О Всероссийской переписи населения» в части включения обязательности участия населения в переписи, а также нормы о сборе сведений от населения методом использования компьютерных сетей. Указанный вопрос планируется рассмотреть на рабочей группе Минэкономразвития России «Государственная политика и нормативно-правовое регулирование государственной статистической деятельности» во II квартале 2012 года.
4. Практика применения Федерального закона от 29.11.2007 
№ 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» выявила необходимость более детальной проработки норм статьи 9, связанных с обеспечением конфиденциальности первичных статистических данных.

В территориальные органы Росстата поступают многочисленные запросы от органов прокуратуры, судебных приставов, органов внутренних дел и других правоохранительных органов о предоставлении им первичных статистических данных, содержащихся в формах федерального статистического наблюдения, для целей обеспечения выполнения возложенных на них функций по соблюдению отдельными лицами требований законодательства и осуществлению проверок. 

По мнению Росстата, требования вышеуказанных органов о предоставлении первичных статистических данных для контрольных и надзорных целей противоречат требованиям статьи 4, статьи 9, части 2 статьи 3 Федерального закона № 282-ФЗ, устанавливающем единые правовые основы организации официального статистического учета в Российской Федерации, а также международной практике. Более того, данным законом установлена ответственность должностных лиц, допустивших незаконное разглашение этих данных.

С учетом изложенного, первичные статистические данные респондентов органами государственной статистики правоохранительным органам не предоставляются.

При этом отмечается наличие существующей в настоящее время правовой коллизии, когда правоохранительные органы в соответствии с законами об их деятельности наделены правом получения необходимых данных при совершении исполнительных действий, а за Росстатом не закреплена обязанность предоставления им таких данных и, более того, установлена ответственность за разглашение первичных статистических данных. При отсутствии надлежащего правового регулирования отношений по взаимодействию на практике будут продолжаться случаи «вторжения» правоохранительных органов в чужую компетенцию.

Работники территориальных органов Росстата отстаивают свои позиции в судебных инстанциях, однако решения судов зачастую неоднозначны и противоречивы.

Указанная проблема нашла отражение в прессе: в Российской газете от 14 февраля 2012 года опубликована статья  «Тайна отменяется. Судебные приставы против Росстата».

Генеральная прокуратура Российской Федерации считает, что спорная ситуация, связанная с применением правоохранительными органами властных полномочий по истребованию вышеназванной информации, может быть разрешена путем внесения изменений в законодательство.

Учитывая изложенное, считаем, что в целях обеспечения реализации государственной политики в сфере официального статистического учета требуется осуществление мероприятий по подготовке и внесению в Правительство Российской Федерации необходимых изменений (дополнений) в Закон о статистике, однозначно устанавливающих приоритет данного закона при наличии правовой коллизии при взаимодействии Росстата с правоохранительными и другими органами государственной власти.

Требуется скорейшее представление соответствующего законопроекта в Правительство Российской Федерации для дальнейшего его внесения в Государственную Думу.
5. Помимо вопросов совершенствования российского законодательства, требуется скорейшее решение проблем по разработке и применению новых общероссийских классификаторов, гармонизированных с международными аналогами. 

Росстатом применяются общероссийские классификаторы: видов экономической деятельности (ОКВЭД-2007) и продукции по видам экономической деятельности (ОКПД).

Вместе с тем, следует отметить, что процесс полномасштабного внедрения ОКПД во все сферы управления экономикой, включая прогнозирование и мониторинг российской экономики, серьезно сдерживается неконструктивной позицией по этому вопросу Росстандарта и отсутствием необходимой поддержки со стороны Минэкономразвития России.

Сложилась двойственная ситуация с идентификацией видов производимой продукции кодами одновременно по ОКПД и по не отмененному Росстандартом ОКП, который морально устарел и не имеет международных аналогов. Многие виды продукции, которые используются для разработки прогнозов и осуществления мониторинга развития Российской Федерации, не внесены в состав ОКПД, в результате чего Росстат вынужден был в 2010-2011 годах работать на иноаспектных группировках с локальными кодами, зачастую не имеющих четких границ и алгоритмов сбора.  

Минэкономразвития России не вносились изменения в ОКПД по включению в него видов продукции, которые содержатся в новых технических регламентах на различные виды продукции, например, технические регламенты  по топливу и молоку.

До сих пор не решен вопрос о внесении изменений в ОКПД в части видов алкогольной продукции, предусмотренных главой 22 Налогового кодекса и статьей 2 Федерального закона о регулировании производства и оборота алкогольной продукции.

Кроме того, переход всех федеральных органов исполнительной власти на ОКПД сдерживался еще тем, что срок действия ОКПД, установленный Минэкономразвития России и Росстандартом, сначала был искусственно ограничен до 1 января 2011 года, а затем продлен лишь до 1 января 2013 года. 

Нерешенные проблемы применения ОКПД порождают проблемы с разработкой взаимоувязанных с ним новых версий других общероссийских классификаторов. Так, Росстандартом затягивается процесс создания Росстатом новой версии Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ), гармонизированного с классификацией экономических активов СНС и ОКВЭД. 

Решение поставленных вопросов позволит серьезно улучшить качество российской официальной статистики и выполнить обязательства Российской Федерации перед международными организациями, в т.ч. по вступлению в ОЭСР.
