Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы государственной статистики 
«О внесении изменений в приложение к приказу Росстата
 от 5 июня 2017 г. № 374 «Об утверждении требований к закупаемым Федеральной службой государственной статистики, ее территориальными органами и подведомственными казенным и бюджетным учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

 
Проект приказа Федеральной службы государственной статистики «О внесении изменений в приложение к приказу Росстата  от 5 июня 2017 г. № 374 «Об утверждении требований к закупаемым Федеральной службой государственной статистики, ее территориальными органами и подведомственными казенным и бюджетным учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» разработан в соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. N 927 «Об определении требований к закупаемым федеральными государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, их территориальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (с учетом изменений, внесенных постановлениями Правительства Российской Федерации от 11.03.2016 N 183 и  от 30.11.2016 N 1270).
 Изменения вносятся в Дополнительный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, определенный Федеральной службой государственной статистики (далее – дополнительный перечень) в соответствии порядком и критериями, установленными Правительством Российской Федерации - исходя из доли оплаты по отдельному виду товаров, работ, услуг по контрактам, информация о которых включена в реестр контрактов, в общем объеме оплаты по контрактам, включенным в реестр контрактов, и доли контрактов на приобретение отдельного вида товаров, работ, услуг в общем количестве контрактов Федеральной службы государственной статистики по данным за отчетный 2017 финансовый год.
 Изменения касаются расширения перечня лиц, привлекаемых на договорной основе к выполнению работ, связанных со сбором и с обработкой первичных статистических данных при проведении на территории Российской Федерации федерального статистического наблюдения в соответствии с законодательством Российской Федерации об официальном статистическом учете, а также уточнения объема работ, выполняемых  указанными лицами и их предельной стоимости.
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